

ยอดพุ่งทะลุ 25 ล้านคน นายกฯ ปลื้ม ไทยช่วยไทยพลัง' คึก

หนุนมาตรการกระตุ้นศก. ชาวบ้านต่อคิวรอแน่นขนำ ร้านค้าแห่ร่วมกว่าล้านราย

“นายกฯ” ปลื้ม วันแรกลงทะเบียน “ไทยช่วยไทยพลัง” ทะลุ 25 ล้านคน ซึ่งเป็นสัญญาณตอบรับมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐ บอก รอ 1 มิถุนายน ด้วยความกระวนกระวาย อยากเห็นการจ่ายเงินเข้าระบบ ขอ ปชช.ใช้สิทธิต่อเนื่องทุกเดือน ย้ำไม่ใช่โครงการแจกเงิน แต่เป็นความร่วมมือรัฐ-ประชาชนแบบ 60/40 เชื้อเงินกว่า 2 แสนล้าน ช่วยกระตุ้นแรงจ่าย หนุนฐานการเงินประเทศ ขณะที่ร้านค้าแห่ร่วมโครงการทะลุ 9.9 แสนราย ▶ ต่อ : ไทยช่วยไทยพลัง - หน้า 10

ไทยช่วยไทยพลัง

ส่วนบรรยากาศในหลายจังหวัดวันที่ 2 ยังคงเป็นไปอย่างคึกคัก ประชาชนเข้าคิวรอตั้งแต่ทำยังไม่สาย

เมื่อวันที่ 26 พฤษภาคม 2569 นายอนุชา พิชยนันท์ เลขาธิการสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) กล่าวถึงการเขียนคำชี้แจงส่งศาลรัฐธรรมนูญเพื่อให้วินิจฉัยพระราชกำหนด

(พ.ร.ก.) กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ขัดต่อรัฐธรรมนูญหรือไม่ ว่า ขอให้ไปสอบถาม นายปกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรี ในส่วนของ สศช.ที่ผ่านมา ในห้วงสัปดาห์ที่แล้วได้ทำร่วมกับกระทรวงการคลัง พุดคุยและทำคำชี้แจงร่วมกันก่อนส่งให้ ซึ่ง นายปกรณ์เป็นผู้ตรวจทานเป็นคนสุดท้าย ซึ่งกระทรวงการคลังถือเป็นหน่วยงานหลัก ที่ดำเนินการในเรื่องนี้ และมีการส่งคำชี้แจงทั้งหมดไปยังนายปกรณ์เมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมา นายอนุชา ยังกล่าวถึงโครงการ

ไทยช่วยไทยพลัง จะกระตุ้นเศรษฐกิจได้มากน้อยเพียงใดด้วยว่า หลังจากนั้นค่าครองชีพจะสูงขึ้น เงินเพื่อกำลังจะสูงขึ้น ดังนั้นโครงการนี้เป็นการลดค่าครองชีพ ส่วนผลของการไปช่วยพุงเศรษฐกิจเป็นอีกเรื่องที่จะช่วยขึ้นมา จากที่คำนวณไว้ คาดว่า จะช่วยให้จีดีพีเพิ่มขึ้น 0.4% เพราะจะมีเงินกู้จาก พ.ร.ก. กู้เงิน ออกมาประมาณ 2 แสนล้านบาท

เลขาธิการกรมเตรียมส่งคำชี้แจงพ.ร.ก.กู้เงิน นางณัฐจารี อนันต์ศิลป์ เลขาธิการคณะรัฐมนตรี กล่าวถึงการส่งคำชี้แจงต่อศาลรัฐธรรมนูญกรณีการออก พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ว่า คณะรัฐมนตรี (ครม.) มอบหมายให้กระทรวงการคลัง สภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ กระทรวงพลังงาน และกฤษฎีกา ทำคำชี้แจงร่วมกับสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี จากนั้นสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี จะทำเอกสารเสนอนายกรัฐมนตรีเพื่อส่งศาลรัฐธรรมนูญ ซึ่งจะจัดส่งภายในวันนี้ เนื่องจากเป็นวันสุดท้ายตามกำหนด 7 วัน โดยสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี จะเป็นผู้ถือเอกสารไปยื่นต่อศาลรัฐธรรมนูญ หลังจากนั้นขึ้นอยู่กับศาลว่าจะเรียกบุคคลให้ชี้แจงเพิ่มเติมหรือไม่

ขณะที่ นายอนันต์ แก้วกำเนิด ผู้อำนวยการสำนักงบประมาณ กล่าวว่า ร่าง

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1.600

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16459

หน้า: 1 (กลาง), 10

Col.Inch: 207.88

Ad Value: 332,608

PRValue (x3): 997,824

คลิ๊ป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ยอดพุ่งทะลุ 25 ล้านคน นายกฯปลื้ม 'ไทยช่วยไทยพลัง' คึก

คำขวัญแจ่มแจ้งกล่าวตนได้ส่งไปแล้ว ซึ่งเป็นร่าง คำแถลงชี้แจงในภาพรวม ซึ่งสำนักเลขาธิการ คณะรัฐมนตรี จะเป็นผู้ดำเนินการต่อไป

ด้าน นายอนพล เตริยกุลย์ เลขาธิการ คณะกรรมการกฤษฎีกา กล่าวว่า ร่างคำแถลง ดังกล่าวได้ส่งให้คณะกรรมการกฤษฎีกา ตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว ก่อนส่งสลค. ดำเนินการ

ร้านค้าเข้าร่วมเฉียด 1 ล้านราย

กระทรวงการคลัง รายงานความคืบหน้า การลงทะเบียนผู้ประกอบการ/ร้านค้า ใน โครงการ “ไทยช่วยไทยพลัง” (ข้อมูล ณ วันที่ 25 พ.ค. 2569) หลังจากเปิดให้ร้านค้า เริ่มลงทะเบียนตั้งแต่วันแรก พบว่ากระแส ตอบรับจากผู้ประกอบการทั่วประเทศคึกคัก อย่างมาก มีผู้สนใจเข้าร่วมเฉียดล้านราย แล้วยอดสถิติภาพรวม : ทะลุ 9.9 แสนราย พร้อมเปิดแอปดูเงินปัจจุบันมียอดร้านค้า ลงทะเบียนรวมทั้งสิ้น 990,036 ราย แบ่งเป็น ร้านค้าเดิม (Whitelist จากคนละครั้ง พลัง) 977,296 ราย ร้านค้าใหม่ 12,740 ราย สถานะความพร้อม : มีร้านค้าที่ ผ่านการ ตรวจสอบข้อมูลแล้วสูงถึง 983,141 ราย ซึ่ง ในจำนวนนี้มีร้านค้าที่กดปุ่มยอมรับเงื่อนไข (T&C) และ พร้อมเปิดระบบรับสิทธิ (พร้อม ใช้) แล้ว 490,856 ราย ส่วนอีก 492,285 ราย อยู่ระหว่างรอคัดตอบรับเงื่อนไข และ มีร้านค้าที่รอการตรวจสอบสิทธิเหลือเพียง 6,885 รายเท่านั้น

เมื่อจำแนกตามประเภทธุรกิจ พบว่า กลุ่มของกินและการเดินทางสาธารณะมาแรง ที่สุด ดังนี้ ร้านอาหารและเครื่องดื่ม 550,847 ราย (ครองแชมป์อันดับ 1 กลุ่มใหญ่ที่สุด) ร้านค้าทั่วไปและอื่นๆ 262,856 ราย ร้าน ชงฟ้า 157,235 ราย ร้าน OTOP 10,498 ราย กิจการขนส่งสาธารณะ (เช่น แท็กซี่, วิน มอเตอร์ไซค์) 1,838 ราย กิจการขนส่ง มวลชนสาธารณะ (เช่น รถเมล์, รถไฟ, เรือ) 67 ราย หากแบ่งตามรูปแบบธุรกิจ พบว่าเป็น กลุ่ม “บุคคลธรรมดา” สูงถึง 979,814 ราย ตามมาด้วยกลุ่มอื่นๆ 2,503 ราย และกลุ่ม Micro SMEs อีก 824 ราย

ชาวบ้านมาตั้งแต่ตี 4-วางรองเท้าจอดคิว ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การเข้าร่วม โครงการไทยช่วยไทยพลังวันที่ 2 ในจังหวัด



▲ แห่ยื่นยันสิทธิ : บรรยากาศส่วนที่ 2 ของการเปิดยื่นยันสิทธิโครงการ “ไทยช่วยไทยพลัง” ที่ธนาคารกรุงไทย สาขาเมืองอำนาจเจริญ เป็นไปด้วยความคึกคัก มีผู้สูงอายุและประชาชนแห่เดินทางมาปรับปรุงข้อมูลระบบแอปพลิเคชันเป่าตั้งตั้งแต่ เช้าตรู่ โดยส่วนใหญ่ติดปัญหาสิทธิ์ผ่านและเปลี่ยนเบอร์โทรศัพท์ใหม่

ต่างๆ ยังคงเป็นได้อย่างคึกคัก โดยบรรยากาศ ที่ธนาคารกรุงไทย สาขา อ.ด่านขุนทด จ.นครราชสีมา ชาวบ้านเดินทางมาเข้าคิวเพื่อ ลงทะเบียนและยื่นยันตัวตนเข้าร่วมโครงการฯ เป็นจำนวนมาก บางคนเดินทางมาตั้งแต่ 04.00 น. โดยใช้น้ำรองเท้า หรือของใช้ส่วนตัว เป็นขวดน้ำ หรือแม้แต่ตะกร้าหามา วาง ต่อกันเพื่อจอดคิวเอาไว้ แล้วไปหาที่โล่ง ๆ นั่ง หลบแดด นั่งพักกินข้าวกินน้ำอยู่ใกล้ๆ รอ จนกว่าธนาคารจะเปิดรับคิวเวลา 07.30 น. ระหว่างเจ้าหน้าที่ธนาคารจะเรียกคิว และมีการได้เสียงรื่องน้ำรองเท้ามาวางต่อคิว โดย รองเท้าถูกหยิบออกไปใส่ช่่วกราว หรืออาจจะ มีลักษณะคล้ายๆ กัน จนทำให้เกิดความสับสน

ส่วนที่หน้าธนาคารกรุงไทย สาขา อำเภอมืองกำแพงเพชร ประชาชนแห่ต่อคิวรอ ด้วยความหวัง โดยมีเจ้าหน้าที่ของธนาคาร คอยเตรียมความพร้อมในการให้บริการเพื่อ อำนวยความสะดวกให้การรับคิวเป็นไปอย่าง เรียบร้อยที่สุด โดยมีการแจกบัตรคิวและ เอกสารให้ประชาชนเขียนข้อมูล เพื่อความ สะดวกในการรวดเร็วการทํานั่นตอน เพื่อลด ความแออัดจะให้ประชาชนเข้าได้ครั้งละ 50 คน ส่วนใหญ่ระบุว่า มีความตั้งใจและคาดหวัง เป็นอย่างยิ่งว่าจะสามารถเข้าร่วมโครงการ ในรอบนี้ได้ เพื่อนำสิทธิที่ได้ไปใช้จ่ายช่วย แบ่งเบาภาระค่าครองชีพ

ปัญหาหลักผู้สูงอายุสแกนใบหน้าไม่ผ่าน ที่ธนาคารกรุงไทย สาขาอำเภอ สังขะ จังหวัดสุรินทร์ เป็นไปอย่างคึกคัก มี ประชาชนจำนวนมากเดินทางมารับบริการ จนเนืองแน่น บางรายเดินทางมาตั้งแต่เวลา 05.00 น. เพื่อเตรียมตัวยื่นยันตัวตน ทำให้ เจ้าหน้าที่ธนาคารต้องปรับแผนการบริหาร จัดการคิว โดยให้ประชาชนวางบัตรประชาชน ไว้ตามลำดับก่อนหลังเพื่อความเป็นระเบียบ เรียบร้อย ขณะที่นายอำเภอสังขะได้สั่งการให้ ชุดปฏิบัติการฝ่ายรักษาความสงบ (พรส.) เข้าสนับสนุนการจัดสถานที่ ทางเดินที่ และ จัดเตรียมเก้าอี้เพื่ออำนวยความสะดวกและ ลดความแออัดให้กับผู้ที่มารอ ทั้งนี้ พบว่า ปัญหาหลักที่ทำให้ต้องเดินทางมาที่สาขา ก็คือกลุ่มผู้สูงอายุที่ไม่สามารถยื่นยันตัวตน ผ่านระบบออนไลน์ได้ เนื่องจากใบหน้ามีการเปลี่ยนแปลงไปตามกาลเวลาทำให้ระบบ สแกนไม่ผ่าน รวมถึงความไม่เชี่ยวชาญในการใช้เทคโนโลยี

สารคามเกิดเรื่องวุ่นเรื่องจอดคิว

ที่ธนาคารกรุงไทย สาขาสาลากลาง จังหวัดมหาสารคาม ก่อนที่ธนาคาร จะเปิดทำการ ก็มีเรื่องวุ่นวายเกิดขึ้น เล็กน้อย เนื่องจากมีคนเดินทางมาเป็น จำนวนมาก ชาวบ้านเล่าว่าก่อนหน้านั้น ได้

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,600

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16459

หน้า: 1 (กลาง), 10

Col.Inch: 207.88

Ad Value: 332,608

PRValue (x3): 997,824

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ยอดพุ่งทะลุ 25 ล้านคน นายกฯปลื้ม 'ไทยช่วยไทยพลัง' ดึก

มีการวางรองเท้าไว้ที่หน้าธนาคารเพื่อเป็นการเข้าคิว แต่เมื่อมีเจ้าหน้าที่มาแล้ว มาแจ้งให้ไปเข้าแถวกันที่บริเวณด้านข้าง เพื่อที่จะได้แจกบัตรคิว คนที่เอาจริงเอาจังมาวางไว้ แต่เจ้าหน้าที่ไม่อยู่ ก็เลยได้เห็นภาพ มีรองเท้าคุดไว้ที่บริเวณหน้าธนาคารซึ่งในการเข้าแถวเพื่อรอแจกบัตรคิวก็มีทั้งคนที่ยืนเข้าแถว และนั่งอยู่บริเวณที่นั่งด้านข้าง แต่เมื่อถึงเวลากลับปรากฏว่า เจ้าหน้าที่ไปแจกบัตรคิวให้กับคนที่นั่งบนที่นั่งด้านข้างก่อน ทำให้คนที่มาคิวแรกๆ เกิดการประท้วงกันว่าทำไม ไม่แจกบัตรคิวให้กับคิวแรก เพราะมารอตั้งแต่ก่อนตี 5 และมีคนยืนยันเป็นจำนวนมากเข้ามาเข้าแถวคิวแรกจริงๆ ซึ่งเจ้าหน้าที่ก็ไม่ได้แก้ไขด้วยการครุห้บัตรคิวมาให้ใหม่ ก่อนที่จะเรียกคิวให้เข้าไปยืนยันตัวคนด้านใน

ชาวอำนาจเจริญแห่ยื่นยันสิทธิเลือกตั้ง

ที่ธนาคารกรุงไทย สาขาศูนย์ราชการ จังหวัดอำนาจเจริญ และธนาคารกรุงไทย สาขา ตัวเมืองอำนาจเจริญ เป็นไปอย่างคึกคัก โดยมี ประชาชนเดินทางมาติดต่อเพื่อปรับปรุงข้อมูลและยื่นยันสิทธิจำนวนมากตั้งแต่เช้า ซึ่งส่วนใหญ่เป็นผู้สูงอายุ และประชาชนที่ยังไม่คุ้นเคยกับการใช้งานแอปพลิเคชัน บนสมาร์ตโฟน และกลุ่มผู้ที่ยื่นยันตัวตนไม่ผ่าน และสมัครผ่านเข้าใช้งานแอปพลิเคชัน “เป่าดัง” ทำให้ต้องเข้ารับคำแนะนำและดำเนินการที่สาขาธนาคาร โดยจังหวัดอำนาจเจริญ ได้บูรณาการความร่วมมือจากหลายภาคส่วน ทั้งฝ่ายปกครององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เจ้าหน้าที่จิตอาสา ภาคีเครือข่าย และเจ้าหน้าที่ธนาคารกรุงไทย ร่วมอำนวยความสะดวก

'เอกนิติ' ขอบคุณคนไทยแห่ร่วมโครงการ

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ยังอยู่ระหว่างการปฏิบัติภารกิจ ที่กรุงปารีส สาธารณรัฐฝรั่งเศส กล่าวว่า ขอบคุณคนไทยที่ให้การตอบรับกับโครงการไทยช่วยไทยพลังอย่างล้นหลาม ซึ่งได้ทราบว่ามีผู้ลงทะเบียนไปแล้วประมาณ 24 ล้านสิทธิ และยังเหลืออีก 6 ล้านสิทธิ คนรู้สึกดีใจที่คนไทยให้ความสนใจกับโครงการนี้ ขณะที่ฝั่งของผู้ชาย มีผู้ที่ใช้สิทธิเดิมอยู่ประมาณ 9.7-9.8 ล้านรายค้า ซึ่งโครงการ

ไทยช่วยไทยพลัง หัวใจสำคัญคือต้องการช่วยบรรเทาจากวิกฤตราคาน้ำมันแพง จากต้นทุนที่สูงขึ้น รวมถึงบรรเทาผู้ซื้อ

พร้อมกันนี้ นายเอกนิติ ได้กล่าวขอบคุณผู้อยู่เบื้องหลังทั้งหมดทั้งกระทรวงการคลัง ธนาคารกรุงไทย ที่เป็นอยู่เบื้องหลังทั้งหมดทำให้ระบบไม่ล่มเลย ถือเป็นประวัติศาสตร์ที่มีผู้มาลงทะเบียน 7 แสนคนต่อวินาที ถือเป็นระบบที่เป็นต้นแบบ และเป็นระบบที่เสถียรมาก นอกจากนี้ยังแนะนำร้านค้าที่จะเข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัง ในสัปดาห์หน้าในวันที่ 1 มิ.ย.จะมีน้อง AI ชื่อว่า “นกกระชิบ” ช่วยร้านค้าบริหารต้นทุนเพื่อให้ร้านค้าต่างๆ ขายของได้มากขึ้น

ปลัดคลังยันไม่ใช้การให้ประช.แย่งสิทธิกัน

นายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง ออกมาชี้แจงกรณีที่มีข้อสงสัยว่าเหตุใดรัฐบาลจึงเปิดให้ประชาชนลงทะเบียนแย่งสิทธิโครงการ “ไทยช่วยไทยพลัง” (60/40) โดยยืนยันว่า การดำเนินโครงการไม่ได้มีวัตถุประสงค์ให้ประชาชนมาแย่งสิทธิกัน แต่เป็นการเปิดให้ผู้ที่มีคุณสมบัติครบถ้วนสามารถได้รับสิทธิทุกคน โดยรัฐบาลมั่นใจว่าโควตา 30 ล้านสิทธิที่กำหนดไว้ จะเพียงพอต่อความต้องการของประชาชนอย่างแน่นอนอนทุกคนที่ประสงค์เข้าร่วมโครงการหากมีคุณสมบัติตามเงื่อนไขจะได้รับสิทธิทั้งหมด ไม่มีการคัดสิทธิ โดยสาเหตุที่ต้องเปิดให้ลงทะเบียน เนื่องจากผู้เข้าร่วมต้องยอมรับเงื่อนไขของโครงการ จึงจำเป็นต้องใช้ระบบลงทะเบียนเป็นหลัก

นายกฯปลื้มลงทะเบียนวันแรกทะลุ 25 ล้าน

วันเดียวกัน เวลา 09.30 น. ตามเวลาท้องถิ่น ณ กรุงปารีส สาธารณรัฐฝรั่งเศส (ซึ่งช้ากว่าเวลาประเทศไทย 5 ชั่วโมง) นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ให้สัมภาษณ์ถึงการลงทะเบียนโครงการไทยช่วยไทยพลัง ที่ขณะนี้เหลือสิทธิอีกประมาณ 5,300,000 สิทธิ ว่าเราให้สิทธิทั้งหมด 30 ล้านสิทธิ เมื่อวานเป็นวันแรกของการลงทะเบียน ซึ่งต้องขอบคุณทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งกระทรวงการคลัง กระทรวงมหาดไทย ในเรื่องการยืนยันตัวบุคคลก่อนเข้าแอปพลิเคชันของการใช้

สิทธิโครงการไทยช่วยไทยพลัง ซึ่งเมื่อวานวันเดียว ก็มีประชาชนไปขอรับสิทธิ ยืนยันสิทธิถึง 25 ล้านคน ต้องถือว่าเป็นสิ่งที่พี่น้องประชาชนให้การตอบสนองต่อโครงการที่รัฐบาล ตั้งใจผลักดันออกมา เพื่อกระตุ้นให้มีการใช้จ่าย และลดภาระค่าครองชีพประชาชนในช่วงที่โลกกำลังเผชิญภาวะการสู้รบในภูมิภาคตะวันออกกลาง ที่ส่งผลกระทบต่อราคาพลังงาน รัฐบาลก็มีความมุ่งมั่นที่จะให้กระทบกับประชาชนให้น้อยที่สุด

วอนประชาชนใช้จ่ายทุกเดือน

นายกฯกล่าวว่า ในส่วนของโครงการไทยช่วยไทยพลัง ซึ่งไม่ใช่คนละครั้งเป็น 60/40 น่าจะทำให้กระตุ้นการใช้จ่ายใช้สอยลดต้นทุนของประชาชน เสริมสร้างความมั่นคงด้านเศรษฐกิจ ซึ่งสิทธินี้ไม่เหมือนตอนคนละครั้งที่มีเวลาเพียง 2 เดือน คือ พ.ย.และ ธ.ค. และหมดลงพร้อมวาระของรัฐบาล แต่เมื่อประชาชนให้รัฐบาลของตนได้กลับมาดูแลพี่น้องประชาชนอีก รัฐบาลก็เร่งดำเนินการโครงการนี้ทันที ประกอบกับมีสถานการณ์วุ่นวายในโลก คนก็ได้อบอมนโยบายให้นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรมว.คลัง ไปพิจารณา เพราะตอนหาเสียงเราใช้คำว่าพลัง จึงต้องทำให้เกิดแรงผลักดันมากกว่าเดิม ซึ่งก็กลับมาด้วยโมเดลคำว่า “ไทยช่วยไทยพลัง” เพราะคิดจำกัดความ 60/40 ไม่ออกว่าจะทำอย่างไรให้คนเข้าใจ ไม่เหมือนคนละครั้ง แต่ช่วงเวลาของโครงการก็ขยายเป็น 4 เดือนเดือนละ 1,000 บาท จึงขอวิงวอน แนะนำให้ประชาชนใช้ทุกเดือน เพราะรัฐบาลให้สิทธิถึง 30 ล้านคน หากไม่ใช้แล้วสะสมนั้นไม่ได้ เราต้องมีการเตรียมการใช้จ่ายงบประมาณ

ย้ำไม่ใช่แจกเงินแต่เป็นโครงการร่วมกัน

นายอนุทินกล่าวว่า ถ้าทุกคนบอกว่าไม่ใช้เลย 3 เดือน อยากใช้ 4,000 บาท ในเดือนสุดท้าย หากพูดภาษาชาวบ้านคือรัฐบาลหมุนเงินไม่ทัน จึงต้องฝากให้ช่วยกันใช้จ่ายใช้สอย เพราะนี่ไม่ใช่โครงการแจกเงิน แต่เป็นโครงการร่วมกัน หากพี่น้องประชาชนไม่ใช้รัฐบาลก็ไม่ต้องเสีย ดังนั้นถ้าใช้ก็จะเกิดแรงบวกสองฝั่ง พี่น้องใช้ รัฐบาลสมทบซึ่งแน่นอนว่าตัววงเงินประมาณ 200,000

ด้านบาท ที่จะเข้าไปหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจภายในประเทศ จะต้องเกิดการกระตุ้นและทำให้มีแรงจ่าย อย่าไปคิดว่าใช้เงินแค่นี้ จะได้อีกมากนัก ต้องดูคนทั่วไป

“ผมได้รับฟีดแบ็ก ที่ฟังแล้วว่าหากมีเวลา มีโอกาส จะต้องทำต่อให้มากที่สุด เท่าที่จะทำได้ คือผู้ประกอบการ แม่ค้าแม่ขาย ที่ขายปลีก บอกว่าขายได้เยอะขึ้น บางคนได้ 5 เท่า 10 เท่า มันเป็นความหมาย การที่เขามียอดขายเพิ่ม 5 เท่า 10 เท่า หมายถึงจุดที่เกินจุดคุ้มทุน ที่เหลือคือกำไรของเขา ตรงนี้ขอให้องค์กรประชาชนทุกคนช่วยกัน ถึงเรียกว่าไทยช่วยไทย ที่น้องช่วยพี่จ่าย 40% รัฐออก 60% แต่คนที่ได้ คือคนที่เราไปซื้อของเขา เขาก็ไปซื้อต่อ ต่างคนต่างช่วยกัน ประเทศไทยก็จะมีฐานการเงินที่มั่นคงขึ้น ซึ่งผมก็รอดถึงต้นเดือนมิถุนายนที่เราจะเริ่มโครงการนี้ด้วยความกระแรววยอยากเห็นการใช้จ่ายเงินพวกนี้เข้าในระบบให้เร็วที่สุด” นายกรัฐมนตรี กล่าว

ยอดลงทะเบียนยอดทะลุ 25 ล้านคน

นางสาวลลิตา เพรศวิวัฒนา รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยถึงลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการ “ไทยช่วยไทยพลัส 60/40” ณ เวลา 17.00 น. ของวันที่ 26 พ.ค.2569 มีประชาชนลงทะเบียนสะสมแล้วทั้งสิ้น 25,118,135 คน โดยในวันแรกของการเปิดลงทะเบียน มีประชาชนเข้าร่วมโครงการสูงถึง 23,755,197 คน และภายในเวลาเพียง 24 ชั่วโมง มียอดลงทะเบียนเพิ่มขึ้นอีก 1,362,938 คน โดยแบ่งเป็นกลุ่มผู้ที่เคยเข้าร่วมโครงการคนละครึ่ง พลัส จำนวน 18,568,785 คน คิดเป็น 73.9% และผู้ลงทะเบียนใหม่ 6,549,350 คน คิดเป็น 26.1%

ทั้งนี้ จุดสำคัญของการดำเนินงานในวันนี้ คือ ระบบสามารถตรวจสอบและคัดกรองผู้ลงทะเบียนใหม่ได้อย่างรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ โดยจากเดิมในวันแรกมีผู้รอตรวจสอบคุณสมบัติกว่า 5.35 ล้านคน ล่าสุดเหลือเพียง 406,547 คน ลดลงถึง 92.4% ขณะเดียวกันมีผู้ลงทะเบียนใหม่ที่ผ่านการตรวจสอบและได้รับสิทธิสำเร็จแล้วถึง 5,704,015 คน ภายในเวลาเพียง 24 ชั่วโมง คิดเป็น 87.1% ของผู้ลงทะเบียนใหม่ทั้งหมด

ลงทะเบียนสำเร็จกว่า 24 ล้านคน

ปัจจุบันมีผู้ลงทะเบียนสำเร็จรวมทั้งสิ้น 24,272,600 คน หรือคิดเป็น 96.6% ของผู้ลงทะเบียนทั้งหมด โดยแบ่งเป็นผู้ที่เคยเข้าร่วมโครงการคนละครึ่ง พลัส จำนวน 18,568,785 คน และผู้ลงทะเบียนใหม่ 5,704,015 คน

สำหรับผู้ที่ไม่ผ่านเกณฑ์จำนวน 438,788 คน พบว่า 99.51% เป็นผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งเป็นไปตามเงื่อนไขของโครงการที่กำหนดไม่ได้รับสิทธิซ้ำซ้อนกับมาตรการสวัสดิการอื่นของภาครัฐ ขณะที่อีกส่วนหนึ่งเป็นผู้เสียชีวิต ผู้ย้ายไปต่างประเทศ หรือผู้ที่เคยทำผิดเงื่อนไขของโครงการในอดีต

นอกจากนี้ เฉพาะในวันที่ 26 พฤษภาคม มีผู้ลงทะเบียนใหม่เพิ่มเข้ามาอีก 678,466 คน โดยกว่า 63.6% เป็นประชาชนที่ไม่เคยเข้าร่วมโครงการคนละครึ่ง พลัส มาก่อน สะท้อนว่าหลังจากกลุ่มผู้ใช้งานเดิมส่วนใหญ่ได้ลงทะเบียนไปแล้ว การเข้าร่วมในระยะต่อไปจะมาจากประชาชนกลุ่มใหม่เพิ่มมากขึ้นอย่างต่อเนื่อง

คลังไม่ขยายเวลา

สิทธิไทยช่วยไทยพลัส
วันแรก '24.43 ล้านราย'
วันที่สองอีกแค่ 8 แสน
ลงทะเบียน "ไทยช่วยไทยพลัส" วันที่ 2 เริ่ม
ชะลอตัวหลังจากวันแรกลงทะเบียนทะลัก 24.43
ล้านคน ตรวจสอบคุณสมบัติผ่าน ★ มีต่อหน้า 8

29 พ.ค. หรือจนกว่าจะลงทะเบียนเต็มจำนวน 30 ล้านคน หรือ 30 ล้านสิทธิ ซึ่งในวันที่สองนี้ลงทะเบียน 5.57 ล้านสิทธิ

นายสราวุธ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง กล่าวว่า ยอดการลงทะเบียนไทยช่วยไทยพลัส วันที่ 2 ที่ดูชะลอตัวลงหรือช้ากว่าวันแรกนั้น เป็นไปตามที่กระทรวงการคลังได้คาดการณ์ไว้เนื่องจากประชาชนกลุ่มใหญ่ที่มีความต้องการและมีความพร้อม ได้ทยอยเข้าระบบและลงทะเบียนสำเร็จไปเป็นจำนวนมากตั้งแต่วันแรกส่วนสิทธิที่เหลือหลังจากนี้ จะค่อยๆมีผู้เข้าร่วมทยอยลงทะเบียนเข้ามาเรื่อยๆ ตามความต้องการที่แท้จริง

นายสราวุธกล่าวอีกว่า กระทรวงการคลัง ขอยืนยันว่าจะไม่มีการขยายเวลาการลงทะเบียนออกไปอีก เนื่องจากระยะเวลา 5 วันที่กำหนดไว้ตั้งแต่วันที่ 25-29 พ.ค.2569 เพียงพอแล้วสำหรับระบบการตรวจสอบสิทธิหลังจากกดเข้าร่วมโครงการ จะใช้เวลาประมาณ 3 วัน ผู้ที่เข้ามาจัดการแก้ไขปัญหาข้อมูลและลงทะเบียนในช่วงท้ายๆก็จะยังคงได้รับสิทธิตามขั้นตอนอย่างครบถ้วน

คลังไม่ขยายเวลา ★ ต่อจากหน้า 1
18.32 ล้านคน คุณสมบัติไม่ผ่านกว่า 4.1 แสนคน ส่วนวันที่สองยอดลงทะเบียนรับสิทธิเพิ่มขึ้นมาไม่ถึง 5 แสนคน "ปลัดคลัง" ย้ำไม่ขยายเวลาลงทะเบียนแล้ว พร้อมเดินหน้ากู้เงิน งวดแรก 35,000 ล้านบาท รองรับการใช้จ่าย เม.ย.นี้ ย้ำไม่ต้องเติมเงินเต็มจำนวน ต้องการให้ทำไต่ถามเท่านั้น โดยรัฐจะสนับสนุนการใช้จ่ายไม่เกินวันละ 200 บาท ด้าน "อนุทิน" วอน

ขอประชาชนช่วยกันจับจ่ายใช้สอยทุกเดือนมั่นใจ วงเงิน 200,000 ล้านบาท จะเข้าไปหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจในประเทศ

คนไทยยังสละวาทับการลงทะเบียนรับสิทธิในโครงการไทยช่วยไทยพลัส ตลอดวันที่ 26 พ.ค. ซึ่งเป็นวันที่สองของการเปิดลงทะเบียนที่ระบบเปิดให้ลงทะเบียนตั้งแต่เวลา 06.00-22.00 น. และกระทรวงการคลังเปิดให้ลงทะเบียนไปจนถึงวันที่

★ มีต่อหน้า 16

จงคิวไว้ก่อน

ชาวบ้านในเมืองหาดใหญ่และพื้นที่รอบนอก นำรองเท้าและสารพัดสิ่งของมาวางจองคิวเป็นแถวยาวเหยียดที่หน้าธนาคารกรุงไทย สาขาหาดใหญ่ จ.สงขลา ระหว่างรอธนาคารเปิดทำการ และให้เจ้าหน้าที่ช่วยเปิดใช้แอปเป่าตั้ง เพื่อจะได้ลงทะเบียนรับสิทธิ "ไทยช่วยไทยพลัส".



คลังไม่ขยายเวลา ☆ ต่อจากหน้า 8

“ระยะเวลาการเปิดลงทะเบียนที่กำหนดไว้ทั้งหมด 5 วัน ถือเป็นช่วงเวลาที่เหมาะสมและคำนวณมาอย่างดี เพื่อเปิดโอกาสให้กลุ่มประชาชนที่ยังประสบปัญหาเกี่ยวกับแอปพลิเคชัน เช่น การยืนยันตัวตนไม่สำเร็จ การเปลี่ยนเบอร์โทรศัพท์มือถือใหม่ หรือกลุ่มที่เคยลบแอปพลิเคชันไปแล้วต้องการติดตั้งใหม่ ได้มีเวลาเดินทางไปติดต่อแก้ไขข้อมูลที่สาขาของธนาคารกรุงไทย ซึ่งเมื่อแก้ไขสิทธิเรียบร้อยแล้วก็ยังสามารถกลับมาลงทะเบียนได้ทันทีทั้งที่ภายในกรอบเวลาดังกล่าวอย่างแน่นอน” ปลัดกระทรวงการคลังกล่าว พร้อมยืนยันว่าการออกแบบโครงการไทยช่วยไทยพลัสในครั้งนี้มีความแตกต่างจากมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจในอดีต เนื่องจากมีวัตถุประสงค์หลักเพื่อบรรเทาภาระค่าครองชีพของประชาชนเป็นรายเดือน จึงไม่มีเงื่อนไขบังคับว่าจะต้องใช้จ่ายเงินภายใน 7 วัน หรือ 14 วันเหมือนแต่ก่อน ประชาชนสามารถทยอยใช้จ่ายวงเงิน 1,000 บาทได้ตามความจำเป็นในแต่ละเดือน เพื่อให้มีคเงินช่วยเหลือนี้ ช่วยแบ่งเบาภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายในชีวิตประจำวันได้อย่างตรงจุดที่สุด

นายสรวงกล่าวอีกว่ากระทรวงการคลัง โดยสำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ (สบน.) ได้วางแผนที่จะดำเนินการกู้เงินเพื่อนำมาใช้ในโครงการไทยช่วยไทยพลัสแล้ว โดยจะทยอยทำตามความต้องการใช้เงินภายในระยะเวลา 4 เดือน ส่วนวงเงินการกู้เงินจะขึ้นอยู่กับความต้องการใช้เงิน จะดูจากการใช้จ่ายในโครงการไทยช่วยไทยพลัสที่จะเริ่มในวันที่ 1 มิ.ย. นี้ ทั้งนี้ ประเมินอัตราดอกเบี้ยในการกู้เงินครั้งนี้จะอยู่ในระดับไม่เกิน 2 เปอร์เซ็นต์

ด้านนางจินดาวิรัตน์ วิริยะพิบูลย์ ผู้อำนวยการ สบน. กล่าวว่า สบน. จะกู้เงินเพื่อนำมาใช้ในโครงการไทยช่วยไทยพลัส วงแรก 85,000 ล้านบาท โดยออกเป็นตั๋วที่อายุ 4 ปี จะเริ่มเปิดประมูลในเร็วๆ นี้ คาดว่าอัตราดอกเบี้ยจะอยู่ที่ 1.2 เปอร์เซ็นต์ ต่อปี ทั้งนี้ สบน. จะทยอยกู้เงินเพื่อใช้ในโครงการนี้อย่างต่อเนื่อง โดยบางส่วนอาจจะกู้ผ่านเทอม โคน (Term Loan) ระยะเวลาสั้นๆ

ขณะที่ นายวิจิตร วิเศษสุวรรณภูมิ ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) ในฐานะโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า ในวันที่ 1 มิ.ย. 2569 เป็นวันแรกของกรมเริ่มใช้จ่ายภายใต้โครงการไทยช่วยไทยพลัส 60:40 กระทรวงการคลังจะโอนเงินให้กับผู้ใช้สิทธิ 1,000 บาท เมื่อประชาชนได้รับเงินแล้วสามารถนำไปใช้จ่ายได้ซึ่งไม่จำเป็นต้องเติมเงินครั้งเดียว 667 บาท โดยสามารถเติม

เงินตามความต้องการใช้เงินแต่ละวัน ทั้งนี้รัฐจะสนับสนุนการใช้จ่ายไม่เกินวันละ 200 บาท หากประชาชนต้องการใช้จ่ายเท่าใด ก็สามารถเติมเงินไว้เท่านั้น หากต้องการใช้ทั้งหมด 200 บาท ประชาชนต้องเติมเงิน 184 บาทต่อวัน เมื่อรวมกันแล้วจะทำให้ประชาชนมีเงินใช้จ่ายในแต่ละวัน 384 บาท และต้องใช้จ่ายให้หมด 1,000 บาทภายในเดือน เนื่องจากเงินดังกล่าวไม่สามารถนำไปสมทบในเดือนถัดไปได้

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การลงทะเบียนไทยช่วยไทยพลัส วันแรก จำนวน 24.43 ล้านคนนั้น ตรวจสอบคุณสมบัติผ่านได้รับสิทธิ 18.32 ล้านคน รอตรวจสอบสมบัติ 5.70 ล้านคน ไม่ผ่านคุณสมบัติ 411,650 คน เนื่องจากเป็นผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งรัฐจะเติมเงินให้เดือนละ 700 บาท จากเดิม 300 บาท รวมเป็น 1,000 บาท เป็นเวลา 4 เดือน โดยจำนวนการลงทะเบียนสำเร็จครั้งนี้ แบ่งเป็นเพศหญิง 10.8 ล้านคน และเพศชาย 7.5 ล้านคน ส่วนกลุ่มอายุการลงทะเบียนช่วงอายุ 31-45 ปี จำนวน 6.4 ล้านคน หรือ 35 เปอร์เซ็นต์ รองลงมาในช่วงอายุ 46-60 ปี 5.3 ล้านคน หรือ 29 เปอร์เซ็นต์ ช่วงอายุ 21-30 ปี 3.3 ล้านคน หรือ 18 เปอร์เซ็นต์ กลุ่มอายุมากกว่า 60 ปีขึ้นไป 2.6 ล้านคน หรือ 14 เปอร์เซ็นต์ และช่วงอายุ 18-20 ปี จำนวน 800,000 คน หรือ 4 เปอร์เซ็นต์

ต่อมาเมื่อเวลา 09.30 น. วันที่ 26 พ.ค. (ตามเวลาท้องถิ่นฝรั่งเศส ซึ่งช้ากว่าไทย 5 ชั่วโมง) นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและ รมว. มาหาดไทย ให้สัมภาษณ์ถึงโครงการลงทะเบียนโครงการไทยช่วยไทยพลัส ที่ขณะนี้เหลือสิทธิอีกประมาณ 5,300,000 สิทธิ ว่ารัฐบาลให้สิทธิทั้งหมด 30 ล้านสิทธิ วันแรกมีประชาชนไปขอรับสิทธิ ยืนยันสิทธิถึง 25 ล้านคน ถือว่าประชาชนตอบสนองต่อโครงการที่รัฐบาลตั้งใจผลักดันเพื่อกระตุ้นให้มีการใช้จ่าย ลดภาระค่าครองชีพประชาชน ในช่วงที่โลกกำลังเผชิญสภาวะการสู้รบในภูมิภาคตะวันออกกลาง โครงการไทยช่วยไทยพลัส ไม่ใช่คนละครั้ง แต่เป็น 60/40 น่าจะทำให้กระตุ้นการใช้จ่ายใช้สอย ลดต้นทุนของประชาชน เสริมสร้างความมั่นคงด้านเศรษฐกิจ ช่วงเวลาของโครงการก็ขยายเป็น 4 เดือน เดือนละ 1,000 บาท

นายอนุทินกล่าวอีกว่า ขอวิงวอนแนะนำให้ประชาชนใช้ทุกเดือน เพราะรัฐบาลให้สิทธิถึง 30 ล้านคน หากไม่ใช้แล้วจะสูญไม่ได้ จึงต้องฝากให้ช่วยกันใช้จ่ายใช้สอย ที่น้องใช้รัฐบาลสมทบแน่นอน ว่าด้วยวงเงินประมาณ 200,000 ล้านบาทที่จะเข้าไป

หมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจภายในประเทศคนได้รับผิดแบกที่ฟังแล้วว่าหากมีเวลา มีโอกาส จะต้องทำต่อให้มากที่สุดเท่าที่จะทำได้ คือผู้ประกอบการแม่ค้าที่ขายปลีก บอกว่าขายได้เยอะขึ้น บางคนได้ 5 เท่า 10 เท่า หมายถึงจุดที่เกินจุดคุ้มทุน ที่เหลือคือกำไรของเขา ตรงนี้ขออยากขอให้ประชาชนทุกคนช่วยกัน ถึงเรียกว่าไทยช่วยไทย ที่น้องช่วยใช้จ่าย 40 เปอร์เซ็นต์ รัฐออก 60 เปอร์เซ็นต์ แต่คนที่ได้คือคนที่เราไปซื้อของเขา เขาก็ไปซื้อต่อ ต่างคนต่างช่วยกัน ประเทศไทยก็จะมีฐานะการเงินที่มั่นคงขึ้น

จากนั้นผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศที่ธนาคารกรุงไทยสาขาต่างๆ ทั่วประเทศ ตลอดช่วงวันยังมีประชาชนมารอบบริเวณหน้าธนาคารเป็นจำนวนมาก เพื่อให้เจ้าหน้าที่ธนาคารช่วยยืนยันตัวตนในแอปเปาตั้ง และลงทะเบียนรับสิทธิไทยช่วยไทยพลัส ส่วนใหญ่ที่มายังคงเป็นกลุ่มผู้สูงวัยที่ไม่เคยได้รับสิทธิและกลุ่มผู้รับสิทธิรายเดิมที่ประสบปัญหา อาทิ เปลี่ยนเครื่องโทรศัพท์มือถือ หรือเปลี่ยนซิมการ์ดใหม่ สิมรหัสซ้ำแอป ทำให้ไม่สามารถเปิดใช้แอปเปาตั้งได้ เช่น ที่ธนาคารกรุงไทย สาขากำแพงเพชร ตำบลในเมือง อำเภอเมืองกำแพงเพชร ประชาชนมารวมตัวและยื่นต่อแถวยาวเหยียดบริเวณหน้าธนาคารเพื่อรอคิวพบเจ้าหน้าที่จากการสอบถามส่วนใหญ่ที่เข้าคิวต่างสะท้อนเป็นเสียงเดียวกันว่า มีความตั้งใจและคาดหวังเป็นอย่างยิ่งว่าจะสามารถเข้าร่วมโครงการในรอบนี้ได้ แม้แถวจะยาวและคนหนาแน่น แต่ส่วนใหญ่ยังคงปักหลักรอด้วยความหวัง

เช่นเดียวกับที่ธนาคารกรุงไทยสาขาหาดใหญ่ ประชาชนนับร้อยคนทั้งในเขตเมืองหาดใหญ่และจากพื้นที่รอบนอกมารอลงทะเบียน ถึงขั้นต้องวางรองเท้า หมวกกันน็อก ร่ม ขวดน้ำ ปากกา ยาดม แก้วน้ำ ใจจุกกันหน้าธนาคาร โดยคนแรกที่นำร่องทำคู่มือรวมวางตรงหัวบันไดธนาคารมาตั้งแต่ 4 ส่วนคนที่สอง นำกลลอนน้ำมาวางต่อด้วยคนที่สาม นำร่มมาวางตั้งแต่ 6 โมงเช้า ขณะที่บางคนเดินทางมาจากต่างอำเภอ เช่น อ.คลองหอยโข่ง ไม่ต่างจากที่ธนาคารกรุงไทย สาขาปราจีนบุรี อ.เมืองปราจีนบุรี ยังคงมีประชาชนจำนวนมากรอคิวเพื่อให้เจ้าหน้าที่ธนาคารลงทะเบียนในโทรศัพท์มือถือ โดยเฉพาะช่วงสแกนใบหน้าของผู้สูงวัยไม่สามารถทำได้ทันในช่วงเวลาที่กำหนด

กระทั่งเวลา 17.00 น. ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การลงทะเบียนใหม่ โครงการไทยช่วยไทยพลัส เพิ่มขึ้นมาอีก 380,000 ราย ทำให้ยอดรวมทั้งหมด 24.81 ล้านสิทธิ จำนวนสิทธิคงเหลือ 5.19 ล้านสิทธิ จาก 30 ล้านสิทธิ

สิทธิใกล้เต็ม30ล้านราย 60/40พีเวอร์ เอกนิติปลื้มไทยช่วยไทย

ชวนร้านค้าร่วมกระตุ้นเศรษฐกิจ คลังยันไม่ยืดเวลาลงทะเบียนอีก

ลงทะเบียนวันที่สองยอดเพิ่มอีก 3 แสนคน
ปลัดคลังเผยชะลอตัวเป็นไปตามคาด ชีเป้า 30
ล้านคนเพียงพอครอบคลุมทุกกลุ่ม ย้ำไม่ต่อเวลา
ลงทะเบียนเพิ่ม ส่วนร้านค้าลงแล้ว ♦ [อ่านต่อหน้า 10](#)



▲ **พีเวอร์...** ประชาชนยังคงแห่ไปให้เจ้าหน้าที่ธนาคารกรุงไทยช่วยยื่นตัวตนและลงทะเบียนไทยช่วยไทยพลัสเป็นวันที่ 2 กันอย่างเนืองแน่นตั้งแต่เช้ามืด ก่อนธนาคารจะเปิดทำการ ที่ จ.พระนครศรีอยุธยา

ไทยช่วยไทย □ [ต่อจากหน้า 1](#)
เกือบ 1 ล้านราย อาหารเครื่องดื่มมาอันดับ
หนึ่ง พื้นที่ กรุงเทพฯ แชมป์ “เอกนิติ”
ปลื้มไทยช่วยไทยพลัสพีเวอร์ ลงทะเบียน
วันแรกกว่า 24 ล้านสิทธิ ชวนร้านค้าเข้า
โครงการเพิ่ม เพื่อช่วยให้เกิดเงินหมุน
เวียน แก้วกฤติเศรษฐกิจ ขอบคุณคลัง-
กรุงไทย วางระบบดิจิทัลที่สามารถเป็นต้น
แบบได้ หลังรองรับการยืนยันเข้าโครงการ
7 แสนคนต่อวินาที ขณะที่ชาวบ้านแห่รอ
หน้าธนาคารตั้งแต่ตี 4 ขนรถแท็กซี่-ยาคม
วางจองคิว พบปัญหาส่วนใหญ่ลิ้มรหัส
พิน-สแกนหน้าไม่ผ่าน บ่นอุบขั้นตอน
เยอะต้องเดินทางไกลมายืนยันตัวตน วอน
ภาครัฐปรับวิธีช่วยคนแก่เข้าถึงสิทธิง่าย
กว่านี้

เมื่อวันที่ 26 พ.ค. ผู้สื่อข่าวรายงาน
ว่า เมื่อวันที่ 25 พ.ค.ที่ผ่านมา ณ กรุงปารีส
สาธารณรัฐฝรั่งเศส นายเอกนิติ นิติทัณฑ์
ประกาศ รองนายกรัฐมนตรี และรมว.คลัง
กล่าวถึงผลการตอบรับของโครงการ
ไทยช่วยไทยพลัส ที่ในวันแรก เมื่อวันที่
25 พ.ค.ที่ผ่านมา มีการลงทะเบียน
ของประชาชนเข้ามาจำนวนมาก ว่า ขอ
ขอบคุณคนไทยที่ให้การตอบรับดีและจนถึง
เวลานี้มีคนลงทะเบียนไปแล้วกว่า 24 ล้าน

สิทธิยังเหลืออีก 8 ล้านสิทธิ ส่วนในฝั่งของร้านค้าหรือฝ่ายของผู้ขายมีการลงทะเบียนมาแล้วประมาณ 9.7 แสนร้านค้า

โดยโครงการนี้รัฐบาลต้องการให้บรรเทาภาระค่าครองชีพของประชาชนใน ส่วนที่ราคาน้ำมันแพง บรรเทาในส่วนของผู้ซื้อที่ประชาชนออกค่าใช้จ่าย 40 เปอร์เซ็นต์ และรัฐบาลออก 60 เปอร์เซ็นต์ ขณะเดียวกันต้องการประกอกร้างซื้อในระบบเศรษฐกิจ เราจึงต้องการให้ร้านค้าเล็ก ๆ รายย่อยมาลงทะเบียนเพิ่มขึ้นเพื่อให้คนไทยที่จะลงทะเบียนกว่า 30 ล้านคนสามารถใช้สิทธิได้ ถือเป็นความร่วมมือกันระหว่างภาครัฐและประชาชนในการประกบประกอกร้างซื้อให้พ้นจากวิกฤติ

“ผมคิดว่าสิ่งที่สะท้อนอย่างหนึ่งก็คือ โครงการนี้ออกแบบมาอย่างดี เราใช้ระบบดิจิทัลมาช่วย หลายคนบอกว่าการลงทะเบียนง่ายขึ้นมาโดยเฉพาะคนที่เคยใช้คนละครึ่งไปแล้วคลิกไม่กี่ปุ่มก็สามารถเข้าโครงการไทยช่วยไทยพลัสได้ เราก็มั่นใจว่าการออกแบบนโยบายที่ดี เอาเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้เงินจะถึงประชาชนแน่นอนทุกบาททุกสตางค์ และประชาชนก็ไปใช้จ่ายช่วยร้านค้าเพื่อให้สามารถผ่านวิกฤติพลังงานนี้ไปด้วยกัน” นายเอกนิติกล่าว

นอกจากนี้ยังต้องขอขอบคุณผู้ที่อยู่เบื้องหลังโครงการทั้งกระทรวงการคลัง ธนาคารกรุงไทย ที่ทำให้ระบบวันนี้ไม่ล้มเหลวถือเป็นระบบดิจิทัลที่เป็นประวัติศาสตร์ที่สามารถให้คนเข้าถึงได้ 7 แสนคนต่อวินาที ระบบนี้ถือเป็นระบบที่เสถียรมากและจะเป็นต้นแบบต่อไป

ขณะที่เมื่อมีการใช้งานแล้วร้านค้าต่าง ๆ จะได้ใช้งานระบบเอไอ ที่เรียกว่า “นกกระชิบ” ร้านค้าจะบริหารต้นทุนได้ดีขึ้น จะคุ้นเคยกับเอไอ ที่เอามาใช้เพื่อสร้างระบบที่ทำให้ร้านค้าขายสินค้าได้มากขึ้น ซึ่งตอนที่ทำโครงการคนละครึ่งพลัสก็มีการพิสูจน์มาแล้วว่าร้านค้าที่เข้าร่วมโครงการสามารถขายสินค้าได้มากขึ้นสามารถขยายยอดขายได้กว่า 100-200 เปอร์เซ็นต์ จึงอยากชวนให้ร้านค้ามาเข้าโครงการนี้มากขึ้น

ที่ จ.สงขลา พบว่ามีประชาชนที่ยังมีปัญหาไม่สามารถลงทะเบียนยืนยันตัวตนได้ ไปรอตามหน้าธนาคารต่าง ๆ ตั้งแต่เช้า เช่นที่ธนาคารกรุงไทย สาขาหาดใหญ่ ซึ่งเป็นสาขาที่อยู่ชานเมืองหาดใหญ่ มีประชาชนนับร้อยคนทั้งในเขตเมืองหาดใหญ่และจากพื้นที่รอบนอกมารอลงทะเบียนถึงขั้นต้องวางรองเท้า หมวกกันน็อก ร่ม ขวดน้ำ ปากกา ยาดม แก้ว กิ่งไม้ จองคิวกันหน้าธนาคาร พื้นที่ที่ธนาคารเปิดในเวลา 08.30 น. ทุกคนก็ต่างมาใส่รองเท้าตามคิวที่วางไว้เดินขึ้นไปชั้นสองของธนาคารเพื่อลงทะเบียนยืนยันตัวตน จากการสอบถามส่วนใหญ่จะมีปัญหาเรื่องลืมรหัสพินแอปเปิ้ลดี เข้าไปลงทะเบียนไม่ได้ ต้องมาติดต่อกับธนาคารใหม่อีกครั้ง

เช่นเดียวกับที่ธนาคารกรุงไทย สาขาตลาดเจ้าพรหม อ.พระนครศรีอยุธยา จ.พระนครศรีอยุธยา พบว่ามีประชาชนจำนวนมาก โดยเฉพาะผู้สูงอายุ เดินทางมาติดต่อขอความช่วยเหลือเกี่ยวกับการลงทะเบียนและยืนยันตัวตนเพื่อรับสิทธิตั้งแต่ช่วงเช้า ก่อนธนาคารเปิดทำการเวลา 08.30 น. เจ้าหน้าที่ธนาคารได้จัดเก้าอี้รองรับ พร้อมอำนวยความสะดวกและให้คำแนะนำอย่างใกล้ชิด เนื่องจากหลายคนประสบปัญหาการใช้งานแอปพลิเคชัน การสแกนใบหน้า รวมถึงการลืมรหัสผ่าน ทำให้ไม่สามารถดำเนินการได้ด้วยตนเอง

ทั้งนี้ ประชาชนส่วนใหญ่สะท้อนตรงกันว่า อยากให้หน่วยงานภาครัฐและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเข้ามาช่วยประชาสัมพันธ์และให้คำแนะนำเชิงรุกถึงระดับชุมชนและทุกครัวเรือน โดยเฉพาะบ้านที่มีแต่ผู้สูงอายุ เพราะหลายคนไม่เข้าใจขั้นตอนการลงทะเบียน อีกทั้งการเดินทางมาติดต่อธนาคารยังเป็นภาระและอุปสรรคของประชาชนในปัจจุบัน จึงอยากให้ภาครัฐเร่งแก้ไขปัญหาลดขั้นตอนการใช้สิทธิให้เข้าถึงประชาชนได้ง่ายมากยิ่งขึ้น

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า บรรยากาศการเปิดลงทะเบียนโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 วันที่สอง ไม่ลือลือเท่ากับวัน

แรก โดยมียอดการลงทะเบียนชะลอตัวลงชัดเจน โดยวันแรกลงไปทั้งสิ้น 24.48 ล้านคน แต่วันที่สอง ณ เวลา 15.30 น. มีผู้ลงทะเบียนเพิ่มเกือบ 8 แสนคน รวมยอดผู้ลงทะเบียนแล้วทั้งสิ้น 24.7 ล้านคน เหลือสิทธิ 5.3 ล้านคน โดยหลังจากนี้จะเปิดลงทะเบียนจนถึงสี่ทุ่ม ทุกวันจนถึง 29 พ.ค.นี้ หรือจนกว่าสิทธิจะหมด ซึ่งการแจ้งผลมี 2 ช่องทาง 1.ข้อความแจ้งเตือนในแอปเปิ้ลดี และ 2.ข้อความเอสเอ็มเอส

สำหรับการเปิดลงทะเบียนผู้ประกอบการและร้านค้า มียอดผู้ลงทะเบียนรวมทั้งสิ้น 990,038 ราย แบ่งเป็นกลุ่มร้านค้าเดิม 977,298 ราย และร้านค้าใหม่อีก 12,740 ราย สำหรับประเภทร้านค้าที่เข้าร่วมมากที่สุด เป็นกลุ่มร้านอาหารและเครื่องดื่ม นำโด่ง 550,847 ราย ตามด้วยร้านค้าทั่วไป ร้านธงฟ้า ร้านโอท็อป รวมถึงกลุ่มขนส่งสาธารณะและขนส่งมวลชน โดยรูปแบบธุรกิจเกือบทั้งหมดเป็นกลุ่มบุคคลธรรมดา 979,814 ราย ขณะที่พื้นที่เป็นภาคตะวันออกเฉียงเหนือ มียอดลงทะเบียนมากที่สุด 192,685 ราย และรายจังหวัด พบว่า กรุงเทพมหานคร ครองแชมป์ 146,841 ราย ตามด้วยชลบุรี สมุทรปราการ นนทบุรี และปทุมธานี

นายลวณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง กล่าวว่า สำหรับยอดการลงทะเบียนที่ดูชะลอตัวลงหรือช้ากว่าวันแรกนั้น ถือว่าเป็นไปตามที่กระทรวงการคลังได้คาดการณ์ไว้ล่วงหน้าแล้ว เนื่องจากประชาชนกลุ่มใหญ่ที่มีความต้องการและมีความพร้อม ได้ทยอยเข้าระบบและลงทะเบียนสำเร็จไปเป็นจำนวนมากตั้งแต่วันแรก ส่วนสิทธิที่เหลือหลังจากนี้จะค่อย ๆ มีผู้เข้าร่วมทยอยลงทะเบียนเข้ามาเรื่อย ๆ ตามความต้องการที่แท้จริง ทั้งนี้ระยะเวลาการเปิดลงทะเบียนที่กำหนดไว้ทั้งหมด 5 วันตั้งแต่ 25-29 พ.ค.69 นั้น ถือว่าเป็นช่วงเวลาที่เหมาะสมและคำนวณมาอย่างดี เพื่อเปิดโอกาสให้กลุ่มประชาชนที่ยังประสบปัญหาเกี่ยวกับแอปพลิเคชัน เช่น การยืนยันตัวตนไม่สำเร็จ การเปลี่ยนเบอร์โทรศัพท์มือถือใหม่ หรือกลุ่มที่เคยลบ

แอปพลิเคชันไปแล้วต้องการติดตั้งใหม่ มีเวลาเดินทางไปติดต่อแก้ไขข้อมูลที่สาขาของธนาคารกรุงไทย

ปลัดคลัง ระบุว่า เมื่อแก้ไขสิทธิเรียบร้อยแล้ว ยังสามารถกลับมาลงทะเบียนได้ทันทีทั้งภายในกรอบเวลาดังกล่าวอย่างแน่นอน กลังยืนยันว่าจะไม่มีการขยายเวลาการลงทะเบียนออกไปอีกเนื่องจากระยะเวลา 5 วันที่กำหนดไว้ นั้นมีความเพียงพอแล้ว สำหรับระบบการตรวจสอบสิทธิหลังจากกดเข้าร่วมโครงการ จะใช้เวลาประมาณ 3 วัน ซึ่งผู้ที่เข้ามาจัดการแก้ไขปัญหาข้อมูลและลงทะเบียนในช่วงท้าย ๆ ก็จะได้รับสิทธิตามขั้นตอนอย่างครบถ้วน

นายลวรณ เปิดเผยว่า เป้าหมายรวมของโครงการที่ประเมินไว้จำนวน 30 ล้านคนนั้น ปลัดกระทรวงการคลัง ระบุว่า เป็นจำนวนที่คำนวณแล้วว่ามีเพียงพอและครอบคลุมอย่างแน่แท้ โดยวิเคราะห์ฐานข้อมูลจากโครงการในรอบก่อนหน้านี้นี้ที่มีผู้เข้าร่วมอยู่ 20 ล้านคน เมื่อนำมาบวกเพิ่มกับกลุ่มเป้าหมายใหม่ และกลุ่มเก็บตกที่ยังตกหล่นหรือต้องการความช่วยเหลือเพิ่มเติม ตัวเลข 30 ล้านคนจึงเป็นปริมาณที่สอดคล้องกับความต้องการของพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ นอกจากนี้การออกแบบโครงการในครั้งนี้ มีความแตกต่างจากมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจในอดีต เนื่องจากมีวัตถุประสงค์หลักเพื่อบรรเทาภาระความเดือดร้อนของประชาชนเป็นรายเดือน จึงไม่มีเงื่อนไขบังคับว่าจะต้องใช้จ่ายเงินภายใน 7 วัน หรือ 14 วันเหมือนแต่ก่อน ประชาชนสามารถทยอยใช้จ่ายเงินวงเงิน 1,000 บาทได้ตามความจำเป็นในแต่ละเดือน เพื่อให้เม็ดเงินช่วยเหลือนี้สามารถช่วยแบ่งเบาภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายในชีวิตประจำวันได้อย่างตรงจุดที่สุด.

ทับทิม

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1.128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5450

หน้า: 13(เต็มหน้า)

Col.Inch: 116.81 Ad Value: 131,761.68

PRValue (x3): 395,285.04

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: คลังกู้ล็อตแรก 3.5 หมื่นล้านบาท รองรับใช้จ่ายไทยช่วยไทยพลัส



คลังกู้ล็อตแรก 3.5 หมื่นล้านบาท รองรับใช้จ่ายไทยช่วยไทยพลัส

#คลัง #ทับทิม คลังกู้ล็อตแรก 3.5 หมื่นล้านบาท ผ่านการออกตัวพีเอ็นอายุ 4 ปี ใช้จ่ายไทยช่วยไทยพลัส เริ่มใช้จ่าย 1 มิ.ย.นี้ คาดยอดผ่านสิทธิ์ลงทะเบียนราว 28 ล้านราย ขณะที่ยอดลงทะเบียนไม่ผ่านกว่า 4 แสนรายทั้งหมดเป็นผู้ถือบัตรคนจน ส่วนอีก 6 ล้านรายรอการอนุมัติใน 3 วัน

นายลวrence แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า ขณะนี้กระทรวงการคลัง โดยสำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ หรือ สบน. ได้วางแผนที่จะดำเนินการกู้เงินเพื่อนำมาใช้ในโครงการไทยช่วยพลัส (60/40) แล้ว โดยจะทยอยกู้ตามความต้องการใช้เงินภายในระยะเวลา 4 เดือน ส่วนวงเงินการกู้เงินจะขึ้นอยู่กับความต้องการใช้เงิน ซึ่งจะดูจากการใช้จ่ายในโครงการไทยช่วยไทยพลัสที่จะเริ่มในวันที่ 1 มิถุนายนนี้ ทั้งนี้ ประเมินอัตราดอกเบี้ยในการกู้เงินครั้งนี้ จะอยู่ในระดับไม่เกิน 2%

กู้ล็อตแรก 3.5 หมื่นล.

ด้านนางจินดารัตน์ วิริยะเทวีกุล ผู้อำนวยการสบน. กล่าวว่า สบน. จะดำเนินการกู้เงินเพื่อนำมาใช้ในโครงการไทยช่วยไทยพลัสล็อตแรก จำนวน 3.5 หมื่นล้านบาท โดยออกเป็นตัวพีเอ็นอายุ 4 ปี ซึ่งจะเริ่มเปิดประมูลในเร็วๆ นี้ คาดว่าอัตราดอกเบี้ยจะอยู่ที่ประมาณ 1.2% ต่อปี ทั้งนี้ สบน. จะ

ทยอยกู้เงินเพื่อใช้ในโครงการนี้อย่างต่อเนื่อง โดยบางส่วนอาจจะกู้ผ่าน Term Loan ระยะเวลาดังกล่าว

สำหรับความคืบหน้าของการลงทะเบียนร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส (60/40) นายลวrence กล่าวว่า ณ วันที่ 25 พฤษภาคม 2569 มีผู้เข้ามาลงทะเบียนร่วมโครงการดังกล่าวจำนวน 24.43 ล้านราย เป็นเพศชาย 7.5 ล้านราย เพศหญิง 10.8 ล้านราย ในจำนวนนี้ แบ่งเป็นลงทะเบียนสำเร็จ 18.32 ล้านราย รอการตรวจสอบ 5.7 ล้านราย ไม่ผ่านการลงทะเบียน 4.11 แสนราย ทั้งนี้ในส่วนที่ลงทะเบียนสำเร็จทั้งหมด 18.32 ล้านรายเป็นกลุ่มคนที่เคยร่วมโครงการคนละครึ่งพลัสในรอบที่แล้ว

รอตรวจสอบ 6 ล้านราย

“ที่เห็นว่า มียอดลงทะเบียนที่ไม่ผ่านถึง 4 แสนรายนั้น ทั้งหมดเป็นกลุ่มผู้ถือบัตรคนจนที่ลงทะเบียน โดยไม่ทราบว่า ตนเองไม่สามารถรับสิทธิ์ไทยช่วยไทยพลัส 60/40 นี้ แต่ผู้ถือบัตรคนจนจะได้รับเงินเข้าบัตร 1 พันบาทเท่ากัน ส่วนจำนวนที่รอการตรวจสอบอีกเกือบ 6 ล้านรายนั้น กลุ่มนี้ ถือเป็นกลุ่มใหม่ที่ตกหล่นมาจากโครงการคนละครึ่งพลัสรอบก่อน จะใช้เวลาพิจารณาอนุมัติไม่เกิน 3 วัน ทั้งนี้ เราคาดว่าจะมีผู้เข้าร่วมโครงการประมาณ 28 ล้านราย”

ทินฮูน

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1.128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5450

หน้า: 13(เต็มหน้า)

Col.Inch: 116.81 Ad Value: 131,761.68

PRValue (x3): 395,285.04

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: คลังกู้ล็อตแรก 3.5 หมื่นล้าน รองรับใช้จ่ายไทยช่วยไทยพลัส

สำหรับร้านค้าที่ลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการนั้น มีทั้งหมด 9.9 แสนร้านค้า แบ่งเป็น ร้านค้าเก่าที่เคยเข้าร่วมโครงการคนละครั้งพลัส 9.77 แสนร้านค้า และร้านค้าใหม่ 1.27 หมื่นร้านค้า ในจำนวนนี้ ผ่านการตรวจสอบ 9.83 แสนร้านค้า รอตรวจสอบ 6.88 พันร้านค้า ทั้งนี้ มีร้านค้าที่ผ่านการตรวจสอบพร้อมใช้จำนวน 4.9 แสนร้านค้า และอยู่ระหว่างการดรอรับ 4.92 แสนร้านค้า

ส่วนประเภทกิจการที่ผ่านการตรวจสอบข้อมูล 9.83 แสนร้านค้า แบ่งเป็นประเภทร้านอาหารและเครื่องดื่ม 5.5 แสนร้านค้า ร้านธงฟ้า 1.57 แสนร้านค้า โอท็อป 1.04 หมื่นร้านค้า ร้านค้าทั่วไปและอื่นๆ 2.62 แสนร้านค้า กิจการขนส่งสาธารณะ 1.8 พันร้านค้า และ กิจการขนส่งมวลชนสาธารณะ 67 ราย

มุ่งบรรเทาค่าครองชีพ

นางจินดารัตน์ ยังกล่าวด้วยว่า สาเหตุที่กำหนดให้ผู้ได้รับสิทธิในโครงการไทยช่วยไทยพลัสใช้จ่ายให้หมด 1 พันบาทภายใน 1 เดือน ไม่ได้กำหนดให้มีการเปิดสิทธิ์การใช้จ่ายภายใน 2 สัปดาห์ เพราะต้องการให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการที่ต้องการบรรเทาภาระค่าครองชีพของประชาชน แตกต่างจากโครงการคนละครั้งพลัสครั้งก่อนที่ต้องการให้มีการใช้จ่ายเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจ ส่วนโครงการนี้จะมีผลต่อการบริโภคหรือกระตุ้นเศรษฐกิจ ก็ถือเป็นผลพลอยได้จากโครงการ

สำหรับยอดการลงทะเบียนที่ดูชะลอตัวลงหรือช้ากว่าวันแรกนั้น ถือว่าเป็นไปตามที่กระทรวงการคลังได้คาดการณ์ไว้ล่วงหน้าแล้ว เนื่องจากประชาชนกลุ่มใหญ่ที่มีความต้องการและมีความพร้อม ได้ทยอยเข้าระบบและลงทะเบียนสำเร็จเป็นจำนวน

มากตั้งแต่วันแรก ส่วนสิทธิที่เหลือหลังจากนี้จะค่อยๆ มีผู้เข้าร่วมทยอยลงทะเบียนเข้ามาเรื่อยๆ ตามความต้องการที่แท้จริง

ทั้งนี้ ระยะเวลาการเปิดลงทะเบียนที่กำหนดไว้ทั้งหมด 5 วันตั้งแต่ 25-29 พฤษภาคม 2569 นั้น ถือว่าเป็นช่วงเวลาที่เหมาะสมและคำนวณมาอย่างดี เพื่อเปิดโอกาสให้กลุ่มประชาชนที่ยังประสบปัญหาเกี่ยวกับแอปพลิเคชัน เช่น การยืนยันตัวตนไม่สำเร็จ การเปลี่ยนเบอร์โทรศัพท์มือถือใหม่ หรือกลุ่มที่เคยลบแอปพลิเคชันไปแล้วต้องการติดตั้งใหม่ ได้มีเวลาเดินทางไปติดต่อแก้ไขข้อมูลที่สาขาของธนาคารกรุงไทย ซึ่งเมื่อแก้ไขสิทธิ์เรียบร้อยแล้วก็ยังสามารถกลับมาลงทะเบียนได้ทันทีทั้งที่ภายในกรอบเวลาดังกล่าวอย่างแน่นอน

ไม่ขยายเวลาเพิ่ม

"คลังขอยืนยันว่าจะไม่มีการขยายเวลาการลงทะเบียนออกไปอีก เนื่องจากระยะเวลา 5 วันที่กำหนดไว้ นั้นมีความเพียงพอแล้ว สำหรับระบบการตรวจสอบสิทธิ์หลังจากกดเข้าร่วมโครงการ จะใช้เวลาประมาณ 3 วัน ซึ่งผู้ที่เข้ามาจัดการแก้ไขปัญหาข้อมูลและลงทะเบียนในช่วงท้ายๆ ก็จะได้ยังคงได้รับสิทธิตามขั้นตอนอย่างครบถ้วน"

ส่วนเป้าหมายรวมของโครงการที่ประเมินไว้จำนวน 30 ล้านคนนั้น ปลัดกระทรวงการคลัง ระบุว่า เป็นจำนวนที่คำนวณแล้วว่ามีเพียงพอและครอบคลุมอย่างแน่แท้ โดยวิเคราะห์ฐานข้อมูลจากโครงการในรอบก่อนหน้าที่มีผู้เข้าร่วมอยู่ 20 ล้านคน เมื่อนำมาบวกเพิ่มกับกลุ่มเป้าหมายใหม่และกลุ่มเก็บตกที่ยังตกหล่นหรือต้องการความช่วยเหลือเพิ่มเติมตัวเลข 30 ล้านคน จึงเป็นปริมาณที่สอดคล้องกับความต้องการของพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ 🌍

แหล่งตอกสินค้ารับไทยช่วยไทย กระตุ้นGDP-เงินหมุน2แสนล.

ทั่วประเทศคึกคักรับโครงการไทยช่วยไทยพลัส ทั้งคนไทย-ร้านค้า
แหล่งทะเบียน คลังมั่นใจ 30 ล้านลิทธิเพียงพอ “วิจัยกรุงศรี”
เผยช่วยกระตุ้นระยะสั้นได้ถึงไตรมาส 3 คาดมีเงินหมุนเวียน
2 แสนล้านบาท สมาคมภัตตาคารฯ หนุนช่วยร้านค้ารายเล็ก
ขณะที่ค้าปลีกถูกรเร่งสต็อกสินค้ารับกระแสใช้จ่าย



ไทยช่วยไทย

ความคืบหน้าโครงการไทยช่วยไทย
พลัส รัฐบาลอัดฉีดเงินแจกประชาชน
รายละ 4,000 บาท แบ่งจ่ายเดือน
ละ 1,000 บาท นายลวรณ แสงสนิท
ปลัดกระทรวงการคลัง กล่าวถึงการ
ลงทะเบียนโครงการไทยช่วยไทยพลัส
ใน ส่วน 60/40 ว่า ได้รับผลตอบรับดี
โดยช่วงแรกมีผู้ลงทะเบียนหนาแน่น
ซึ่งระบบสามารถรองรับได้ คาดว่า
จำนวน 30 ล้านลิทธิจะเพียงพอต่อ
ความต้องการในการช่วยเหลือบรรเทา
ค่าครองชีพประชาชน

“เหตุผลคือ 1.ประชากรอายุ 18 ปี
ขึ้นไป มีจำนวน 53 ล้านคน ในจำนวน
นี้มีผู้ได้รับสิทธิบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
ประมาณ 13 ล้านคน และอีก 10
ล้านคนไม่เคยเข้าร่วมโครงการใด ๆ
ของรัฐบาลอยู่แล้ว ดังนั้น 30 ล้านลิทธิ
สำหรับโครงการนี้จึงน่าจะเพียงพอ และ
2.ที่ผ่านมาในโครงการปลายเปิดของ
รัฐบาลที่ไม่ได้มีการกำหนดเงื่อนไขใด ๆ
มีผู้ลงทะเบียนสูงสุดที่ 28 ล้านคน
ดังนั้นจำนวนลิทธิ 30 ล้านลิทธิจึงคาดว่า
เพียงพอแน่นอน”

ร้านค้าแห่เข้าร่วมคึกคัก

นายวินิจ วิเศษสุวรรณภูมิ ผู้อำนวยการ
สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.)
โฆษกกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า

ความคืบหน้าของการลงทะเบียน
ประชาชนและผู้ประกอบการร้านค้า
ที่เข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส
(60/40) ข้อมูลสะสม ณ วันจันทร์ที่
25 พฤษภาคม 2569 เวลา 23.00 น.
มีประชาชนและร้านค้าที่ลงทะเบียน
เข้าร่วมโครงการแล้ว 24,439,670 ราย
ในจำนวนนี้เป็นผู้ที่เคยเข้าร่วม
โครงการคนละครึ่งพลัส และลงทะเบียน
สำเร็จ 18,322,038 ราย เป็นผู้ลงทะเบียน
ใหม่และอยู่ระหว่างรอตรวจสอบ
คุณสมบัติ 5,705,982 ราย และ
ผู้ลงทะเบียนใหม่และไม่ผ่านการตรวจ
สอบคุณสมบัติ 411,650 ราย

ขณะที่ร้านค้าที่ลงทะเบียนเข้าร่วม
โครงการสำเร็จแล้ว มีจำนวน 490,856
ราย ในจำนวนนี้เป็นร้านค้ารายเดิม
485,701 ราย และร้านค้ารายใหม่
5,155 ราย ทั้งนี้ ร้านค้าที่อยู่ระหว่าง
ขั้นตอนการสมัคร มีจำนวน 499,170
ราย โดยอยู่ระหว่างรอให้ร้านค้าเข้า
มากดยอมรับหลักเกณฑ์และเงื่อนไข
โครงการ 492,285 ราย และรอดำเนิน
การตรวจสอบอีก 6,885 ราย

เดือนรายใหม่ลงก่อน 31 ก.ค.นี้

ผู้ประกอบการร้านค้าที่สนใจและมี
คุณสมบัติเป็นไปตามเงื่อนไขโครงการ
กำหนด สามารถทยอยลงทะเบียนเข้า
ร่วมโครงการได้อย่างต่อเนื่อง โดย
ผู้ประกอบการร้านค้าที่เคยเข้าร่วม

โครงการคนละครึ่งพลัส สามารถยืนยัน
สิทธิเพื่อเข้าร่วมโครงการได้ถึงวันที่ 30
กันยายน 2569 ส่วนร้านค้าที่ไม่เคยเข้า
ร่วมโครงการคนละครึ่งพลัส สามารถลง
ทะเบียนเข้าร่วมโครงการได้ถึงวันที่ 31
กรกฎาคม 2569

นอกจากนี้ร้านค้าที่เคยเข้าร่วม
โครงการคนละครึ่งพลัส หรือร้านค้าที่
ลงทะเบียนใหม่และได้ผ่านการตรวจสอบ
ข้อมูลแล้ว ขอให้ตรวจสอบการ
ยินยอม รับทราบ และยอมรับข้อตกลง
และเงื่อนไขในแอปพลิเคชัน “ถุงเงิน”
ด้วย เพื่อให้การลงทะเบียนร้านค้าสำเร็จ
เตรียมคำชี้แจงศาลรัฐธรรมนูญ

นายคณูชา พิทยานันท์ เลขาธิการสภา
พัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ
(สศช.) กล่าวว่า หลังจากนี้ค่าครองชีพ
จะสูงขึ้น เงินเพื่อกำลังจะสูงขึ้น ดังนั้น
โครงการไทยช่วยไทยพลัส ที่เป็นการช่วย
ลดค่าครองชีพ ขณะที่ผลต่อเศรษฐกิจ
คำนวณว่าจะช่วยให้ GDP โตเพิ่มขึ้นได้
0.4% เพราะจะมีเงินกู้จาก พ.ร.ก.กู้เงิน
ออกมาใช้ก่อนแรกประมาณ 2 แสน
ล้านบาท

สำหรับการชี้แจงศาลรัฐธรรมนูญ
เกี่ยวกับ พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท
ทาง สศช.ดำเนินการกับกระทรวงการ
คลังและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการ
จัดทำร่างคำชี้แจง และมีการส่งคำชี้แจง
ทั้งหมดไปยังนายปกรณ์ นิลประพันธ์
รองนายกรัฐมนตรี เมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมา
“วิจัยกรุงศรี” ชี้ช่วยกระตุ้นสั้น
ด้านวิจัยกรุงศรี ธนาคารกรุงศรีอยุธยา
วิเคราะห์ว่า มาตรการไทยช่วยไทยพลัส
ที่คณะรัฐมนตรีอนุมัติเมื่อวันที่ 19 พ.ค.
ประกอบด้วย 2 มาตรการ 1) บัตร
สวัสดิการแห่งรัฐ โดยเติมเงินอีก 700 บาท

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1.650

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1(ขวา), 4, 9

Col.Inch: 125.80

Ad Value: 207,570

PRValue (x3): 622,710

คลิ๊ป: สีสี่

หัวข้อข่าว: แห่สต็อกสินค้ารับไทยช่วยไทย กระตุ้นGDP-เงินหมุน2แสนล.

เป็น 1,000 บาทต่อคนต่อเดือน จำนวนผู้มีสิทธิรอบที่แล้ว 13.2 ล้านคน คาดวงเงิน 5-6 หมื่นล้านบาท ซึ่งจะมีการลงทะเบียนเพื่อคัดกรองผู้มีสิทธิในระยะที่สองต่อไป และ 2) ไทยช่วยไทยพลัส 60/40 รัฐบาลร่วมจ่าย 1,000 บาทต่อคนต่อเดือน เป็นเวลา 4 เดือน (มิ.ย.-ก.ย.) โดยรัฐบาลจ่ายในสัดส่วน 60% ประชาชน 40% ผู้เข้าร่วม 30 ล้านคน วงเงิน 1.2 แสนล้านบาท โดยมาตรการนี้มีแหล่งเงินมาจาก พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท

มาตรการไทยช่วยไทยพลัสคาดว่าจะช่วยกระตุ้นการบริโภค ตั้งแต่ปลายไตรมาส 2 ต่อเนื่องถึงไตรมาส 3 ภายใต้สถานการณ์เศรษฐกิจในปัจจุบัน คาดว่าประชาชนมีแนวโน้มที่จะระมัดระวังการใช้จ่ายมากขึ้น ท่ามกลางค่าครองชีพที่สูงขึ้น รายได้โตต่ำ และภาระหนี้สูง ตัวคูณทางเศรษฐกิจ (Multiplier Effect) จึงอาจน้อยกว่ามาตรการรอบก่อน

“ในกรณีฐานคาดว่ามาตรการไทยช่วยไทยพลัสจะเพิ่ม GDP ได้ราว 0.2-0.5% อย่างไรก็ตามมาตรการดังกล่าวอาจกระตุ้นการบริโภคล่วงหน้าและลดทอนการใช้จ่ายหลังมาตรการสิ้นสุดลง (Payback Effect) จึงอาจส่งผลต่อ GDP ในระยะต่อไปได้”

เงินหมุนเวียน 2 แสนล้านบาท

นายอัทธ์ พิศาลวานิช นักวิชาการอิสระและผู้เชี่ยวชาญเศรษฐกิจระหว่างประเทศและอาเซียน กล่าวว่า “ประชาชาติธุรกิจ” ว่า มาตรการไทยช่วยไทยพลัสจะเป็นแรงกระตุ้นกำลังซื้อในช่วงไตรมาส 3 ต่อเนื่องไตรมาส 4 โดยประเมินว่าจะช่วยผลักดันผลิตภัณฑ์มวลรวมภายในประเทศ หรือ GDP เพิ่มขึ้นประมาณ 0.5% หากมีผู้เข้าร่วมโครงการเต็มจำนวน 30 ล้านคน

เม็ดเงินจากภาครัฐ ร่วมกับมาตรการช่วยเหลือผ่านบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ คาดว่าจะอยู่ที่ประมาณ 1.75 แสนล้านบาท และเมื่อรวมเงินประชาชนที่สนใจให้ใช้จ่ายเพิ่มเติม อาจทำให้เกิดเงินหมุนเวียนในระบบประมาณ 2 แสนล้านบาท

ผู้บริโภคตัดสินใจซื้อง่ายขึ้น

นายอัทธ์กล่าวว่า จุดสำคัญของโครงการคือ การช่วยกระตุ้นการบริโภคในระยะสั้น โดยเฉพาะกลุ่มผู้มีรายได้น้อยที่มีกำลังซื้อจำกัด รวมถึงช่วยให้ประชาชนตัดสินใจจ่ายมากขึ้น เพราะมีภาครัฐร่วมจ่ายบางส่วน ขณะที่ผู้ประกอบการรายเล็ก พ่อค้าแม่ค้า และเอสเอ็มอี จะได้รับอานิสงส์จากยอดขายที่เพิ่มขึ้น แม้อยู่ภายใต้ภาวะต้นทุนการผลิตและราคาสินค้าที่สูงขึ้น

อย่างไรก็ตามยังมีข้อกังวลว่าผลประโยชน์จากโครงการอาจกระจุกตัวไปยังผู้ประกอบการรายใหญ่ เนื่องจากสินค้าจำนวนมากที่วางขายในต่างจังหวัดยังเชื่อมโยงกับระบบการผลิตและกระจายสินค้าของรายใหญ่ ทำให้เม็ดเงินบางส่วนถูกดูดกลับเข้าสู่ส่วนกลางมากกว่าจะกระจายอยู่ในเศรษฐกิจท้องถิ่นอย่างเต็มที่

“โครงการนี้ช่วยต่อลมหายใจให้เอสเอ็มอี ผู้ประกอบการรายเล็ก และพ่อค้าแม่ค้าในตลาด เพราะตอนนี้บรรยากาศการค้าค่อนข้างเจียบ เมื่อมีคนซื้อเพิ่มผู้ขายก็กล้าซื้อของเข้ามาขาย แม้กำไรต่อหน่วยอาจลดลง แต่ดีกว่าไม่มียอดขายเลย” นายอัทธ์กล่าว

ในระยะถัดไปรัฐบาลจำเป็นต้องมีมาตรการอื่นเข้ามาเสริม โดยเฉพาะการใช้เม็ดเงินลงทุนอีกส่วนหนึ่งให้เกิดผลชัดเจนต่อภาคการผลิตและเอสเอ็มอี เพราะหากพึ่งพาเพียงมาตรการกระตุ้นการใช้จ่ายอาจทำให้เศรษฐกิจฟื้นได้เพียงช่วงสั้น ๆ แต่ไม่เพียงพอที่จะพยุงการเติบโตไปถึงช่วงปลายปี

ต่ออายุร้านอาหารรายเล็ก

นางฐนิวรรณ กุลมงคล นายกสมาคม ภัตตาคารไทย เปิดเผย “ประชาชาติธุรกิจ” ว่า โครงการไทยช่วยไทยพลัส ซึ่งมีระยะเวลาจนถึง 4 เดือนจะมาช่วยต่ออายุให้กลุ่มผู้ประกอบการรายเล็กหรือระดับไมโครได้ ทั้งในด้านต้นทุนวัตถุดิบและการกระตุ้นการใช้จ่ายของลูกค้า เห็นได้จากช่วงโครงการ “คนละครึ่งพลัส” ในช่วงที่ผ่านมาที่ช่วยต่อชีวิตผู้ประกอบการได้หลายราย

เนื่องจากปัจจุบันธุรกิจร้านอาหารได้รับผลกระทบหนักจากสภาพเศรษฐกิจและกำลังซื้อ ทำให้ผู้บริโภคลดความถี่ของการรับประทานอาหารนอกบ้านลงไปมาก

โดยเฉพาะมือเย็นที่เป็นรายได้หลักของร้านอาหาร ซึ่งผู้บริโภคหลายรายลดเหลือ 1 ครั้ง/สัปดาห์ หรืออาจถึง 1 ครั้ง/เดือน เช่นเดียวกับมูลค่าการใช้จ่ายต่อมื้อที่ลดลงมาอยู่ที่ประมาณ 100 บาทสำหรับมือกลางวัน และประมาณ 300 บาทสำหรับมือเย็น ทำให้ร้านอาหารหลายร้านยอดขายลดจาก 5,000-7,000 บาท/วัน เหลือเพียง 3,000 บาท/วันเท่านั้น

“ตอนนี้การทำอาหารทานเองที่บ้านกำลังกลายเป็นตัวเลือกที่ราคาถูกและคุ้มกว่าการทำทานนอกบ้านแล้ว”

นางฐนิวรรณกล่าวว่า สถานการณ์นี้ทำให้ผู้ประกอบการรายเล็กมากหรือระดับไมโคร ซึ่งเป็นกลุ่มที่มียอดขายไม่ถึง 1.8 ล้านบาท/ปี เช่น สตรีทฟู้ด หรือร้านข้าวแกงตกอยู่ในภาวะวิกฤตเนื่องจากขาดเม็ดเงินหมุนเวียน และไม่มีเงินทุนสำรอง

9

ต่อจากหน้า 4

ไทยช่วยไทย

ค้าปลีกธุรกิจต้องเพิ่ม 3 เท่า

นายแพทย์ณัฐพล วงศ์บุญรุ่ง ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ บริษัทแจ่มฟ้าเซฟมาร์ท จำกัด ผู้ประกอบการค้าส่งและค้าปลีก จังหวัดลำพูนและเชียงใหม่ กล่าวว่า ทางแจ่มฟ้าได้เข้าร่วมโครงการนี้ในเฟสแรก ซึ่งเน้นกลุ่มผู้ถือ “บัตรประชาชนรัฐ” ที่ได้รับการเพิ่มวงเงินจากเดิม 300 บาท เป็น 1,000 บาท โดยมองว่าเงื่อนไขดังกล่าวจะช่วยสร้างความศึกคักและกระตุ้นกำลังซื้อได้เป็นอย่างดี เนื่องจากผู้บริโภคได้รับวงเงินเพิ่มขึ้นถึง 3 เท่าตัว

เดิมทีกลุ่มลูกค้าที่ใช้สิทธิผ่านบัตรประชาชนรัฐมีสัดส่วน 10-20% ทางร้าน

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1.650

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1 (ขวา), 4, 9

Col.Inch: 125.80 Ad Value: 207,570

PRValue (x3): 622,710

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: แหล่งตอกสินค้ารับไทยช่วยไทย กระตุ้นGDP-เงินหมุน2แสนล.

จึงเตรียมความพร้อมรองรับกำลังซื้อที่จะเข้ามา ด้วยการสำรองสต็อกสินค้าเพิ่มขึ้นจากปกติ 2-3 เท่า เน้นกลุ่มสินค้าอุปโภคบริโภคที่จำเป็น เช่น ซอส ซีอิ๊ว น้ำมันพืช น้ำปลา ผงซักฟอก และน้ำยาปรับผ้านุ่ม เป็นต้น

ได้อานิสงส์จากร้านโชห่วย

นายแพทย์รัฐพลกล่าวต่อว่า นอกจากกลุ่มผู้ถือบัตรประชารัฐแล้วแจ่มฟ้ายังคงหวังอานิสงส์จากโครงการไทยช่วยไทยพลัส ซึ่งกลุ่มนี้จะมีกลุ่มผู้ประกอบการรายย่อยหรือร้านโชห่วยเข้ามาซื้อสินค้าเพื่อนำไปขายต่อ โดยปัจจุบันฐานลูกค้ากลุ่มโชห่วยคิดเป็น 10% ของลูกค้าทั้งหมด ซึ่งคาดว่าโครงการนี้จะช่วย

ให้ร้านโชห่วยในชุมชนสามารถสต็อกสินค้าเพิ่มและมียอดขายที่ดีขึ้นเช่นกัน

เมื่อประเมินภาพรวมตลอดระยะเวลา 4 เดือนของโครงการ ตั้งเป้าหมายว่าโครงการนี้จะช่วยผลักดันให้ยอดขายของแจ่มฟ้าเติบโตเพิ่มขึ้นอย่างน้อย 20-30% เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา ส่งผลดีต่อตัวเลข GDP ในภาคการบริโภคอย่างแน่นอน

ทั้งนี้เพื่อเพิ่มแรงจูงใจและดึงดูดเม็ดเงิน แจ่มฟ้าได้จัดแคมเปญโปรโมชั่นโดยมีการปรับลดราคาสินค้ากลุ่มหลัก ๆ เพิ่มเติมอีก 5-10% จากเดิมที่จัดรายการลดราคาสูงสุดอยู่แล้วถึง 60% แม้ว่าอัตรากำไรจะค่อนข้างบาง แต่เพื่อเป็นการ

กระตุ้นยอดขายและให้ความร่วมมือกับภาครัฐในการช่วยเหลือประชาชนในสถานการณ์เศรษฐกิจปัจจุบัน

กระตุ้นกำลังซื้อฐานราก 4 เดือน

เช่นเดียวกับ น.ส.จิตตานันท์ ลิธิธนนท์สกุล กรรมการผู้จัดการ บริษัท เคแอนดีเค ซูเปอร์มาร์เก็ต เซาท์เทิร์น จำกัด (มหาชน) กล่าวว่า โครงการนี้ช่วยให้เกิดการหมุนเวียนทางเศรษฐกิจหลังจากที่เคยไปให้กลับมาเคลื่อนไหวต่อเนื่อง 4 เดือน ซึ่งเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจได้ดี ส่งผลประชาชนและฐานรากและผู้ประกอบการ ก่อให้เกิดการหมุนเวียนเพื่อลงทุนใหม่เพิ่มขึ้น บริษัทเตรียมสินค้าในสต็อกและสั่งซื้อเพิ่ม โดยเฉพาะสินค้ากลุ่มอุปโภคบริโภค เช่น น้ำมันพืช ผงซักฟอกข้าวสาร ฯลฯ

น.ส.จิตตานันท์กล่าวต่อว่า สำหรับโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจในอนาคตอยากให้ร้านธงฟ้าที่เป็นนิติบุคคลที่มีรายได้เกิน 1.8 ล้านบาท สามารถลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัสได้ด้วย ที่ผ่านมามีลูกค้าจำนวนมากสอบถามเข้ามาเพราะต้องการใช้บริการเนื่องจากทางห้างมีสินค้าโปรโมชันหมุนเวียนเป็นประจำ มีราคาปกติ และไม่มีการฉวยโอกาสปรับขึ้นราคาสินค้าในช่วงโครงการของรัฐบาล

'คลัง'มั่นใจ'ไทยช่วยไทย'30ล้านสิทธิ์เพียงพอ

ผู้จัดการรายวัน360 – ลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง มั่นใจ “ไทยช่วยไทย พลัส” 30 ล้านสิทธิ์ เพียงพอความต้องการยังเหลือสิทธิกว่า 5 ล้านสิทธิ์ แจ้งเหตุต้องให้ลงทะเบียน เพราะมีเงื่อนไขของโครงการ ที่ผู้เข้าร่วมโครงการจะต้องให้การกดยอมรับด้วย จึงต้องเปิดให้ลงทะเบียน

นายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง กล่าววว่า รัฐบาลต้องให้ประชาชนลงทะเบียนรับสิทธิ์ในโครงการ “ไทยช่วยไทย พลัส” (60/40) เป็นการทำตามเงื่อนไขของโครงการเพื่อให้กดตอบรับ ไม่ได้มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ประชาชนมาแย่งกันลงทะเบียนรับสิทธิ์ เพราะทุกคนที่ประสงค์จะร่วมโครงการหากมีคุณสมบัติเข้าเงื่อนไข ก็จะสามารถรับสิทธิ์ได้หมดทุกคน โดยรัฐบาลมั่นใจว่า 30 ล้านสิทธิ์ที่ตั้งเป้าหมายไว้ จะเพียงพอรองรับความต้องการของประชาชนได้อย่างแน่นอน

“วัตถุประสงค์เราไม่ใช่การให้ประชาชนมาแย่งสิทธิ์กันอย่างแน่นอน เพราะทุกคนที่ประสงค์จะเข้าร่วมโครงการ จะได้รับสิทธิ์ทั้งหมดทุกคน แต่เหตุที่จำเป็นต้องให้ลงทะเบียน เพราะมีเงื่อนไขของโครงการ ที่ผู้เข้าร่วมโครงการจะต้องให้การกดยอมรับด้วย

จึงต้องเปิดให้ลงทะเบียน” ปลัดกระทรวงการคลัง กล่าว

ส่วนความคืบหน้า ภายหลังรัฐบาลเปิด

ให้ประชาชนลงทะเบียนโครงการไทยช่วยไทย พลัส (60/40) วันแรก (25 พ.ค.) ตั้งแต่เวลา 06.00 น. นั้น พบว่าระบบของแอปพลิเคชัน “เป่าตัง” สามารถรองรับการลงทะเบียนได้ โดยไม่มีปัญหาแต่อย่างใด ซึ่งการลงทะเบียนจะมีความหนาแน่นอยู่ในช่วง 2 ชั่วโมงแรกเท่านั้น และหลังจากนั้น จะค่อยๆเบาบางลง

คาดว่ากรลงทะเบียนช่วงหลังนี้ คงเหลือเพียงชั่วโมงละ 1-2 แสนสิทธิ์

สำหรับประชาชนที่ลงทะเบียนในโครงการแล้ว และได้รับข้อความให้รอผลการลงทะเบียนในอีก 3 วันนั้น ขอว่าไม่ต้องกังวลใจ เพราะคนกลุ่มนี้ จะไม่ถูกตัดสิทธิ์อย่างแน่นอน เพราะระบบได้รวบรวมสิทธิ์ของคนกลุ่มนี้ไว้เรียบร้อยแล้ว ดังนั้นหากตรวจสอบข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ก็สามารถใช้สิทธิ์ได้ตามกำหนดแน่นอน หลังจากนั้นจะเป็นการเก็บตก

คนที่ยังไม่มีความพร้อมเรื่องการลงทะเบียน “เป่าตัง” จากการเปลี่ยนโทรศัพท์เครื่องใหม่ การเปลี่ยนเบอร์ หรือการลืมรหัสเข้าแอปฯ ซึ่งในส่วนนั้นไม่สามารถทำด้วยตัวเองได้ จะต้องไปทำที่ธนาคารกรุงไทย ทั้งนี้ หากยอดการลงทะเบียนเต็มครบ 30 ล้านสิทธิ์ ก่อนวันที่ 29 พ.ค.69 ก็จะมีปิดการลงทะเบียนทันที โดยล่าสุด ณ เวลา 09.47 น.วันนี้ เว็บไซต์ไทยช่วยไทยพลัส แจ้งว่า ยังมีจำนวนสิทธิ์คงเหลืออีก 5.61 ล้านสิทธิ์.



หนังสือพิมพ์ฐานเศรษฐกิจ “ลึก ตรงประเด็น เห็นโอกาส” ฉบับ 4,204 ระหว่างวันที่ 28-30 พ.ค.2569 โดย...กาแฟชม

...*❖*...อนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี นำคณะเยือนฝรั่งเศส เสร็จจากการค้าการลงทุน ความร่วมมือในหลากหลายมิติ ขอแรงสนับสนุนจากฝรั่งเศสหัวเรือใหญ่สหภาพยุโรป(อียู)ในการผลักดันขับเคลื่อนเขตการค้าเสรีไทย-อียูให้ปิดจบให้ได้โดยเร็ววัน ตลาดอียูเป็นตลาดใหญ่ ถ้าปิดดีลข้อตกลงกันได้ การค้าขายก็คงคล่องตัวขึ้น แต่ต้องไม่ลืมอียูมาตรฐานสูง ตั้งการ์ดตั้งเปรี๊ยะ ฝ่ายไทย ก็ต้องละเอียดถี่ถ้วนในการรักษาตลาดนี้และโอกาสขยายตลาดเพิ่ม

...*❖*...ในประเทศแห่งนี้ เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกและรมว.คลัง ประกาศให้ลงทะเบียนไทยช่วยไทยพลัส รัฐ 60 ประชาชน 40 และเพิ่มเงินเข้าไปให้กับผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ 13 ล้านคน ช่วงนี้ดูจูนๆหน่อยกับการลงทะเบียน โดยเฉพาะผู้สูงอายุในต่างจังหวัดหัวเมือง ที่ไม่มีมือถือสมาร์โฟนไปเข้าแถวต่อคิวยาวที่ธนาคารกรุงไทยในต่างจังหวัด ภาพที่เห็นเข้าคิวต่อแถวยาวๆจริงๆ และต้องตื่นลากสังขารกันมาตั้งแต่ ตี 4-5 เช้ามืด ก่อนธนาคารเปิดเหมือนเข้าแถวรอเติมน้ำมันช่วงเดือนก่อน ถ้ามีการจัดระบบโมบายยูนิคธนาคารร่วมกับฝ่ายปกครองที่มีข้อมูลอยู่แล้ว วิ่งลงไปหาชาวบ้านตามชุมชนต่างๆก็คงจะดีไม่น้อย

...*❖*...เป็นความพยายามของรัฐบาลนี้ในการฟื้นเศรษฐกิจ กระตุกกระตุ้นกำลังซื้อ ผ่านระบบโค-เปย์ร่วมจ่ายให้เศรษฐกิจรีนไพล มีการจับจ่ายใช้สอยให้เศรษฐกิจหมุนเวียนสะพัดไปหลายๆมือ ที่อาจถูกตั้งข้อสังเกตว่าจะให้ร่วมจ่ายได้อย่างไร ในเมื่อเงินไม่มี โดนค่าน้ำมันไป 30-40 % ขณะที่รายได้ยังคงเดิม แถมหนี้บ้านตะเห แล้วจะลากกระเตงกันไปอย่างไร อีกด้านก็เอาน้ำให้ใช้จ่าย พอกล่อมเกลี้ยกันไปก่อน รัฐบาลมีแผนเดียวชะเมื่อไหร่

...*❖*...ว่ากันว่าเรื่องเศรษฐกิจ ฐานรากสำคัญไม่น้อยอยู่ที่ภาคอสังหาริมทรัพย์ และรับเหมาก่อสร้าง เป็นกระดูกสันหลังที่เชื่อมโยงห่วงโซ่อุปทานนับร้อยชีวิต ดาบนี้เป็นยักษ์ใหญ่ที่กำลังหมดแรง ที่ต้องใช้จ่ายให้ถูกตัว ค่าธรรมเนียมการโอนไม่ได้ตอบโจทย์ไปเสียทุกอย่าง ไปดูหน้างานที่เกิดวิกฤตแรงงานขาดแคลน แรงงานฝีมือชาวไทยพากันหนีไปซูดทองต่างแดน ทิ้งให้ไรต์งานไทยต้องพึ่งพาแรงงานต่างด้าว ที่ข้ามแดนมาแบบลักลอบจนเกิดขบวนการกินหัวคิวกันเป็นทอดๆ ไรต์งานก่อสร้างไทยวันนี้ไม่ต่างจาก “เตี้ยงผู้ป่วย” ที่ขาดออกซิเจน งานดีเลย์กันวินาศสันตะโร

...*❖*...ตามมาด้วยขาดแคลน “νομินีผู้รับเหมาต่างชาติในโครงการ PPP” รัฐบาลเปิดกว้างให้เกิดการร่วมทุนระหว่างรัฐและเอกชน (PPP) ในเมกะโปรเจกต์ แต่ทุนต่างชาติสอดแทรกเข้ามาในคราบ “ผู้รับเหมาโนมินี” โดยอาศัยการซุกหุ้นและตั้งบริษัทบังหน้า เข้ามาซบงานต่อ บางกลุ่ม “มือไม่ถึง” บินมาตีตัวคว่างานเป็นพันล้าน ถึงเวลาลงมือทำจริงกลับ “ทิ้งงาน-ดึงเชง-กดราคารับเหมาช่วง” ปลอ่ยให้ผู้รับเหมาช่วงชาวไทย รับกรรมกลายเป็นผู้แบกรับหนี้สินจนเจ๊งระนาว กลายเป็นต่างชาติรุกคืบอริบโดยทางเศรษฐกิจ ผ่านเม็ดเงินโครงสร้างพื้นฐานกันขึ้นมึนยังไถ่ก็เมียงมองมูมนี้หน่อยท่าน

...*❖*...อีกประการเรื่องของผู้รับเหมา ที่อาจจะดีพอหรือไม่ ไม่ทราบเมื่อกลางเดือนพ.ค.ทางกรม.เพิงพยักหน้าอนุมัติมาตรการผ่อนผันกันเกณฑ์ค่า K ชั่วโมง ลดกรอบแบกรับภาระส่วนต่างของผู้รับเหมาจาก 4% เหลือ 2% เพื่อลดแรง

กระแทกจากวิกฤตพลังงานโลก แต่ต้องมองให้ลึกลงไปอีกนิด ลดภาระค่า K ลงมา แล้ว ต้องอย่าให้เม็ดเงินจ่ายผู้รับเหมาค้างท่อด้วย ผู้รับเหมาเขาโอดครวญ มาตรการนี้ดี แต่ “เงินมาช้าจัง” ระบบราชการไทยใช้เวลาตรวจสอบและอนุมัติจ่ายเงิน ชดเชยค่า K ยาวนานข้ามปี กว่าเม็ดเงินจะไหลผ่านขั้นตอนที่อึดอาดยืดเยื้อมาถึง หน่วยงาน ผู้รับเหมากลางและเล็ก ก็ “ขาดใจตาย” ค่าใช้ตั้งงานไปเรียบร้อยแล้ว การผ่อนเกณฑ์เหมือนให้ยาพาราเซตามอลกับคนเป็นมะเร็ง หรือเปล่า ไม่รู้ละ

❖❖❖...ส่องกล้องมองเกมอสังหาริมทรัพย์จากศูนย์วิจัย กสิกรไทย และ ดัชนีความเชื่อมั่นผู้ประกอบการ (REIC) เขาเหนื่อย ซ้ำไปในทิศทาง เดียวกันว่า ปี 2569 นี้ต่ำสุดแล้ว ตลาดที่อยู่อาศัยระดับกลาง-ล่าง ถูกแช่แข็งด้วย ยอดปฏิเสธสินเชื่อ (Reject Rate) สูงถึง 60-70% จากสถาบันการเงินที่ตั้งการ์ดสูง จึงอาจเห็นสัญญาณ การฟื้นตัวอย่างค่อยเป็นค่อยไปในช่วงครึ่งหลังของปี 2570 โดยเช็กเมนต์ที่จะฟื้นก่อน ไม่ใช่บ้านจัดสรรทั่วไป แต่เป็นอสังหาริมทรัพย์ นิคมอุตสาหกรรม และกลุ่มคลังสินค้า (Logistics) ที่ได้านิสงค์จากการย้ายฐานทุนภูมิรัฐศาสตร์โลก รวมถึงคอนโดมิเนียมในเมืองท่องเที่ยว ส่วนตลาดรับเหมาก่อสร้างภาคเอกชนจะ ยังคงทรงตัวยาวไปจนกว่าสต็อกเก่า (Inventory) จะถูกระบายออกจนหมด

❖❖❖...ถ้ารัฐบาลจะขยับในภาคนี้ก็ลองหาทางเติมสภาพคล่อง ให้ ผู้รับเหมาในระบบทันที หากทางจัดการอนุมัติรับเหมาก่อสร้างต่างชาติ หรือจะเข้า มากก็ต้องถูกต้องตามระบบการเข้าลงทุน อนุญาตให้คนระดับไหนเข้ามาทำงานได้ ในสัดส่วนเท่าไรวางแนวทางปฏิรูประบบนำเข้าแรงงานถูกกฎหมายแบบ One-Stop Service ขจัดการกีดกันหัวคิวเปิดทางให้ผู้รับเหมาไทยนำเข้าแรงงานต่างด้าวฝีมือดี ได้อย่างรวดเร็วและต้นทุนต่ำที่สุด แก้ปัญหางานดีเลยเชิงโครงสร้างให้สัมฤทธิ์ผล โดยพลัน ●

Monthly borrowing for stimulus

Gradual system to align with spending

WICHIT CHANTANUSORNIRI

The Finance Ministry is preparing to gradually borrow funds for the "Thais Help Thais Plus" programme, says finance permanent secretary Lavaron Sangsrit.

The ministry plans to conduct borrowing on a continuous monthly basis, aligning with the project's actual spending, he said yesterday.

The borrowing will be carried out gradually over one year, as the emergency loan decree is valid for one year from the date of publication in the *Royal Gazette*, said Mr Lavaron, adding current interest rates are relatively low at no more than 2%.

The cabinet approved the scheme last week together with additional sup-

port measures for vulnerable groups, with a combined budget of 176 billion baht.

The programme is designed to ease living costs from the global energy shock.

Registration is open on the Paotang app from May 25-29, with benefits available from June 1 to Sept 30 at participating retailers nationwide.

The scheme is expected to help reduce living costs for more than 43 million Thais, according to the government.

The programme provides assistance to three main groups. The first group consists of 13.2 million state welfare cardholders who receive an additional 700 baht per month on top of the existing 300-baht allowance, increasing total monthly support to 1,000 baht for four months. The measure is expected to cost 56 billion baht.

The second group targets roughly 30 million salaried workers and individuals. With a budget allocation of 120 bil-

lion baht, the government subsidises 60% of spending on food, beverages, goods and approved services, while participants pay the remaining 40%.

State support is capped at 200 baht per person per day, and no more than 1,000 baht per month, over a four-month period. Any unused balance cannot be carried forward to the following month.

The third component of the programme focuses on supporting small retailers and local businesses struggling with rising operating costs and slowing consumer demand.

Regarding the 60/40 scheme, Mr Lavaron said eligibility is capped at 30 million people, which should be sufficient for all Thais 18 and older who are not state welfare cardholders. This estimate is based on the previous co-payment scheme, which initially capped eligibility at 20 million people, but eventually recorded registrations exceeding the quota by 6 million.



People gather at Krungthai Bank in Sikhiu district, Nakhon Ratchasima, on the opening day of registration Monday for the co-payment scheme. CHAKKRAPAN NATANRI

Rather than a stimulus measure, the government views the programme as helping to ease the cost-of-living burden for people, he said.

Eligibility was set at 18 and older because this is generally the age when people begin working and take on financial responsibility, said Mr Lavaron.

Participants are required to spend the government subsidy of 1,000 baht per month within that month.

Jindarat Viriyathavikul, director-general of the Public Debt Management Office (PDMO), said for the first lot, the office will borrow 35 billion baht for the co-payment scheme.

Under the PDMO's borrowing plan, the funds will initially be issued as four-year promissory notes (PNs), after which they will gradually be rolled over into government bonds.

The interest rate on the PNs, based on the Thai Overnight Repurchase Rate plus a spread, is roughly 1.2%, which is considered relatively low.

THAIS HELP THAIS

Govt assures subsidy access

**CHINNAWAT SINGHA
PRASIT TANGPRASERT**

The government insists no eligible participant will be denied rights to the Thais Help Thais Plus co-payment subsidy scheme, with about 5 million places still available for registration.

Finance permanent secretary Lavaron Sangsnit said the scheme is designed to ensure full coverage for qualified applicants rather than create competition for rights. He stressed that anyone meeting the conditions and accepting the programme terms will receive benefits, adding that the planned 30 million entitlements are sufficient to meet demand.

Mr Lavaron said the requirement for participants to register via the "Paotang" app of Krungthai Bank is linked to consent procedures under the scheme rather than a limitation on access. He rejected concerns that the rollout forces citizens into a race for eligibility, saying the process is administrative and intended to confirm participation conditions.

He said applicants who have already registered and are awaiting verification results within three days should not be concerned, as their rights are already recorded in the system. He confirmed that no applicant in this category will be disqualified if their information is validated successfully.

He explained that the "Paotang" app handled heavy demand during the first two hours of registration opening on Monday at 6am, but system performance remained stable. After the initial surge, applications eased significantly, with daily traffic later estimated at around 100,000 to 200,000 registrations per hour.

He reiterated that the registration will close once 30 million slots are filled or by Friday, whichever comes first. As of 4pm yesterday, 5.2 million places remained available.

On the second day of registration, Krungthai Bank branches in several provinces reported sustained queues, particularly among elderly applicants and those needing help with smartphone setup and biometric verification.

In Phitsanulok, more than 100 people waited outside Krungthai Bank branches before opening hours. Many were elderly applicants, users who had changed mobile phones or SIM cards, and those whose facial recognition attempts failed.

Many applicants reported difficulties using smartphones or digital systems, with some purchasing new devices specifically to access the scheme. Officials also assisted residents with facial recognition failures and account setup issues.

Under the scheme, the government subsidises 60% of eligible spending while participants contribute 40%, with monthly support capped at 1,000 baht for four months from June 1 to Sept 30. The maximum use per day is 200 baht. Unused balances cannot be carried forward to the following month.

In Nakhon Ratchasima, mobile phone shops saw a surge in device sales as older handsets were unable to support the "Paotang" app, prompting many residents, especially older users, to upgrade phones in order to complete registration.

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: ฉบับพิเศษ/-

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1 (เต็มหน้า), 4

Col.Inch: 191.70

Ad Value: 316,305

PRValue (x3): 948,915

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'เอกนิติ' กับภารกิจใหญ่ พลิกฟื้น-เปลี่ยนเศรษฐกิจไทย



'เอกนิติ' กับภารกิจใหญ่

พลิกฟื้น

เปลี่ยนเศรษฐกิจไทย

'เอกนิติ' กับภารกิจใหญ่

พลิกฟื้น-เปลี่ยนเศรษฐกิจไทย



“

เศรษฐกิจไทยโคตรต่ำกว่าศักยภาพ
มานาน และวันนี้ยังเผชิญกับ
วิกฤตน้ำมันอีก จึงต้องทำทุก
อย่างเพื่อพยุงเศรษฐกิจ และ
ใช้ทรัพยากรทั้งหมดที่มีอยู่
พยายามยกเศรษฐกิจไทยขึ้น
มาไม่ให้ติดหล่มอีก

”

เป็นเวลากว่า 2 ทศวรรษที่เศรษฐกิจไทยขยายตัวต่ำ เพราะไม่มีเครื่องยนต์ใหม่ ๆ ความสามารถในการแข่งขันตกต่ำลง ปัญหาความเหลื่อมล้ำและความกระจุกตัวก็ยิ่งสูงขึ้น เนื่องจากปัญหาเชิงโครงสร้างที่สะสมมาต่อเนื่อง หนึ่งในสาเหตุสำคัญคือความไม่มีเสถียรภาพของการเมืองไทย ทำให้การผลักดันนโยบายระยะยาวเพื่อยกระดับโครงสร้างเศรษฐกิจประเทศเป็นไปได้ยาก มีแต่กรอบนโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจระยะสั้นทำให้เวลาที่ต้องเผชิญกับวิกฤต หรือภาวะ "ช็อก" จึงได้รับผลกระทบค่อนข้างแรง

ชุด "4T" พลิกฟื้น-ปฏิรูป ศก.

"ดร.เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ" รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง รับบทหัวหน้าทีมเศรษฐกิจของรัฐบาลอนุทิน ได้ประกาศแนวทางรับมือกับความผันผวนของราคาพลังงานและความเสี่ยงด้านภูมิรัฐศาสตร์ ภายใต้ขีดจำกัดทางการคลังที่เล็กลง นโยบายการคลังน้อยลง ผ่านนโยบาย "4T" ได้แก่

-Target (การช่วยเหลือแบบมุ่งเป้า) เน้นการดำเนินนโยบายการคลังแบบตรงจุด โดยเน้นการช่วยเหลือเฉพาะกลุ่มแทนการช่วยเหลือแบบวงกว้าง โดยใช้ช่วยงบประมาณอย่างมีประสิทธิภาพ ใช้งบประมาณส่วนที่ไม่จำเป็น เพื่อนำมาดูแลประชาชน

-Transition (การเปลี่ยนผ่านสู่พลังงานสะอาด) เร่งพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านพลังงาน เช่น Smart Grid เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพและความยืดหยุ่นของระบบไฟฟ้า และการส่งเสริมกลไก ให้ครัวเรือนขายไฟส่วนเกินกลับคืนการไฟฟ้าฯ ได้โดยตรง (Direct PPA) พร้อมทั้งสนับสนุนการขยายการใช้พลังงานหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ ส่งเสริมให้ประชาชนทั่วไปติดตั้งโซลาร์เซลล์ โดยมีมาตรการหักลดหย่อนภาษี รวมถึงสนับสนุนสินเชื่อดอกเบี้ยต่ำสำหรับติดตั้งโซลาร์

-Transformation (การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจ) สร้างโอกาสการเติบโตให้ไปถึงคนตัวเล็ก SMEs ชุมชนผู้สูงอายุ สร้างโอกาส สร้างอนาคตให้ลูกหลาน โดยส่งเสริมอุตสาหกรรมแห่งอนาคต เช่น ดิจิทัล, ไบโอบีโอ, กรีนเป็นต้น พร้อมยกระดับแรงงานไทย สนับสนุนเทคโนโลยีเงินทุน และตลาด ให้ SMEs เข้าถึงดิจิทัล Data และแพลตฟอร์ม ขณะเดียวกันก็ต้องปฏิรูประบบภาษี เอื้อให้คนเข้าระบบมากขึ้น และปฏิรูปสินเชื่อสำหรับคนตัวเล็กตัวน้อย

-Together (ความร่วมมือจากทุกภาคส่วน) โดยภาคเอกชนต้องเป็นผู้นำในการลงทุนนวัตกรรม และสร้างงานใหม่ ขณะที่ภาครัฐจะเป็นผู้สนับสนุนลดกฎที่ไม่จำเป็น และประชาชนต้องร่วมมือกันดำเนินการ

ปลดล็อก "ลงทุน" แกนหลักเศรษฐกิจ

ดร.เอกนิติกล่าวอีกว่า เศรษฐกิจไทยกำลังเผชิญข้อจำกัดเชิงโครงสร้าง โดยเฉพาะระดับการลงทุนที่ยังต่ำเมื่อเทียบกับศักยภาพ ซึ่งถือว่าเป็นโจทย์ใหญ่ของประเทศไทย

"ต้องยอมรับความจริง ว่าเศรษฐกิจไทยโตต่ำกว่าศักยภาพมานาน และวันนี้ยังเผชิญกับวิกฤตน้ำมันอีก จึงต้องทำทุกอย่างเพื่อพยุงเศรษฐกิจ และใช้ทรัพยากรทั้งหมดที่มีอยู่ พยายามยกเศรษฐกิจไทยขึ้นมาไม่ให้เกิดหล่มอีก"

ขณะที่วิกฤตพลังงานจะทำให้ราคาน้ำมันแพงไปอีกอย่างน้อย 1-2 ปี เพราะสงครามได้ทำลายโครงสร้างพื้นฐานด้านพลังงานไปมาก ประเทศไทยจำเป็นต้องเร่งลงทุนส่งเสริมพลังงานสะอาด และพลังงานทดแทน รวมถึงลงทุนด้านเทคโนโลยีดิจิทัลและปัญญาประดิษฐ์ (AI) ซึ่งรัฐบาลจะต้องลงทุนในโครงสร้างพื้นฐาน และดึงภาคเอกชนทั้งในและต่างประเทศเข้ามาร่วมลงทุน

"ดร.เอกนิติ" กล่าวว่า รัฐบาลกำหนดการยกระดับการลงทุนเป็นแกนหลักของยุทธศาสตร์เศรษฐกิจ ซึ่งจะมีการปรับปรุงกฎระเบียบ เพื่อยกระดับผลิตภาพและสร้างการเติบโตที่สมดุลและยั่งยืนในระยะยาว

"หลายสิ่งหลายอย่างคิดอุปสรรค จะต้องมีการปลดล็อกเพื่อให้ดำเนินการได้อย่างรวดเร็ว"

สู่ไทย Safe Haven การลงทุน

รองนายกฯ เอกนิติกล่าวถึงภาพรวมการลงทุนของประเทศไทยว่า เริ่มส่งสัญญาณเชิงบวกชัดเจน โดยตัวเลขการลงทุนจริงช่วงไตรมาส 1 ปี 2569 ขยายตัวถึง 18% มูลค่าประมาณ 260,000 ล้านบาท สะท้อนให้เห็นถึงความเชื่อมั่นของนักลงทุนทั้งในและต่างประเทศที่ยังคงมองประเทศไทยเป็น "พื้นที่ปลอดภัย" หรือ Safe Haven สำหรับการลงทุน ท่ามกลางสถานการณ์เศรษฐกิจโลกที่ยังเผชิญความผันผวนสูง

ปัจจัยสำคัญที่ทำให้การลงทุนจริงขยายตัวได้ดี มาจากการเร่งขับเคลื่อนนโยบายส่งเสริมการลงทุนของภาครัฐ โดยเฉพาะกลไก "BOI Fast Pass" ที่เริ่มเห็นผลเป็นรูปธรรมมากขึ้น จากเดิมที่ประเทศไทยมีข้อจำกัดขอรับการส่งเสริมการลงทุนจำนวนมาก แต่ยังไม่สามารถเปลี่ยนให้เกิดเป็นการลงทุนจริงได้ทั้งหมด ล่าสุดเริ่มเห็นเม็ดเงินลงทุนลงสู่พื้นที่จริงมากขึ้นอย่างต่อเนื่อง

ถือเป็นโอกาสสำคัญในการยกระดับโครงสร้างเศรษฐกิจไทย หากรัฐบาลสามารถเดินหน้าปลดล็อกกฎระเบียบและข้อจำกัดต่าง ๆ ที่เป็นอุปสรรคต่อการลงทุนได้ต่อเนื่อง จะช่วยเพิ่มศักยภาพการเติบโตทาง

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: ฉบับพิเศษ/-

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1 (เต็มหน้า), 4

Col.Inch: 191.70 Ad Value: 316,305

PRValue (x3): 948,915

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'เอกนิติ' กับภารกิจใหญ่ พลิกฟื้น-เปลี่ยนเศรษฐกิจไทย

เศรษฐกิจของไทยให้ขยายตัวได้ 3% Plus ตามเป้าหมาย เชื่อว่าจะเริ่มเห็นความเปลี่ยนแปลงในช่วง 1-2 ปีนี้

ความท้าทายสำคัญในระยะต่อไป คือการเปลี่ยน "ยอกค้ำขอรับการส่งเสริมการลงทุน" ให้กลายเป็น "การลงทุนจริง" ที่สามารถสร้างผลกำไรให้กับภาคธุรกิจ เกิดการจ้างงาน กระจายประโยชน์ไปยังผู้ประกอบการ SMEs รวมถึงประชาชนในวงกว้าง

รัฐบาลจึงเดินหน้าทำงานร่วมกับภาคเอกชน โดยเฉพาะสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย เพื่อเร่งปลดล็อกกฎระเบียบที่เป็นอุปสรรคต่อการลงทุน รวมถึงผลักดันการปฏิรูปกฎหมายที่เกี่ยวข้องให้มีความทันสมัยและเอื้อต่อการดำเนินธุรกิจมากขึ้น

เตรียมพร้อมพลังงานรับลงทุน

ขณะเดียวกัน รองนายกฯ เอกนิติได้มอบนโยบายหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้เตรียมความพร้อมด้านพลังงานสะอาด เพื่อรองรับการลงทุนของต่างประเทศ โดยเฉพาะโครงการลงทุนขนาดใหญ่ที่มีความต้องการใช้ไฟฟ้าสูง อย่างเช่น ค่ายเซิร์ฟเวอร์ (Data Center), Cloud Services, AI Infrastructure และอุตสาหกรรมอิเล็กทรอนิกส์ขั้นสูง ซึ่งล้วนเป็นอุตสาหกรรมเป้าหมายที่ไทยมีศักยภาพในการดึงดูดการลงทุน

"การเตรียมความพร้อมด้านพลังงานถือเป็นปัจจัยสำคัญต่อการยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ และเป็นเงื่อนไขสำคัญในการรองรับการตัดสินใจลงทุนของภาคเอกชน โดยเฉพาะการลงทุนใหม่ในอุตสาหกรรมอนาคตที่ต้องการทั้งปริมาณไฟฟ้าที่เพียงพอ มีระบบที่มีเสถียรภาพ และพลังงานสะอาดที่ตอบโจทย์เป้าหมายด้านความยั่งยืนของบริษัทชั้นนำระดับโลก" **ดร.เอกนิติกล่าว**

เปลี่ยนผ่านสู่เศรษฐกิจสีเขียว

ขณะที่การขับเคลื่อนเศรษฐกิจสีเขียวของประเทศไทย "ดร.เอกนิติ" ประกาศว่า จะเน้นการใช้กลไกราคาคาร์บอนภาคบังคับ เช่น ภาษีคาร์บอน หรือระบบซื้อขายสิทธิในการปล่อยก๊าซเรือนกระจก (ETS) เพื่อเปลี่ยนพฤติกรรมและลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจกอย่างเป็นรูปธรรม พร้อมแผนนำรายได้จากการจัดเก็บภาษีคาร์บอนไปจัดตั้งกองทุนสนับสนุนภาคเอกชน โดยเฉพาะธุรกิจ SMEs เพื่อช่วยปรับเปลี่ยนกระบวนการผลิตไปสู่ธุรกิจสีเขียว เพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันในระยะยาว

โดยทั้งหมดนี้ต้องผลักดันผ่านพระราชบัญญัติ (พ.ร.บ.)

การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ (Climate Change) เพื่อเป็นกลไกหลักในการขับเคลื่อนประเทศสู่เป้าหมาย Net Zero ในปี 2050 ควบคู่กับการใช้เครื่องมือทางการเงินสีเขียว การส่งเสริมนวัตกรรมพลังงานสะอาดเพื่อการเปลี่ยนผ่านด้านพลังงาน

"รัฐบาลตั้งเป้าใน 4 ปี จะขยายสัดส่วนการลงทุนเพิ่มเป็น 30% ต่อ GDP จากระดับ 23% ในปัจจุบัน โดยมุ่งเป้าไปยังการลงทุนในเศรษฐกิจสีเขียวและดิจิทัล"

กู้เงิน 4 แสน ล.แก้ปัญหาเร่งด่วน

สำหรับการแก้ปัญหาเร่งด่วนจากผลกระทบของสงครามในตะวันออกกลาง รัฐบาลได้ออกพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงิน เพื่อแก้ปัญหาสถานการณ์จากวิกฤตด้านพลังงานและสร้างการเปลี่ยนผ่านด้านพลังงานของประเทศ วงเงิน 4 แสนล้านบาท

"ดร.เอกนิติ" กล่าวว่า กระทรวงการคลังเสนอให้ออก พ.ร.ก. กู้เงิน เพราะต้องการแก้วิกฤตปากท้องประชาชนที่มีความจำเป็นเร่งด่วนจากวิกฤตตะวันออกกลางและกระทบทั่วโลก ซึ่งเป็นวิกฤตที่ทั้งรุนแรง รวดเร็ว และมาเป็นระลอก วิกฤตครั้งนี้จึงต่างจากอดีตที่มารวดเร็วและที่เคียวจบ อย่างวิกฤตโควิด-19

วิกฤตครั้งนี้มาเป็นระลอก ระลอกแรก คือ วิกฤตสงคราม ระลอกที่สอง คือ วิกฤตราคาน้ำมันสูง ระลอกที่สาม คือ วิกฤตต้นทุนสูงขึ้น ระลอกที่สี่ คือ วิกฤตค่าครองชีพ ซึ่งจะกระทบคนส่วนใหญ่ และวิกฤตรอบที่ห้า คือ ค่าตั้งซื้อจะหด ภาคธุรกิจกำไรลดลง ทำให้คนตกงานมากขึ้น ถ้าเราปล่อยให้เป็นแบบนี้ต่อไปจะยิ่งแก้ไขยาก

"ถ้าไม่ทำอะไรเลยจะทำให้เกิดปัญหาวิกฤตเศรษฐกิจรุนแรง Double Squeeze หรือแรงบีบ 2 ด้าน คือ ต้นทุนสูง-รายได้หด จึงจำเป็นต้องออก พ.ร.ก. กู้เงิน 4 แสนล้านบาท เพื่อเตรียมกระสุนไว้บรรเทาผลกระทบให้กับประชาชน และป้องกันไม่ให้เศรษฐกิจเกิด Stagflation"

แปลวิกฤตเป็นโอกาส

อีกวัตถุประสงค์ในการออก พ.ร.ก. กู้เงิน คือ จะแปลงวิกฤตเป็นโอกาส เพราะประเทศไทยพึ่งพาการนำเข้าน้ำมันและก๊าซธรรมชาติสูง จึงได้รับผลกระทบแรง ดังนั้นจะต้องลดการพึ่งพาการนำเข้าและเปลี่ยนมาใช้พลังงานทดแทน พลังงานสะอาดมากขึ้น นำประชาชนไปสู่เศรษฐกิจยุคใหม่ และเตรียมพร้อมในโลกยุคใหม่ที่น้ำมันแพงอาจจะยังคงอยู่ต่อไป

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1.650

Section: ฉบับพิเศษ/-

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1 (เต็มหน้า), 4

Col.Inch: 191.70 Ad Value: 316,305

PRValue (x3): 948,915

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'เอกนิติ' กับภารกิจใหญ่ พลิกฟื้น-เปลี่ยนเศรษฐกิจไทย

"ถ้าไม่ปรับตัววิกฤตนี้ก็จะเกิดซ้ำแล้วซ้ำอีก และแก้ไข
ได้ยาก" รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การคลังกล่าว

ทั้งหมดนี้เป็นภาพของการแก้ปัญหา ทั้งระยะสั้นที่
พยายามเปลี่ยน "วิกฤต" เป็น "โอกาส" ในการปรับ
หรือโครงสร้างเศรษฐกิจของประเทศไทย เพื่อให้สามารถ
รับมือกับวิกฤตระลอกใหม่ ๆ ที่จะเข้ามาอีกในอนาคต
ได้ รวมถึงระยะยาวที่มุ่งเน้นการลงทุนเพื่อสร้างการ
เติบโตใหม่ ๆ ให้กับเศรษฐกิจไทย

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/เศรษฐกิจ

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16459

Col.Inch: 26.81

Ad Value: 33,512.50

คอลัมน์: แวดวงการเงิน

หน้า: 7(ล่างขวา)

PRValue (x3): 100,537.50

ศิลปิน: ชาว-ดำ

แวดวง การเงิน

■ ■ คุณเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง... ออกอาการดีใจที่โครงการ“รัฐแจกเงิน”..ผ่าน “ไทยช่วยไทยพลัส” ได้รับการตอบรับอย่างดีจากประชาชน...!! อย่างนี้ครับท่าน รองนายกฯ... ประชากรไทยทั้งประเทศ 65.8 ล้านคน...ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ (บัตรคนจน) 13.22 ล้านคน ซึ่งคนกลุ่มนี้ ไม่มีสิทธิในโครงการ“ไทยช่วยไทยพลัส”... ส่วนคนที่ลงทะเบียนใน“ไทยช่วยไทยพลัส” 2 วัน (25-26 พฤษภาคม) ตัวเลขกลมๆ คือ 25 ล้านคน...จากจำนวนที่รัฐตั้งเป้านไว้ 30 ล้านคน...!! คนไทยอายุ 1-17 ปี ซึ่งไม่ได้รับสิทธิจากทั้ง 2 โครงการ มีอยู่ 12 ล้านคน...เหลือคนไทยที่จะได้รับสิทธิจากทั้ง 2 โครงการนี้ 53.8 ล้านคน...รวมตัวเลขบัตรคนจน+ไทยช่วยไทยพลัส...คร่าวๆ คือ 43.22 ล้านคน...ซึ่งเป็นกลุ่มคนที่ต้องได้รับการช่วยเหลือจากรัฐ...!! คนไทยจะ “รวยไม่ไหวแล้วว๊วย”...อย่างที่ คุณอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี...บอกไว้ว่าจะทำให้ได้...ก็โม่ง???...ที่...แวดวงการเงิน...ได้อินมาคนไทยส่วนใหญ่มีแต่ ร้องว่า “จนจะตายทำอยู่แล้ว”...เจาะไปที่“บัตรคนจน”...



เอกนิติ
นิติทัณฑ์ประภาศ



อนุทิน ชาญวีรกูล

เริ่มแรกสมัยรัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา ในปี 2560... มีคนได้สิทธิ 11.46 ล้านคน...ผ่านมาเกือบ 10 ปี ซึ่ง คุณอนุทิน ก็อยู่ร่วมบริหารประเทศมาตลอด...ปัจจุบันคนไทย ที่มีสิทธิถือ“บัตรคนจน” 13.22 ล้านคน...รัฐบาล“คนดี” ที่ ประกาศว่ารักชาติ...ตั้งแต่รัฐบาล“ลุงตู่”ถึง รัฐบาล “หนู 2” รวมก็ 5 รัฐบาลพอดี...โคตรเก่ง...เพิ่มยอด“บัตรคนจน” ได้เก่งกว่าบริษัทบัตรเครดิตเสียอีกนะ...นี่ขนาดว่ามี“คนยากจน...จนวันตาย”หายไปแล้วยอดก็ยังไม่พุ่งได้...!! สิ่งที่ยืนยันได้ว่าที่ ...แวดวงการเงิน...บอกว่ารัฐบาลไทยที่ผ่านมาโคตรเก่ง...ก็น่า จะเป็นข้อมูลจากการแถลงข่าวของ...สภาพัฒนาการเศรษฐกิจ และสังคมแห่งชาติ (สภาพัฒน์ หรือ สศช.)...แถลงข่าว เรื่อง...ภาวะสังคมไทยไตรมาส 1/2569...ที่พบว่าหนี้ครัวเรือนไตรมาส 4/2568 เพิ่มขึ้น 0.05% มีมูลค่า 16.44 ล้านล้านบาท ทำให้สัดส่วนหนี้ครัวเรือนต่อผลิตภัณฑ์มวลรวมในประเทศ (จีดีพี) อยู่ที่ 86.7% เพิ่มขึ้นจากไตรมาสก่อน...หนี้ครัวเรือนที่เกิดขึ้นส่วนหนึ่งก็ถูกมาเพื่อใช้ในชีวิตประจำวัน...นั่นแปลว่ารายได้ที่มีไม่พอกับรายจ่าย...และ สินเชื่อส่วนบุคคล (สินเชื่อที่อยู่อาศัยและสินเชื่อเนกประสงค์) ที่ผิคนัดชำระเกิน 90 วันขึ้นไป (NPLs) 1.31 ล้านล้านบาท คิดเป็น 9.59% ของสินเชื่อรวม เพิ่มขึ้นจากไตรมาสก่อน 9.45%...อีกข้อมูลที่สำคัญคือรายได้จากแรงงานที่มีเงินเดือนประจำ และ กลุ่มแรงงานอิสระ (ฟรีแลนซ์)...ก็ลดลงด้วย...!! เห็นไหมล่ะ 5 รัฐบาล“คนดี” นี้โคตรเก่งเลยนะ...■ ■ ■

อนันตเดช พงษ์พันธ์ุ

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1.650

Section: การตลาด/ดีไลฟ์

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1(บน), 20, 18

Col.Inch: 191.76 Ad Value: 316,404

PRValue (x3): 949,212

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย ที่ระลึกสู่ปีที่ 50 'ประชาชาติธุรกิจ'



พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย

18

ที่ระลึกสู่ปีที่ 50
'ประชาชาติธุรกิจ'

พลังข่าวธุรกิจ

พลังพลิกเศรษฐกิจไทย

ที่ระลึกสู่ปีที่ 50 'ประชาชาติธุรกิจ'

ประชาชาติธุรกิจเติบโตบนเส้นทางสายข่าวธุรกิจ ข่าวเศรษฐกิจ มาตั้งแต่เดือน ก.พ. 2520 ปีนี้เข้าสู่ปีที่ 50 ตั้งแต่เดือน พ.ค. 2569

เป็นครึ่งศตวรรษ หรือ 5 ทศวรรษที่น่าภาคภูมิใจ ด้วยผลงานการเสนอข่าวและจัดกิจกรรมต่าง ๆ ในบทบาทของสื่อ โดยเฉพาะการจัดสัมมนา เปิดเวทีระดมสมอง ระดมผู้รู้มาถ่ายทอดความรู้ทางธุรกิจ และเศรษฐกิจ

วันเกิดแต่ละปี "ประชาชาติธุรกิจ" จัดงานวันเกิดที่อาคารมติชน ประชาานิเวศน์ 1 ก่อนหน้านี้

จัดบนชั้น 5 อันเป็นที่ตั้งกองบรรณาธิการ และ Newsroom ของประชาชาติธุรกิจ

แต่ระยะหลังชั้น 5 เริ่มไม่เพียงพอที่จะรองรับแขกหรือ จึงขยับลงมาจัดที่ห้องโถงมติชน สถานที่เดียวกับที่ใช้จัดงานวันเกิดมติชน

และพิเศษมากขึ้นในปีนี้ โดยจะมีงานใหญ่ที่พารากอน ฮอลล์ สยามพารากอน ตั้งแต่ภาคบ่ายของวันพฤหัสบดี ที่ 28 พ.ค. ไปจนถึงตอนค่ำของวันเดียวกัน

ในตอนบ่าย เริ่ม 13.00 น. จะเป็นการเสวนา Thailand Next : The Successor มีผู้บรรยายตั้งแต่ "ดร.ยศชนัน วงศ์สวัสดิ์" รองนายกฯ

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: การตลาด/ดีไลฟ์

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1(บน), 20, 18

Col.Inch: 191.76 Ad Value: 316,404

PRValue (x3): 949,212

ศิลปิน: สีสี่

หัวข้อข่าว: พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย ที่ระลึกสู่ปีที่ 50 'ประชาชาติธุรกิจ'



และ รมว.การอุดมศึกษา หรือกระทรวง อว., “ดร.สันติธาร เสถียรไทย” ผู้ช่วย รมว.คลัง, “ธนา เรียรอัจฉริยะ”นักบริหารมืออาชีพ, “ชาย เอี่ยมศิริ” ซีอีโอการบินไทย กับ “ดร.ดนนท์ สุภัทรพันธุ์” กรรมการผู้จัดการใหญ่ ไปรษณีย์ไทย, “ศุภชัย เจียรวนนท์” ประธานกรรมการ ทู คอร์ปอเรชั่น และ “ดร.อารักษ์ สุวิงศ์” รองประธานเจ้าหน้าที่บริหาร SCBX ส่วนในตอนค่ำเป็นงานดินเนอร์จะมี “ดร.สุรเกียรติ์ เสถียรไทย” อดีต รองนายกรัฐมนตรี นายกสภาจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มาปาฐกถาพิเศษ “50 ปีประชาชาติ Thailand Next” พร้อมกับมอบรางวัล Prachachat Business Awards 2026 ซึ่งจัดเป็นปีแรก และจะมี “ดร.เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ” รองนายกฯและ รมว.คลัง มาร่วมมอบรางวัลด้วย

รางวัลที่มอบในปีประเดิมนี จะพิจารณาจากผลงานความสำเร็จของธุรกิจ โดยอ้างอิงข้อมูลจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และพิจารณาจากบทบาท ความโดดเด่น ในการดำเนินธุรกิจของธุรกิจ

ในงานปีนี้ ทางกอง บก.ประชาชาติธุรกิจ ยังได้จัดพิมพ์ฟ็อกเกตบุ๊กในชื่อปกว่า “50 ปี ประชาชาติ พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย” ถือว่าเป็น ภาคต่อของหนังสือที่กอง บก.ประชาชาติธุรกิจ ได้จัดพิมพ์ขึ้นเมื่อปี 2549 ในวาระเข้าสู่ปีที่ 30

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1.650

Section: การตลาด/ดีไลฟ์

วันที่: พฤษภดับดี 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที: 49

ฉบับที: 5883

หน้า: 1(บน), 20, 18

Col.Inch: 191.76 Ad Value: 316,404

PRValue (x3): 949,212

คลิป: สีส

หัวข้อข่าว: พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย ทีระลึกปีที่ 50 'ประชาชาติธุรกิจ'

ภาพ-พรสวรรค์ โยศรีคุณ



หนังสือ “50 ปี ประชาชาติ พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย” เล่มนี้ เป็นผลงานร่วมกันของกอง บก.ประชาชาติธุรกิจ โดยสมาชิกปัจจุบัน และ “ศิษย์เก่า” มาผนึกความคิดและมุมมอง อาทิ “ถวัลย์ศักดิ์ สมรรถบุตร” โดยมี “สาโรจน์ มณีรัตน์” อดีตหัวหน้าข่าว Human Resource ของประชาชาติ ธุรกิจ เป็นผู้รวบรวมและลำดับเรื่องราว และมี “จุมพฏ สายหยุด” ผอ.ศูนย์ข้อมูล มติชน หรือ MIC (Matchon Information Center) ค้นคว้า จัดหาภาพและข้อมูล รวมถึงช่วยเคลียร์ข้อมูล หรือประสานประวัติศาสตร์บางตอนของประชาชาติธุรกิจที ยังคงลวดเคลื่อน

ขณะที่การจัดรูปเล่ม ออกแบบปก การจัดพิมพ์ดำเนินการอย่างรวดเร็ว โดย ทีมงานของสำนักพิมพ์มติชน และฝ่ายผลิตของเครือมติชน ทีมีความคล่องตัวสูง ทำให้ “50 ปี ประชาชาติ พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย” เล่มนี้ นอกจากมีรูปเล่มสวยงามทันสมัย ยังมีข้อมูลทีไปทีมาของ “หนังสือพิมพ์เล่มแรก” ในเครือมติชน และถือเป็นหนังสือพิมพ์เศรษฐกิจฉบับแรกของประเทศ ทีชัดเจนและ ถูกต้อง มีภาพประวัติศาสตร์ จากตู้เก็บเอกสารหายากของ MIC สอดแทรกในเล่ม ในภาพรวม “ประชาชาติธุรกิจ” เกิดขึ้นจาก “ประชาชาติ” หนังสือพิมพ์ของ ปัญญาชนกลุ่มสำคัญ ภายหลัง 2475 นำโดย ศาสตราจารย์ พลตรี พระเจ้าวรวงศ์เธอ กรมหมื่นนคราธิพงศัประพันธ์ (2434-2519) อดีตรองนายกรัฐมนตรี อดีต

ประธานสมัชชาใหญ่แห่งสหประชาชาติ กับคณะนักหนังสือพิมพ์ นักเขียน หนุ่มในเวลานั้น นำโดย “กุหลาบ สายประดิษฐ์” หรือ “ศรีบูรพา” ซึง เป็นบรรณาธิการคนแรกด้วย

“ประชาชาติ” ยุคแรก ยุติบทบาทตัวเองไป แต่จุดยืนและบทบาทความเป็น หนังสือพิมพ์คุณภาพ ยังเป็นที่จดจำของปัญญาชนรุ่นหลัง หลัง 14 ตุลาคม 2516 ไม่กี่วัน “ขรรค์ชัย บุนปาน” ทีหารือกับมิตรสหายว่า อยากจะออก หนังสือพิมพ์สักเล่ม จึงเดินทางไปเข้าเฝ้า “พระองค์วรณ” ขออนุญาต นำหัวหนังสือพิมพ์มาใช้ และพระองค์ประทานชื่อหนังสือพิมพ์ให้ “ประชาชาติ” รายสัปดาห์เกิดขึ้นทันที ในเดือน พ.ย. 2516 ตาม มาด้วยประชาชาติรายวัน ในเดือน ส.ค. 2517 เป็นสื่อแนวเสรีนิยม- ประชาธิปไตย เสนอข่าวการเมืองอย่างเข้มข้น ก่อนถูกปิดสนิท ในเหตุการณ์ 6 ตุลาฯ 2519 โดยไม่ได้กลับมาเปิดอีก ต่างจากสื่อรายวันอื่น ๆ ทำให้ “ขรรค์ชัย” และคณะ ต้องไปใช้ชื่อ “เข็มทิศ” ออกหนังสือแนวเศรษฐกิจ ธุรกิจ ในเดือน ก.พ. 2520 จนการเมืองเริ่มคลี่คลาย จึงกลับมา ใช้ชื่อ “ประชาชาติ” อีกครั้ง โดยเติมคำว่า “ธุรกิจ” เข้าไปด้วย ในเล่มมีเนื้อหาสำคัญทีขาดไปไม่ได้ นั่นคือ “โคลง” จาก

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: การตลาด/ดีไลฟ์

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1(บน), 20, 18

Col.Inch: 191.76 Ad Value: 316,404

PRValue (x3): 949,212

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย ที่ระลึกสู่ปีที่ 50 'ประชาชาติธุรกิจ'

“พรรคชัย มุนปาน” ที่ปลูกปั้น “ประชาชาติ” มาตั้งแต่ต้น และกลอน จาก “สุจิตต์ วงษ์เทศ” ที่คลุกคลีกับ “ประชาชาติ” มาอย่างยาวนาน

หนังสือเล่มนี้ รับช่วงจากฉบับสูปีที่ 30 รวบรวมข่าวสารจาก ช่วงปี 2549 มาจนถึง 2569 และชี้ถึงบทบาทของสื่อที่ไม่ได้ทำหน้าที่แค่ รายงานข่าวที่เกิดขึ้น แต่ยังทำหน้าที่สื่อในการวิเคราะห์ เป็นเวทีความเห็น เพื่อให้สถานการณ์บ้านเมืองดำเนินไปในทิศทางที่เป็นประโยชน์กับ ประชาชนและสังคมมากที่สุด

อีกภาคหนึ่งของ “50 ปี ประชาชาติ พลังข่าวธุรกิจ พลังพลิก เศรษฐกิจไทย” ที่น่าสนใจ ได้แก่ ข้อเขียนจากอดีตบรรณาธิการของ ประชาชาติ ตั้งแต่ปี 2527 อันเป็นปีที่เครือมติชน มีการปรับปรุงองค์กร ภายในครั้งใหญ่ จนถึงปัจจุบัน ซึ่งแต่ละคนจะมาเล่าถึงอุปสรรค ปัญหา และความสำเร็จของประชาชาติธุรกิจ

ทำให้เห็นภาพลึก ๆ ของการเติบโต การฝ่าฟันปัญหาในแต่ละช่วงเวลา เนื้อหาของหนังสือเล่มนี้ จะช่วยเสริมการรำลึกถึง 50 ปีที่กำลังจะผ่านไป และช่วยให้เห็นถึงทิศทางการก้าวต่อไปของประชาชาติธุรกิจ ในโลกที่กำลังเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็วและคาดหมายได้ยาก

เป็นโลกที่สื่อกระดาษต้องเดินควบคู่ไปกับสื่อออนไลน์ ที่นับวันยิ่ง เดินเร็วและเติบโต

ก้าวต่อ ๆ ไปของประชาชาติธุรกิจ คือผลของการทำงานในแต่ละวัน และการปรับตัวปรับการทำงานในแต่ละวันอย่างไม่หยุดยั้ง

สังคมหน้า 14

☞ “อนุทิน ชาญวีรกูล” นายกฯ และ รรมว.มหาดไทย เยือนฝรั่งเศส พบปะคนไทย ตอบคำถามสถานการณ์กับเพื่อนบ้าน ย้ำว่าไม่มีเปิดด่าน ส่วนรั้วกันพรมแดนดำเนินการอยู่ แต่รั้วอย่างเดียวไม่พอ ต้องทำให้เกิดความยำเกรง รั้วโครงสร้างต้องมี แต่ต้องมีรั้วที่เป็นความยำเกรง เกรงใจกันด้วย ถ้าข้ามเข้ามาก็เห็นดีกัน และย้ำว่า เรามีปัญหากับรัฐบาล กับระบอบการปกครองของกัมพูชา แต่ระหว่างประชาชนไม่มีปัญหา หลังจากจบทริปฝรั่งเศส “สีหศักดิ์ พวงเกตุแก้ว” รรมว.ต่างประเทศ จะไปนิวยอร์ก ตามคำเชิญของ “หวังอี” รรมต.ต่างประเทศของจีน เพื่อร่วมประชุมคณะมนตรีความมั่นคงที่ “จีน” เป็นประธาน มีโปรแกรมพบปะกับ “ปรัก สุกน” รรมว.ต่างประเทศกัมพูชา หรือถึงบรรยากาศของ 2 ประเทศ

☞ เดินเครื่องกันอีกรอบ แก้ไขรัฐธรรมนูญ ฟังจาก “นิกร จำนง” สส.บัญชีรายชื่อ ภูมิใจไทย เปิดทอล์กไลน์ว่า “รัฐธรรมนูญใหม่” อาจร่างเสร็จและใช้ได้กลางปี 2572 โดยวาระ 1 จะเริ่มเดือน มิ.ย.นี้ รับหลักการวาระ 1 แล้วตั้งกมธ. 49 คน ใช้เวลาพิจารณา 90 วัน เข้าที่ประชุมรัฐสภา วาระ 2 และ 3 ในเดือน ต.ค. 2569 แล้วส่งให้รัฐบาลและ กกต.ทำประชามติ ช่วง ม.ค.-ก.พ. 2570 ถ้าประชาชนเห็นชอบนำทูลเกล้าฯ เพื่อบังคับใช้ นั่นคือ “ขั้นตอน” ของการแก้ไขรัฐธรรมนูญ 2560 เพื่อเปิดประตูไปสู่การร่างใหม่ ซึ่งจะเริ่มต้นในเดือน ส.ค. 2570- โดยสรรหา ส.ส.ร.ตามร่างแก้ไข 1-2 เดือน เมื่อได้ ส.ส.ร.แล้วสภาร่างฯ ตั้งกรรมาธิการ 45 คน จาก ส.ส.ร. 30 คน จาก ส.ส.ร.สำรอง 15 คน มายกร่างรัฐธรรมนูญฉบับใหม่

☞ ใช้เวลา 1 ปี คาดว่าเดือน ก.ย. 2571 จะได้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ แล้วเดือน ก.พ. 2572 ทำประชามติครั้งที่ 3 เมื่อผ่านจะนำร่างขึ้นทูลเกล้าฯ ประกาศใช้รัฐธรรมนูญใหม่ในช่วงเดือน เม.ย.-พ.ค. 2572 “นิกร” ระบุว่า การจัดทำรัฐธรรมนูญใช้เวลาพอดีกับอายุของสภาผู้แทนราษฎรชุดปัจจุบัน หากอยู่ครบวาระ แม้จะมีการยุบสภาก่อนครบวาระ แต่หากมี ส.ส.ร.อยู่ยังคงเดินหน้าจัดทำรัฐธรรมนูญต่อไปได้ นั่นคือภาพคร่าว ๆ ของการแก้ไขและยกร่างรัฐธรรมนูญใหม่ จะเห็นว่าย่างยากพอสมควร แตกต่างจากเวลาที่มี “ปฏิวัติรัฐประหาร” จะให้ “ยาว” ก็ได้ หรือ “สั้น” ก็ได้ อย่างฉบับ 2560 กว่าจะได้ใช้ก็ต้องยกร่าง 2 รอบ จากปี 2557 กว่าเสร็จก็ปี 2560

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: การตลาด/สังคม-การตลาด

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 14(บนขวา)

Col.Inch: 36.06

Ad Value: 59,499

PRValue (x3): 178,497

คลิป: สีสี่

คอลัมน์: สังคมหน้า 14

📄 พุธที่ 28 พ.ค. งาน
สู่ปีที่ 50 “ประชาชาติธุรกิจ”
ที่พารากอนฮอลล์ สยามพารากอน
มีทั้งการเสวนา Thailand Next :
The Successor ในภาคบ่าย และ
งานดินเนอร์ตอนค่ำ ที่จะมีการ
มอบรางวัล Prachachat
Business Awards 2026 โดย
จะมี “ดร.สุรเกียรติ์ เสถียรไทย”
นายกสภาจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย บรรยายพิเศษ “5 ทศวรรษ
เศรษฐกิจไทย Thailand Next” และมอบรางวัล โดยมี “ดร.เอกนิติ
นิตภัทน์ประกาศ” รองนายกฯ และ รมว.คลัง ร่วมด้วย



เดอะบูลส์

อนุทิน ดินเนอร์ มาครง Working Visit ฝรั่งเศส ดึง EV-AI-อวกาศ ลงทุนไทย

นาไปเยือนสาธารณรัฐฝรั่งเศส ระหว่างวันที่ 21-27 พฤษภาคม เป็นการเยือนต่างประเทศ ครั้งที่ 2 ของรัฐบาลอนุทิน 2 เป็นการเยือนประเทศนอกกลุ่มอาเซียนเป็นครั้งแรก หลังจากก่อนหน้านี้ภารกิจเดินสายต่างประเทศของรัฐบาลอนุทิน 2 เป็นการไปประชุมอาเซียนที่ฟิลิปปินส์

ในวันที่โลกผันผวนทั้งด้านเทคโนโลยี การชิงอำนาจทางภูมิรัฐศาสตร์ระหว่างขั้วอำนาจเกิดสงครามร้อน สงครามเย็นในหลายภูมิภาค การเยือนฝรั่งเศสของรัฐบาลอนุทิน 2 นำโดยอนุทิน ชาญวีรกุล นายกรัฐมนตรีและ รมว.มหาดไทย ขนรัฐมนตรีทีมเศรษฐกิจต่างประเทศ จึงให้ความสำคัญในการสร้างความเชื่อมั่น แสดงศักยภาพความพร้อมไทย เพื่อดึงดูดนักลงทุน

เพราะฝรั่งเศสเป็นคู่ค้าอันดับ 4 ของไทยในสหภาพยุโรป โดยในปี 2568 มีมูลค่าการค้าระหว่างกันเกือบ 4.2 พันล้านยูโร ตลอด 5 ปีที่ผ่านมา และมีการลงทุนจากบริษัทฝรั่งเศสเกือบ 100 โครงการ มูลค่ารวมกว่า 725 ล้านยูโร

4

อนุทิน ดินเนอร์ มาครง

(ต่อจากหน้า 1)

“อนุทิน” จึงชนทั้ง “เอกนิตินิติทัศน์ประกาศ” รองนายกรัฐมนตรีและ รมว.คลัง “ศุภจีสุธรรมพันธุ์” รองนายกฯ และ รมว.พาณิชย์ “สีหศักดิ์ พวงเกตุแก้ว” รองนายกฯ และ รมว.ต่างประเทศ “ยศชนัน วงศ์สวัสดิ์” รองนายกฯ และ รมว.การอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ และ รมว.การอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ และ นวัตกรรม “ชาบีดา ไทยเศรษฐ์” รมว.วัฒนธรรม “นฤตม์ เทอดสถีรศักดิ์” เลขาธิการคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) ร่วมคณะ

จับมือยกระดับการค้าไทย-EU

งานใหญ่ที่สุดในทริปคือการพบ นายเอ็มมานูเอล มาครง (H.E. Mr.Emmanuel Macron) ประธานาธิบดีแห่งสาธารณรัฐฝรั่งเศส ที่เป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารค่ำ โดยทั้งสองฝ่ายหารือใน 4 ด้าน ประกอบด้วย 1.การส่งเสริม

การค้าและการลงทุน ทั้งประธานาธิบดีฝรั่งเศสและนายกรัฐมนตรีเห็นพ้องร่วมกันผลักดันมูลค่าการค้าและการลงทุนระหว่างกันให้เติบโตยิ่งขึ้น โดยเฉพาะในอุตสาหกรรมมูลค่าสูง อาทิ พลังงานทางเลือก อวกาศและการบิน สายส่งไฟฟ้าอัจฉริยะ รวมไปถึงโครงสร้างพื้นฐานสำหรับ AI Data Center ซึ่งเป็นอุตสาหกรรมแห่งอนาคตที่ภาคเอกชนฝรั่งเศสมีความเชี่ยวชาญและศักยภาพสูง และอยากเห็นการลงทุนของภาคเอกชนไทยในฝรั่งเศสเพิ่มมากขึ้น

2.การเจรจาความตกลงการค้าเสรีไทย-สหภาพยุโรป (Thailand-EU FTA) เป็นหนึ่งในนโยบายสำคัญของรัฐบาลไทย และมุ่งมั่นจะสรุปการเจรจาให้แล้วเสร็จภายในปีนี้ ซึ่งความตกลงฉบับนี้จะเป็นจุดเปลี่ยนสำคัญ สร้างโอกาสทางเศรษฐกิจให้กับทั้งสองประเทศ

ถกความมั่นคง-แฉ MOU 44

3.ยกระดับความร่วมมือด้านความมั่นคง คุ้มครองภัยทางไซเบอร์ สอดคล้องกับแนวทางของรัฐบาลที่แสวงหาความร่วมมือทั่วโลกในการปราบปรามสแกมเมอร์และภัยออนไลน์ ประสพผลสามารถดำเนินคดีส่งกลับตัวผู้ต้องหา รวมทั้งจับยึดทรัพย์สินผิดกฎหมายได้เป็นจำนวนมาก

4.สถานการณ์ไทย-กัมพูชา และเมียนมา นายกรัฐมนตรียืนยันไทยยึดมั่นเคารพในหลักอธิปไตยสันติภาพ และกฎหมายสากล การตัดสินใจยกเลิก MOU 44 เนื่องจากตลอดระยะเวลาเกือบ 25 ปีไม่มีความคืบหน้า ไทยจึงเลือกที่จะใช้



อนุทิน ชาญวีรกุล

เอ็มมานูเอล มาครง

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1 (ล่าง), 4

Col.Inch: 113.92 Ad Value: 187,968

PRValue (x3): 563,904

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: อนุทิน ดินเนอร์ มาครง Working Visit ฝรั่งเศส ดึง EV-AI-อวกาศ ลงทุนไทย

กฎหมายสากล คือ UNCLOS ภายใต้ การพูดคุยของสองประเทศ สำหรับ ปัญหาชายแดนทางบก ก็จะยึดการ ดำเนินการตาม Joint Statement ที่ได้ มีการลงนามปลายปีที่ผ่านมา และต้อง พิสูจน์ความจริงใจของฝ่ายกัมพูชาด้วย

โอกาสนี้ทั้งสองฝ่ายจะเดินหน้าแผน ปฏิบัติการร่วมเพื่อเสริมสร้างความเป็น หุ้นส่วนไทย-ฝรั่งเศส ปี ค.ศ. 2026-2028 (Joint Action Plan to Strengthen the Thai-French Partnership 2026-2028) ซึ่งเป็นก้าวสำคัญสู่การยกระดับความสัมพันธ์ทวิภาคีไทย-ฝรั่งเศส สู่ความเป็นหุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์

ดึงลงทุนพลังงานสะอาด-EV-AI

ขณะเดียวกัน “อนุทิน” พบปะกับสมาคม นายจ้างฝรั่งเศส (MEDEF International) พร้อมผู้แทนภาคเอกชนจาก MEDEF International เข้าร่วมกว่า 38 บริษัท โดยนายกรัฐมนตรีระบุว่า ช่วงเวลานี้คือ “ช่วงเวลาแห่งการลงทุนในไทย (Moment To Invest In Thailand)

ทั้งนี้ “อนุทิน” ได้เชิญชวนภาคเอกชน

ฝรั่งเศสเข้ามาลงทุนในประเทศไทย โดยเฉพาะในอุตสาหกรรมใหม่ ได้แก่ พลังงานสะอาดและพลังงานหมุนเวียน โครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม อุตสาหกรรมการบินและศูนย์ซ่อมบำรุงอากาศยาน และอุปกรณ์ (MRO) อุตสาหกรรมการผลิตชิ้นสูงและอุตสาหกรรมชีวภาพ อุตสาหกรรมดิจิทัล ปัญญาประดิษฐ์ (AI) และเทคโนโลยีชีวภาพ ตลอดจนยานยนต์ไฟฟ้า (EV) และเทคโนโลยีแบตเตอรี่ขั้นสูง

และให้ความมั่นใจว่าไทยมีโครงสร้างพื้นฐานระดับโลก ระบบโลจิสติกส์ที่เชื่อมโยงครบวงจร ทรัพยากรบุคคลที่มีศักยภาพ ห่วงโซ่อุปทานที่เข้มแข็ง และสภาพแวดล้อมทางธุรกิจที่เอื้อต่อการลงทุน ควบคู่กับมาตรการส่งเสริมการลงทุนที่จูงใจ โดยเฉพาะเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (EEC) ได้รับการสนับสนุนจากรัฐบาลอย่างเต็มที่ และกำลังเติบโตเป็นศูนย์กลางอุตสาหกรรมและเทคโนโลยีสมัยใหม่ รองรับอุตสาหกรรมขั้นสูงและความร่วมมือด้านเทคโนโลยี

ระยะยาวในอนาคต และยังให้นักลงทุน เข้าถึงพลังงานหมุนเวียนได้ง่ายขึ้น รวมทั้งโครงการ Thailand FastPass ซึ่งช่วยอำนวยความสะดวกแก่โครงการลงทุนเชิงยุทธศาสตร์

ถกอุตสาหกรรม-EV

“อนุทิน” ยังพบบริษัทเอกชนยักษ์ใหญ่ของฝรั่งเศสในหลายอุตสาหกรรม อาทิ อุตสาหกรรมชิ้นส่วนแบตเตอรี่รถยนต์ EV ได้พบกับ Frank Wittchen รองประธานอาวุโสและผู้จัดการทั่วไป บริษัท Imerys S.A. ผู้นำระดับโลกด้านวัสดุขั้นสูง เป็นผู้ผลิตกราฟไฟต์และ Conductive Carbon Black ซึ่งเป็นวัสดุขั้นสูงที่เป็นองค์ประกอบสำคัญของการผลิตขั้วไฟฟ้าในแบตเตอรี่ลิเทียมสำหรับรถยนต์ EV โดยได้เชิญชวนบริษัท Imerys S.A. พิจารณาการลงทุนในไทย ย้ำว่าไทยเป็นฐานการผลิต EV ที่ใหญ่ที่สุดของภูมิภาค พร้อมรองรับผู้ผลิตวัสดุขั้นสูง อุตสาหกรรมการบิน ได้หารือกับ Philippe Pezet รองประธานอาวุโส และหัวหน้าฝ่ายการระหว่างประเทศ

บริษัท Airbus Group SE โดย Airbus Group SE เชื่อมมั่นใจศักยภาพของไทย โดยล่าสุดบริษัทได้ขยายกิจการในไทย เพื่อใช้เป็นฐานสนับสนุนการพัฒนา ระบบการบินด้วยเทคโนโลยีดิจิทัลและเทคโนโลยีการบินสมัยใหม่ มีวิศวกรเฉพาะทางกว่า 160 คน และมีแผนเพิ่มเป็นกว่า 200 คน

ได้พบปะหารือกับผู้บริหาร บริษัท Rotortrade เป็นผู้ให้บริการเฮลิคอปเตอร์ใหม่และมีมือสองในรูปแบบโครงการ Turnkey ครอบคลุมตั้งแต่การจัดซื้อ จัดหา ซ่อมบำรุง (Maintenance, Repair and Operations: MRO) แสดงความสนใจให้บริการในประเทศไทย รวมถึงการตั้งศูนย์ซ่อมบำรุงเฮลิคอปเตอร์ เพื่อขยายโอกาสในการให้บริการลูกค้า ในต่างประเทศ

พร้อมเจรจากับบริษัท Satys ซึ่งเป็นผู้ให้บริการพันธมิตรและเคลือบผิวอากาศยานระดับโลก แสดงความสนใจที่จะขยายกิจการการบริการพันธมิตรอากาศยานในประเทศไทย ซึ่งจะช่วยต่อยอดความ

สามารถในการซ่อมบำรุงอากาศยานของไทย

และบริษัท Thales Group ผู้นำระดับโลกด้านเทคโนโลยีกลาโหม อากาศ ความมั่นคงดิจิทัล และความปลอดภัยไซเบอร์ โดยบริษัทได้เสนอแนวทางการร่วมมือในการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านความมั่นคงไซเบอร์ระหว่างบริษัทกับรัฐบาลไทย

ในด้านอุตสาหกรรมพลังงานสะอาด “อนุทิน” และคณะได้พบผู้บริหารบริษัท Verventia โดยรับทราบถึงศักยภาพของไทยและโอกาสของภาคเอกชนต่างประเทศในการเข้ามาลงทุนในไทย ในฐานะศูนย์กลาง หรือฮับของภูมิภาค และบริษัท Virya Energy ผู้ผลิตพลังงานสะอาด ปัจจุบันมีการดำเนินกิจการในไทยอยู่แล้วภายใต้บริษัท Constant Energy เน้นการผลิตพลังงานจากแสงอาทิตย์

ถก IEA เปลี่ยนผ่านพลังงาน

อนุทินและคณะยังได้พบหารือกับ Dr.Fatih Birol ผู้อำนวยการทบวงการพลังงานระหว่างประเทศ เพื่อผลักดันความร่วมมือด้านความมั่นคงทางพลังงาน การเปลี่ยนผ่านสู่พลังงานสะอาด และการเสริมสร้างความร่วมมือเชิงยุทธศาสตร์ระหว่างไทยกับ IEA โดยมีประเด็นหารือด้านการเปลี่ยนผ่านพลังงานไปสู่พลังงานสะอาด

โดยนายกฯ เน้นย้ำว่า รัฐบาลไทยให้ความสำคัญกับการสร้างความมั่นคงทางพลังงานควบคู่กับการดูแลค่าครองชีพของประชาชน โดยเดินทางบริหารจัดการต้นทุนพลังงานและเร่งขับเคลื่อนการเปลี่ยนผ่านด้านพลังงานผ่านการส่งเสริมพลังงานหมุนเวียน การเพิ่มประสิทธิภาพการใช้พลังงาน การพัฒนาระบบกักเก็บพลังงานด้วยแบตเตอรี่ และการพัฒนา

ยกระดับความร่วมมือระหว่างไทยกับ IEA ในทุกมิติ โดยเฉพาะการพัฒนาขีดความสามารถด้านพลังงาน การหารือเชิงนโยบายด้านความมั่นคงทางพลังงาน ตลอดจนการฝึกซ้อมรับมือภาวะฉุกเฉินด้านพลังงาน

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1.650

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1 (ล่าง), 4

Col.Inch: 113.92

Ad Value: 187,968

PRValue (x3): 563,904

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: อนุทิน ดินเนอร์ มาครง Working Visit ฝรั่งเศส ดึง EV-AI-อวกาศ ลงทุนไทย

พร้อมทั้งแสดงความมุ่งมั่นในการ
สมัครเข้าเป็นสมาชิกถาวรของ IEA
ในอนาคต

และขอรับการสนับสนุนจาก IEA
ต่อกระบวนการสมัครเข้าเป็นสมาชิก
องค์การเพื่อความร่วมมือทางเศรษฐกิจ
และการพัฒนา (OECD) ของไทย
ซึ่งผู้อำนวยการ IEA ให้ความมั่นใจ
ว่า IEA พร้อมสนับสนุนไทยอย่าง
เต็มที่ในกระบวนการดังกล่าว

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7916

หน้า: 1(ขวา), 20, 21

Col.Inch: 106.50 Ad Value: 115,552.50

PRValue (x3): 346,657.50

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ไทย-ปารีสหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ 'นิคม-อิเล็กทรอนิกส์' ขานรับอานิสงส์



หุ้นส่วนยุทธศาสตร์ : เอมานูว์แอล มาครง ประธานาธิบดีแห่งสาธารณรัฐฝรั่งเศส เป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารค่ำนายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี, นายเอกนิต นิตติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรมว.คลัง พร้อมหารือเดินทางยกระดับความสัมพันธ์ไทย-ฝรั่งเศส สู่หุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์ ขยายความร่วมมือเศรษฐกิจ-ความมั่นคง พร้อมผลักดัน FTA ไทย-สหภาพยุโรป ณ ทำเนียบประธานาธิบดีฝรั่งเศส

ไทย-ปารีสหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ 'นิคม-อิเล็กทรอนิกส์' ขานรับอานิสงส์

“อนุทิน” หรือ “มาครง” เดินทางยกระดับความสัมพันธ์ไทย-ฝรั่งเศส สู่หุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์ ขยายความร่วมมือเศรษฐกิจ-ความมั่นคง พร้อมผลักดัน FTA ไทย-สหภาพยุโรป “ศุภจี” ชูไทยประตูสู่อาเซียน มุ่งผลประโยชน์ร่วมกัน สร้างมาตรฐานและคุณภาพระดับสูง เป็นพันธมิตรที่เปิดกว้างสมดุลกับทุกฝ่าย “เอกนิต” จัดตั้งทุนกลุ่มพลังงาน-AI ฝรั่งเศสลงทุนไทย “กสิกรไทย” พันธ AMATA-WHA-DELTA ได้ประโยชน์เต็ม ๆ

ข่าวเด่น หน้า 20

ไทย-ปารีส

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การเดินทางเยือนฝรั่งเศสของนายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย พร้อมคณะที่มิไทยแลนด์ภายหลังการหารือกับนายเอมานูว์แอล มาครง ประธานาธิบดีแห่งสาธารณรัฐฝรั่งเศส ณ กรุงปารีส มีการต่อยอดความร่วมมือกันมากยิ่งขึ้น

นางสาวรัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า การหารือดังกล่าวมุ่งส่งเสริมการค้าและการลงทุนซึ่งเห็นพ้องกันในการผลักดันมูลค่าการค้าและการ

ลงทุนให้เติบโต โดยเฉพาะในอุตสาหกรรมมูลค่าสูง อาทิ พลังงานทางเลือก อวกาศ และการบิน สายส่งไฟฟ้าอัจฉริยะ รวมไปถึงโครงสร้างพื้นฐานสำหรับ AI และ Data Center ซึ่งเป็นอุตสาหกรรมแห่งอนาคตที่ภาคเอกชนฝรั่งเศสมีความเชี่ยวชาญและศักยภาพสูง

นอกจากนี้ ภายหลังการหารือกับสภานายจ้างฝรั่งเศสในต่างประเทศ (MEDEF International) และเอกชนชั้นนำของฝรั่งเศส พบว่า มีการแสดงความสนใจลงทุนหรือขยายการลงทุนในไทยเพิ่มเติม ขณะเดียวกันก็อยากเห็นภาคเอกชนไทยในฝรั่งเศสลงทุนเพิ่มมากขึ้น ส่วนการเจรจาความตกลงการค้าเสรีไทย-

สหภาพยุโรป (Thailand-EU FTA) ซึ่งเป็นหนึ่งในนโยบายสำคัญของรัฐบาลไทยมุ่งมั่นจะสรุปการเจรจาให้แล้วเสร็จภายในปีนี้

ทั้งสองฝ่ายยังเห็นพ้องยกระดับความร่วมมือด้านความมั่นคงปลอดภัยทางไซเบอร์ จากทั้งสองฝ่ายเป็นส่วนหนึ่งของการฝึกคอบร้าโกลด์ (Cobra Gold) โดยจะขยายความร่วมมือด้านความมั่นคงและความปลอดภัยไซเบอร์ ซึ่งสอดคล้องกับแนวทางของรัฐบาลที่แสวงหาความร่วมมือทั่วโลกในการปราบปรามสแกมเมอร์และภัยออนไลน์

โอกาสนี้ ทั้งสองฝ่ายจะเดินหน้าแผนปฏิบัติการร่วมเพื่อเสริมสร้างความเป็นหุ้นส่วนไทย-ฝรั่งเศส ปี พ.ศ. 2569-2571 (Joint Action Plan to strengthen the Thai-French Partnership 2026-2028) ซึ่งเป็นก้าวสำคัญสู่การยกระดับความสัมพันธ์ทวิภาคีไทย-ฝรั่งเศส สู่ความเป็นหุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์

สำหรับการหารือกับบริษัท Imerys S.A. ผู้นำระดับโลกด้านวัสดุขั้นสูง เป็นผู้ผลิตกราไฟต์และ Conductive Carbon Black ซึ่งเป็นวัสดุขั้นสูงที่เป็นองค์ประกอบสำคัญของการผลิตขั้วไฟฟ้าในแบตเตอรี่ลิเทียมสำหรับรถยนต์ EV และระบบกักเก็บพลังงานที่ต้องการประสิทธิภาพสูง และรองรับการชาร์จความเร็วสูง นายกรัฐมนตรีได้เชิญชวนบริษัท Imerys S.A. พิจารณาการลงทุนในไทย เพื่อเสริมความแข็งแกร่งของห่วงโซ่อุปทาน EV โดยย้ำว่าไทยเป็นฐานการผลิต EV ที่ใหญ่ที่สุดของภูมิภาค พร้อมรองรับผู้ผลิตวัสดุขั้นสูง

ด้านบริษัท Airbus Group SE ผู้ผลิตอากาศยานและระบบป้องกันประเทศที่ใหญ่ที่สุดในยุโรป แสดงความเชื่อมั่นในศักยภาพของไทย โดยล่าสุดบริษัทได้ขยายกิจการในไทย เพื่อใช้เป็นฐานสนับสนุนการพัฒนากระบวนการบินด้วยเทคโนโลยีดิจิทัลและเทคโนโลยีการบินสมัยใหม่ รวมถึงการสนับสนุนด้านเทคนิค วิศวกรรม และการพัฒนาบุคลากรทั้งนี้ประเทศไทยจะเป็นศูนย์กลางปฏิบัติการสำคัญของบริษัทที่ตั้งอยู่นอกประเทศฝรั่งเศส มีวิศวกรเฉพาะทางกว่า 160 คน และมีแผนเพิ่มเป็นกว่า 200 คน

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7916

หน้า: 1 (ขวา), 20, 21

Col.Inch: 106.50 Ad Value: 115,552.50

PRValue (x3): 346,657.50

คลิ๊ป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ไทย-ปารีสหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ 'นิคม-อิเล็กทรอนิกส์' ขานรับอานิสงส์

เช่นเดียวกับบริษัท EssilorLuxottica กลุ่มบริษัทด้านเลนส์สายตาและแว่นตาอันดับหนึ่งของโลก บริษัทตัดสินใจขยายการลงทุนผลิตแว่นตาอัจฉริยะ หรือ AI Glasses ในไทย ซึ่งจะเป็นการนำเทคโนโลยี AI และอิเล็กทรอนิกส์อัจฉริยะผสานเข้ากับแว่นตา ระดับไฮเอนด์ เพื่อให้ผู้สวมใส่สามารถบันทึกภาพ เสียง ฟังดนตรี หรือเชื่อมต่อกับผู้ช่วย AI เพื่อแปลภาษา หรือตรวจสอบสถานที่และสิ่ง ที่เห็นได้ ผ่านการสั่งงานด้วยเสียงผ่านแว่นตา ขณะที่บริษัท IN Groupe ผู้นำด้านระบบยืนยันตัวตนดิจิทัลของฝรั่งเศส มีความเชี่ยวชาญด้านหนังสือเดินทาง บัตรประชาชน ดิจิทัล ไบอเมตริกซ์ขั้นสูง และระบบ Digital ID สำหรับภาครัฐ โดยบริษัทได้เสนอแนวทาง ร่วมมือกับไทยในการพัฒนาระบบ Digital ID รุ่นใหม่สำหรับภาครัฐ รวมถึงเทคโนโลยี Biometrics และระบบยืนยันตัวตนดิจิทัล ซึ่งจะช่วยเสริมศักยภาพของไทยในฐานะฐาน การผลิตและศูนย์ทดสอบระบบ Secure ID สำหรับกลุ่มประเทศ CLMV และอาเซียน

นอกจากนี้ บริษัท Thales Group ผู้นำระดับโลกด้านเทคโนโลยีกลาโหม อวกาศ ความมั่นคงดิจิทัล และความปลอดภัยไซเบอร์ (Cybersecurity) ซึ่งมีการให้บริการครอบคลุม ระบบความมั่นคงไซเบอร์ ระบบป้องกัน ประเทศ รวมถึงการพัฒนาหนังสือเดินทาง อิเล็กทรอนิกส์ โดยบริษัทได้เสนอแนวทาง ความร่วมมือในการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ด้านความมั่นคงไซเบอร์ระหว่างบริษัทกับ รัฐบาลไทย

นายกรัฐมนตรียืนยันว่า รัฐบาลสนับสนุน ภาคเอกชนฝรั่งเศสให้ขยายการลงทุนใน อุตสาหกรรมใหม่และเทคโนโลยีขั้นสูงของไทย โดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของไทย รวมถึง BOI พร้อมอำนวยความสะดวก และมาตรการ ส่งเสริมการลงทุน เพื่อผลักดันไทยสู่ศูนย์กลาง เศรษฐกิจ เทคโนโลยี และนวัตกรรมแห่ง อนาคตของภูมิภาคต่อไป

นางศุภจี สุธรรมพันธุ์ รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ กล่าว ในการหารือกับสมาคมนายจ้างฝรั่งเศสว่า ปีนี้ครบรอบ 170 ปี ความสัมพันธ์ทาง การทูตไทย-ฝรั่งเศส และครบรอบ 340 ปี ของการติดต่อครั้งแรกระหว่างไทยและฝรั่งเศส

โดยไทยและฝรั่งเศสมีมูลค่าการค้าระหว่าง กันมากกว่า 5,000 ล้านดอลลาร์สหรัฐต่อปี ทั้งนี้ไทยมอง 2 ประเทศมีศักยภาพในการ ขยายความร่วมมือได้อีกมาก โดยเฉพาะความ ร่วมมือระหว่างภาคเอกชนของทั้งสองประเทศ ปัจจุบันมีบริษัทฝรั่งเศสมากกว่า 290 แห่ง ทำธุรกิจในไทย สร้างการจ้างงานคุณภาพสูง กว่า 45,000 ตำแหน่ง สะท้อนความเชื่อมั่นของ ภาคธุรกิจฝรั่งเศสต่อกิจกรรมของไทย

ในด้านพาณิชย์นั้น ไทยยึดหลักสำคัญ 3 ประการในการสร้างความร่วมมือกับประเทศหุ้น ส่วนเศรษฐกิจได้แก่ ผลประโยชน์ร่วมกัน (Mutual Benefit) มาตรฐานและคุณภาพ ระดับสูง และการเป็นพันธมิตรที่เปิดกว้าง และสมดุลกับทุกฝ่าย ขณะที่ในด้านมาตรฐาน สากล ไทยมุ่งมั่นในการยกระดับกฎระเบียบ ความโปร่งใส และมาตรฐานการดำเนินงานให้ สอดคล้องกับแนวปฏิบัติระดับสากล รวมถึง เดินหน้าสู่การเป็นสมาชิกองค์การเพื่อความ ร่วมมือทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD) ซึ่งสะท้อนเจตนาของรัฐบาลไทยในการ สร้างสภาพแวดล้อมทางธุรกิจที่มีมาตรฐานสูง เปิดกว้าง และเอื้อต่อการลงทุนระยะยาว

สำหรับการเจรจา FTA ไทย-EU นั้น ไทยให้ความสำคัญและมุ่งมั่นผลักดันการเจรจา ให้แล้วเสร็จโดยเร็ว หลังจากเริ่มกระบวนการ เจรจามาประมาณ 2 ปี และผ่านการหารือ แล้ว 8 รอบ โดยรอบที่ 9 มีกำหนด จัดขึ้นช่วงปลายเดือน มิ.ย. ณ กรุงบรัสเซลส์ ประเทศเบลเยียม

ไทยตั้งเป้าสรุปการเจรจาในประเด็นคง ค้างให้ได้โดยเร็วที่สุด จากคาดว่าความตกลง ดังกล่าวจะช่วยเพิ่มศักยภาพการเติบโตทางการค้าระหว่างไทยกับสหภาพยุโรปได้อย่างมีนัย สำคัญ โดยจะช่วยเพิ่มโอกาสการขยายตัว ทางการค้าได้อย่างน้อย 40%

และไทยมีจุดแข็งในฐานะ "ประตูสู่อาเซียน และเอเชีย" (Gateway to ASEAN and Asia) โดยไทยมีข้อได้เปรียบด้านภูมิรัฐศาสตร์ และที่ตั้งทางยุทธศาสตร์ อยู่ใจกลางเอเชียและ เป็นจุดเชื่อมต่อสำคัญของเส้นทางเศรษฐกิจ เหนือ-ใต้ และตะวันออก-ตะวันตกของภูมิภาค จึงเป็นทำเลที่มีศักยภาพสำหรับบริษัทต่างชาติ ที่ต้องการขยายธุรกิจเข้าสู่ตลาดอาเซียน

ไทย-ปารีส (ต่อจากหน้า 20)

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รอง- นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวง- การคลัง เปิดเผยว่า ได้รับคำสั่งจากนาย- รัฐมนตรีให้ไปพบกับนายเอมานูว์แอล มาครง ประธานาธิบดีฝรั่งเศส เพื่อหารือเรื่องพลังงาน สะอาด และการลงทุน รวมถึงพบกับนักลงทุน ในกลุ่มดิจิทัลและเอไอจาก 3-4 บริษัท ตาม ที่สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) นัดหมายให้

บริษัทหลักทรัพย์ กลิกรไทย หรือ KS มองว่า การที่นายอนุทิน นายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย นำ "ทีมไทยแลนด์" หารือกับบริษัทเทคโนโลยี ชั้นนำของฝรั่งเศส 5 ราย ได้แก่ Airbus, EssilorLuxottica, Imerys, Thales และ IN Groupe ถือเป็นสัญญาณเชิงบวกต่อการ ดึงดูดการลงทุนในอุตสาหกรรมเทคโนโลยี ชั้นสูงของไทย การหารือดังกล่าวครอบคลุม การลงทุนในอุตสาหกรรมยุทธศาสตร์ อาทิ AI Glasses, EV Battery Supply Chain, Cybersecurity, Digital ID และ เทคโนโลยีการบินสมัยใหม่ ซึ่งสะท้อนบทบาท ของประเทศไทยในฐานะศูนย์กลางเทคโนโลยี และห่วงโซ่อุปทานใหม่ของภูมิภาคอาเซียน

การไปเยือนฝรั่งเศสของนายกรัฐมนตรี และทีมไทยแลนด์เป็นปัจจัยบวกต่อกลุ่มนิคม อุตสาหกรรม ดาต้าเซ็นเตอร์ อิเล็กทรอนิกส์ และ EV Supply Chain จากโอกาสรับเม็ดเงินลงทุน และการยกระดับฐานอุตสาหกรรม เทคโนโลยีขั้นสูงในประเทศไทยในระยะยาว โดยหุ้นที่คาดว่าจะได้รับอานิสงส์ ได้แก่ บริษัท อมตะ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) หรือ AMATA บริษัท ดับบลิวเอชเอ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) หรือ WHA และบริษัท เดลต้า อีเลคโทรนิคส์ (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) หรือ DELTA ■

อ่านต่อหน้า 21

ปลื้มมาครงให้เกียรติไทย เลื่อนกรม.สัญจรสงขลา

กรุงปารีส/กรุงเทพฯ ● นายกษ ทาเรือ ปธน. ฝรั่งเศส เดินหน้ายกระดับความสัมพันธ์สู่ หันส่วนทางยุทธศาสตร์ ขยายความร่วมมือ เศรษฐกิจ-ความมั่นคง พร้อมผลักดัน FTA ไทย-เวียดนามฝรั่งเศสสัมฤทธิ์ผล "มาครง" ให้เกียรติ ไทย ปลื้มนักลงทุนมาไทยเพราะความพร้อม สมบูรณ์ไม่ใช้ค่าแรงถูก ลั่นรัฐบาลชุดนี้ไม่



นายเอมมานูเอล มาครง ประธานาธิบดีแห่งสาธารณรัฐฝรั่งเศส เป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารค่ำแก่นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี ด้วยบรรยากาศการต้อนรับอย่างอบอุ่น ณ ทำเนียบประธานาธิบดีฝรั่งเศส

เจรจาแล้วเสียเปรียบใคร “สีพัฒนา” เลื่อนกรม.สัญจรสงขลา รอหาหรือนายกฯ ก่อน

เมื่อวันที่ 26 พฤษภาคม ผู้สื่อข่าวรายงานภารกิจของนายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี เดินทางเยือนสาธารณรัฐฝรั่งเศส ว่าเมื่อวันที่ 25 พ.ค. เวลา 18.00 น. ที่พิพิธภัณฑ์ Musée des Arts Décoratifs (MAD) กรุงปารีส สาธารณรัฐฝรั่งเศส นายอนุทินและภริยา พร้อมคณะ ร่วมชมนิทรรศการ “ราชพัสดราสู่สากล La Mode en Majesté. Royal Thai Dress from Tradition to Modernity” จัดขึ้นภายใต้พระอุปถัมภ์ของสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าสิริวัณณวรี นารีรัตนราชกัญญา เพื่อเฉลิมฉลองวาระครบรอบ 170 ปี แห่งการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตอย่างเป็นทางการ

อ่านต่อหน้า 16

ปลื้มมาครง

ระหว่างประเทศไทยและสาธารณรัฐฝรั่งเศส

เวลา 20.30 น. ณ ทำเนียบประธานาธิบดีฝรั่งเศส นายเอมมานูเอล มาครง ประธานาธิบดีแห่งสาธารณรัฐฝรั่งเศส เป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารค่ำแก่นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี ด้วยบรรยากาศการต้อนรับอย่างอบอุ่น

ภายหลังเสร็จสิ้น น.ส.รัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี สรุปประเด็นสำคัญของการหารือร่วมกัน ได้แก่ 1.การส่งเสริมการค้าและการลงทุน ทั้งประธานาธิบดีฝรั่งเศสและนายกรัฐมนตรีเห็นพ้องร่วมกันผลักดันมูลค่าการค้าและการลงทุนระหว่างกันให้เติบโตยิ่งขึ้น โดยเฉพาะในอุตสาหกรรมมูลค่าสูง อาทิ พลังงานทางเลือก อวกาศและการบิน สายส่งไฟฟ้าอัจฉริยะ รวมไปถึงโครงสร้างพื้นฐานสำหรับ AI DATA Center ซึ่งเป็นอุตสาหกรรมแห่งอนาคตที่ภาคเอกชนฝรั่งเศสมีความเชี่ยวชาญและศักยภาพสูง ซึ่งภายหลังการหารือกับ MEDEF International และภาคเอกชนชั้นนำของฝรั่งเศส หลายบริษัทแสดงความสนใจลงทุนหรือขยายการลงทุนในไทยเพิ่มเติม ขณะเดียวกันฝรั่งเศสชื่นชมการลงทุนจากภาคเอกชนไทยในฝรั่งเศส และอยากเห็นการลงทุนของภาคเอกชนไทยในฝรั่งเศสเพิ่มมากขึ้น

2.การเจรจาความตกลงการค้าเสรีไทย-สหภาพยุโรป เป็นหนึ่งในนโยบายสำคัญของรัฐบาลไทย และมุ่งมั่นจะสรุปการเจรจาให้แล้วเสร็จภายในปีนี้ 3.ยกระดับความร่วมมือด้านความมั่นคง ส่งเสริมความปลอดภัยทางไซเบอร์ 4.สถานการณ์ไทย-กัมพูชา และ

เมียนมา นายกรัฐมนตรียืนยันไทยยึดมั่นเคารพในหลักอธิปไตย สันติภาพและกฎหมายสากล ทั้งสองฝ่ายจะเดินหน้าแผนปฏิบัติการร่วมเพื่อเสริมสร้างความเป็นหุ้นส่วนไทย-ฝรั่งเศส ปี ค.ศ.2026-2028 ซึ่งเป็นก้าวสำคัญสู่การยกระดับความสัมพันธ์ทวิภาคีไทย-ฝรั่งเศส สู่ความเป็นหุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์

ไว้นักลงทุนเชื่อมั่นไทย

น.ส.รัชดาเปิดเผยด้วยว่า การเดินทางเยือนสาธารณรัฐฝรั่งเศสของนายอนุทิน พร้อมคณะระหว่างวันที่ 22-26 พ.ค.2569 ไม่ใช่เพียงการเยือนแต่เป็น “working visit” ที่มีเป้าหมายชัดเจนในการปักหมุดประเทศไทยในยุโรป เปิดประตูโอกาสด้านการค้าการลงทุน พลังงาน วัฒนธรรม การศึกษา ความมั่นคงและความร่วมมือระยะยาวกับฝรั่งเศสและภูมิภาคยุโรป ตลอด 5 วันที่กรุงปารีส นายกรัฐมนตรีได้ใช้ทุกเวทีผลักดันผลประโยชน์ของประเทศอย่างเป็นรูปธรรม ตลอดการเยือนครั้งนี้ประเทศไทยได้รับความสนใจอย่างมาก โดยเฉพาะจากภาคธุรกิจฝรั่งเศส ซึ่งเห็นตรงกันว่าไทยมีศักยภาพในหลายอุตสาหกรรม มีทำเลเหมาะสมในฐานะประตูสู่อาเซียน มีโครงสร้างพื้นฐานพร้อม มีห่วงโซ่อุปทานแข็งแกร่ง และมีกำลังคนรองรับการลงทุนใหม่

“ภารกิจที่ฝรั่งเศสของนายกรัฐมนตรีและคณะไม่ใช่แค่การเยือน แต่คือการเปิดพื้นที่ให้ประเทศไทยกลับมาอยู่ในความสนใจของยุโรปอีกครั้ง นายกรัฐมนตรีต้องการให้ทุกหน่วยงานเดินหน้าต่อทันที เปลี่ยนความสนใจให้เป็นการลงทุนจริง และให้ประโยชน์กลับมาถึงประเทศและคนไทยจริงๆ” น.ส.รัชดากล่าว

ด้านนายอนุทิน ให้สัมภาษณ์ถึงผลสัมฤทธิ์การเยือนฝรั่งเศสว่า การเดินทางครั้งนี้ถือว่าประสบผลสัมฤทธิ์ แผนการที่เตรียมการไว้ตนได้มีโอกาสพบประชาชนชาวไทยในฝรั่งเศส มีความอบอุ่น ทุกคนมีความรู้สึกที่ดีต่อประเทศไทย มีความมั่นใจและมีกำลังใจ สำหรับการพบกับนายเอมมานูเอล มาครง ปธน.ฝรั่งเศส ท่านได้ให้เกียรติ เพราะการมาเยือนครั้งนี้เป็นการมาเยือนอย่างกึ่งทางการ ได้ให้การต้อนรับและได้หารือ พูดได้ว่าถือว่าเป็นการพบปะอย่างเป็นทางการ โดยได้หารือเรื่องความสัมพันธ์ทางการทูตที่ปีนี้ครบ 170 ปี บรรยากาศเป็นไปด้วยความเข้าใจและมิตรภาพในระดับสูง ตัวนายเอมมานูเอลก็ประทับใจประเทศไทยตั้งแต่มาเยือนประเทศไทยเมื่อ 4 ปีที่แล้ว ทั้งนี้ได้หารือเรื่องความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจร่วมกัน

นายอนุทินกล่าวว่า ประเทศไทยและคนไทยน่าจะยินดีและภูมิใจมีผู้ประกอบการบริษัทใหญ่ๆ ในประเทศไทยไปลงทุนในฝรั่งเศสในระดับใหญ่ๆ โดยเฉพาะด้านอาหาร การเกษตร ในส่วนของฝรั่งเศสปีนี้

ก็มีการไปลงทุนในไทยมูลค่าหลายหมื่นล้านบาท ธุรกิจที่เขาไปลงทุนที่ไทยช่วงนี้ไม่ใช่ไปเพราะประเทศไทยเป็นฐานการผลิตที่มีค่าจ้างแรงงานต่ำ มีต้นทุนการผลิตที่ไม่สูง เขาไม่ได้คิดอย่างนั้นเหมือนในอดีตแล้ว แต่ที่เขาไปเพราะมั่นใจในระบบสาธารณสุขโรคต่างๆ ของไทย การที่เรามีภูมิรัฐศาสตร์เป็นศูนย์กลางของภูมิภาค สามารถส่งออกสินค้าไปทุกที่ในโลกโดยไม่มีอุปสรรค มีความสะดวกสำหรับเขา ตนได้มีโอกาสพบผู้ลงทุน ได้ขอบคุณเขาที่เชื่อมั่นต่อประเทศไทย เขามั่นใจว่าจะสามารถเพิ่มฐานการลงทุนการผลิตและขยายฐานของผลิตภัณฑ์สินค้าของพวกเขาในไทยได้อีกมาก

“ผมบอกไปว่าสิ่งเหล่านี้เป็นสิ่งที่ทำให้ประเทศไทยต้องตื่นตัวยอมรับการลงทุนของเขาอย่างเต็มที่ เพราะถ้าเขามาเพราะมีต้นทุนที่ถูก หากวันหนึ่งมันแพงเขาก็ไป ฉะนั้นถ้าเขามาด้วยความมั่นใจว่าประเทศไทยมีความพร้อมสมบูรณ์อย่างยั่งยืน ก็เท่ากับว่ามีแต่เข้ามาแล้วอยู่และขยายฐานธุรกิจของเขา ซึ่งก็วันวัน และเราจะเร่งเดินหน้า FTA ไทย-EU ให้จบได้โดยเร็ว เพื่อจะได้มีโอกาสมากขึ้น จะได้ไม่ติดข้อจำกัด ซึ่งมูลค่าการเสียภาษี ถ้าเจรจาสำเร็จภาษีจะลดลงอย่างต่ำถึง 20% ซึ่งเมื่อเป็นเช่นนั้นเราจะได้เปรียบเรื่องต้นทุนเป็นอย่างมาก ขอให้เชื่อมั่นว่ารัฐบาลชุดนี้ไม่มีทางเจรจาแล้วเสียเปรียบใคร ไม่ทำให้เกิดความเสียหายในการเจรจาหรือข้อตกลงใดๆ กับต่างประเทศ” นายอนุทินกล่าว

เลื่อน กรม.สัญจรสงขลา

ที่ทำเนียบรัฐบาล วันที่ 26 พ.ค. นายพิพัฒน์ รัชกิจประการ รองนายกรัฐมนตรีและ รมว.คมนาคม เป็นประธานการประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) แทน นายอนุทิน ที่อยู่ระหว่างเดินทางเยือนฝรั่งเศส เปิดเผยภายหลังการประชุม ครม.ว่า จะมีการเลื่อนการประชุม ครม.สัญจร จ.สงขลาออกไป เพราะขณะนี้ยังศึกษาในหลายเรื่องไม่ทัน ซึ่งเมื่อนายกฯ กลับมาจะนำเรียนนายกฯ โดยได้หารือสำนักงบประมาณ และสำนักงานสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่ง

ชาติ ขอเลื่อน แต่จะเลื่อนไปนานเท่าไร ขอหารือกับนายกฯ ก่อน

เมื่อถามว่า ได้พูดคุยกับนายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกฯ และ รมว.การคลัง เกี่ยวกับความคืบหน้าในผลกระทบโครงการแลนด์บริดจ์แล้วหรือไม่ นายพิพัฒน์กล่าวว่า ยังไม่ได้พูดคุยกัน เนื่องจากนายเอกนิติติดภารกิจต่างประเทศ ซึ่งนายกฯ บอกแล้วว่ามียะยะเวลาศึกษา 90 วัน ซึ่งในส่วนของกระทรวงคมนาคมได้ศึกษาเพิ่มเติมในเรื่องนี้ด้วย โดยเฉพาะเรื่องของการรถไฟฯ เมื่อสัปดาห์ที่แล้วก็มีการลงพื้นที่เพื่อหาข้อมูลเพิ่มเติม แต่เรื่องสำคัญมากคือการศึกษผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อม

นายสุริยะะ จึงรุ่งเรืองกิจ รมว.เกษตรและสหกรณ์ ให้สัมภาษณ์ถึงสุขภาพภายหลังเข้ารับรักษาตัวที่โรงพยาบาลกรุงเทพ เมื่อวันที่ 25 พ.ค.ว่า ขณะนี้ร่างกายกลับมา 80 เปอร์เซ็นต์แล้ว โดยวันนี้ทางโรงพยาบาลกรุงเทพจะส่งข้อมูลการรักษามาให้โรงพยาบาลกรุงเทพ โดยแพทย์ได้แจ้งอาการว่าเกิดจากหลายสาเหตุ ทั้งการพักผ่อนไม่เพียงพอ สภาพอากาศที่ร้อน ขอขอบคุณทุกๆ ท่านที่ส่งข้อความมาให้กำลังใจ

นายอรรถกร ศิริลัทธยากร สส.ฉะเชิงเทรา และโฆษกพรรคกล้าธรรม ให้สัมภาษณ์ถึงกรณีที่สภาผู้แทนราษฎรเตรียมพิจารณาเรื่องด่วนเรื่องการขออนุญาตนำตัวนายชนนพัฒน์ นาคลั้ว สส.สงขลา พรรคกล้าธรรม ไปปรับทราบข้อกล่าวหาและสอบสวนปากคำในระหว่างสมัยประชุมสภาฯ ตามคำร้องของกรมสอบสวนคดีพิเศษ (ดีเอสไอ) ว่า ขณะนี้ผู้บริหารพรรคยังอยู่ระหว่างการประชุมหารือร่วมกับ สส.ของพรรค แต่ยืนยันว่าพรรคจะพิจารณาบนพื้นฐานของเจตนารมณ์ของกฎหมาย รวมถึงแนวปฏิบัติที่ผ่านมา ทั้งนี้เชื่อว่าหลังปิดสมัยประชุมสภาฯ ช่วงเดือน ก.ค. นายชนนพัฒน์น่าจะเข้าสู่กระบวนการตามกฎหมายต่อไป พรรคกล้าธรรมจะไม่ปกป้องใคร และจะไม่ปกป้องคนที่กระทำผิด แต่ในเวลานี้เรายึดหลักการของฝ่ายนิติบัญญัติไว้เป็นเบื้องต้น.



ประชุมร่วม 14 หน่วยงาน : ธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.)

จัดการประชุมคณะทำงานปรับปรุงข้อมูลเศรษฐกิจ ครั้งที่ 2/2569 โดยมี ปิติ ดิษยทัต รองผู้อำนวยการด้านเสถียรภาพการเงิน ธปท. และ สันติธาร เสถียรไทย ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงการคลัง เข้าร่วมแลกเปลี่ยนความเห็นร่วมกับหน่วยงานเศรษฐกิจสำคัญ 14 หน่วยงาน เพื่อให้ข้อมูลทางเศรษฐกิจของประเทศไทย มีความถูกต้อง ครบคลุม และทันต่อสถานการณ์มากขึ้น.

ฉลองสู่ปีที่50เสวนา-มอบรางวัลวันนี้

เบน-สันติธารขึ้นเวที สุรเกียรติ์-เอกนิติ ร่วมตีเนออร์ทอล์ก

“ประชาชาติ” สู่ปีที่ 50 จัดงานบาย-คำ พุธที่ 28 พ.ค. ที่สยามพารากอน เปิดเวทีสัมมนาเข้มข้น อนาคตเศรษฐกิจของประเทศ มอบรางวัล “ประชาชาติ บิสซิเนส อวอร์ด 2026” เป็นปีแรก พิมพ์แจก **4** พ็อกเก็ตบุ๊กพิเศษ



สู่ปีที่ 50

“ประชาชาติธุรกิจ” หนังสือพิมพ์ธุรกิจ-เศรษฐกิจในเครือมติชน เข้าสู่สู่ปีที่ 50 แห่งการจัดตั้ง จะมีการจัดงานในวันพุธที่ 28 พ.ค. ที่พารากอน ฮอลล์ สยามพารากอน เริ่มตั้งแต่ 13.00 น. ของวันที่ 28 พ.ค. เป็นการสัมมนาในหัวข้อ Thailand Next : The Successor เริ่มจากปาฐกถาพิเศษ โดย ดร.ยศชนัน วงศ์สวัสดิ์ รองนายกฯ และรมว.การอุดมศึกษาฯ ต่อด้วยปาฐกถาพิเศษ จาก ดร.สันติธาร เสถียรไทย ผู้ช่วย รมว.คลัง ซึ่งได้รับมอบหมายจาก นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกฯ และ รมว.คลัง จากนั้น นายชนา เศรษฐกิจวิริยะ ผู้บริหาร-นักการตลาด ผู้ร่วมก่อตั้ง H.O.W. หรือ House of Wisdom จะบรรยายในหัวข้อ The Successor อีกช่วงเวลาสำคัญ นายชาย เอี่ยมศิริ ซีอีโอการบินไทย และ ดร.दनันท์ ลูกทัพรพันธ์ กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ไปรษณีย์ไทย จะขึ้นเวทีในหัวข้อ Best Comeback เกือบจะหลับแต่กลับมาได้ เปิดประสบการณ์การพลิกสถานการณ์ให้กับกิจการ จนกลับเข้าสู่ธุรกิจได้อย่างสง่างาม ตามมาด้วยอีกหัวข้อ The

Successor เชื่อมรุ่น สร้างอนาคต โดย นายศุภชัย เจียรวนนท์ ประธานกรรมการ บริษัท ทู คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) และ ดร.อารักษ์ สุวีวงศ์ รองประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท เอสซีบีเอกซ์ จำกัด (มหาชน) จะกล่าวถึงประสบการณ์การสร้างความสำเร็จ การก้าวเดินสู่อนาคต ให้กับธุรกิจ

ในช่วงเย็นวันเดียวกัน จะเป็นช่วงเวลาของการเฉลิมฉลองวาระสู่ปีที่ 50 เริ่มจากเวลา 18.00 น. จะเป็นช่วง Dinner Talk และ Prachachat Business Awards 2026 โดยได้รับเกียรติ จาก ดร.สุรเกียรติ์ เสถียรไทย นายกฤษฎาพงศ์กรณณ์มหาวิทยาลัย ปาฐกถาพิเศษ “5 ทศวรรษเศรษฐกิจไทย Thailand Next” มองภาพเส้นทางที่ผ่านมาของเศรษฐกิจไทย และคาดหวังถึงอนาคต และร่วมมอบรางวัล และยังได้รับเกียรติ จาก ดร.เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกฯ และ รมว.คลัง มาร่วมมอบรางวัล

สำหรับรางวัล Prachachat Business Awards 2026 จัดขึ้นเป็นปีแรก มีทั้งหมด 32 รางวัล แยกเป็นรางวัลที่มอบให้ธุรกิจ หรือบุคคลทางธุรกิจ ที่ประกอบธุรกิจ และมีผลดำเนิน

การโดดเด่น โดยใช้ตัวเลขที่เชื่อถือได้จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และอีกส่วนหนึ่งเป็นรางวัลที่มอบให้บุคคลและธุรกิจ โดยพิจารณาจากบทบาททางธุรกิจ รางวัลในส่วนนี้มาจากการพิจารณาของกองบรรณาธิการประชาชาติธุรกิจ และคณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ

ในวาระสำคัญนี้ ทางกอง บก. ประชาชาติธุรกิจ ได้จัดพิมพ์หนังสือพ็อกเก็ตบุ๊ก “50 ปีประชาชาติพลังข่าวธุรกิจ พลังพลิกเศรษฐกิจไทย” ออกมาเป็นที่ระลึก และจะมีการมอบให้กับผู้ร่วมงาน

“ประชาชาติธุรกิจ” ถือเป็นสื่อฉบับแรกของเครือมติชน ซึ่งปัจจุบันมีหนังสือพิมพ์ 3 ฉบับ คือ ประชาชาติธุรกิจ มติชน และข่าวสด และมีนิตยสารได้แก่ มติชนสุดสัปดาห์, ศิลปวัฒนธรรม รายเดือน, เส้นทางเศรษฐกิจ ออนไลน์ และเทคโนโลยีชาวบ้าน ออนไลน์ ซึ่งสื่อต่าง ๆ ในเครือ จะมีช่องทางออนไลน์ นำเสนอเนื้อหาโดยกองบรรณาธิการของแต่ละฉบับ

ประชาชาติธุรกิจมีจุดเริ่มต้นจาก “ประชาชาติ” รายวัน ที่กำเนิดหลังเหตุการณ์ 2475 โดย “พระองค์วรรณ” หรือศาสตราจารย์ พลตรี พระเจ้าวรวงศ์เธอ กรมหมื่นนครสวรรค์ประพินธ์ (2434-2519) อดีตรองนายกรัฐมนตรี อดีตประธานสมัชชาใหญ่แห่งสหประชาชาติ เพื่อนำเสนอข่าวสารที่ให้ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับประชาธิปไตย โดยมี กุหลาบ สายประดิษฐ์ หรือ “ศรีบูรพา” นักเขียนนักหนังสือพิมพ์ชื่อดัง เป็นบรรณาธิการคนแรก

ต่อมาประชาชาติยุคแรกได้หยุดดำเนินการ จนกระทั่งเหตุการณ์ 14 ตุลาคม 2516 ประชาธิปไตยแบ่งบาน “พรรคชัย บุณปาน” ได้เข้าเฝ้าฯขออนุญาตใช้ชื่อ “ประชาชาติ” ออกหนังสือพิมพ์ ซึ่งศาสตราจารย์ พลตรีพระเจ้าวรวงศ์เธอ กรมหมื่นนครสวรรค์ประพินธ์ ทรงอนุญาต “ประชาชาติรายสัปดาห์” และ “ประชาชาติรายวัน”

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1.650

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1 (บนซ้าย), 4

Col.Inch: 71.06

Ad Value: 117,249

PRValue (x3): 351,747

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ฉลองสู่ปีที่ 50 เสวนา-มอบรางวัลวันนี้

จึงปรากฏตัวบนแผงหนังสือ ในปี 2516 และ 2517 ตามลำดับ และได้รับความนิยมอย่างสูง ก่อนจะถูกปิดในเหตุการณ์ 6 ตุลาฯ 2519

ในปี 2520 คณะผู้จัดทำประชาชาติ ได้ออกหนังสือพิมพ์แนวธุรกิจ ในชื่อ “เซ็มทิศธุรกิจ” เป็นสื่อแนวเศรษฐกิจ ธุรกิจฉบับแรกของประเทศ และเมื่อการเมืองคลี่คลายในปี 2521 ได้เปลี่ยนกลับมาใช้ชื่อ “ประชาชาติ” เพิ่มคำว่า “ธุรกิจ” เพื่อระบุแนวทางเนื้อหาที่แตกต่างจาก “มติชน” สื่อในเครือเดียวกัน ที่ออกมาในต้นปี 2521 และจากนั้น ประชาชาติธุรกิจได้นำเสนอเนื้อหาอย่างต่อเนื่องจนปัจจุบัน

ครม.สัญจรสงขลาเลื่อนไป1เดือน ร่างซีแจงศาลฎีกา4แสนล.ถึงมือ'ปกรณ์'

ผู้จัดการรายวัน360°-รัฐบาลเลื่อนประชุม ครม. สัญจรสงขลา "พิพัฒน์" เผยมีโครงการเสนอจำนวนมาก ต้องใช้เวลาพิจารณาอย่างรอบคอบ เลขฯ สภาพัฒนาเผยส่งร่างคำชี้แจง พ.ร.ก.กู้เงินฯ ให้รองนายกฯ แล้ว "ภราดร" เผย พ.ร.บ.โอนงบฯ 69 ได้แก่ 20,000 ล้านบาท เหตุมีบางโครงการผูกพันงบประมาณไปแล้ว ส่วนเงินกู้ 4 แสนล้านบาท เพิ่งขอใช้ในโครงการไทยช่วยไทย พลัสโครงการเดียว เนื่องจากเพิ่งเริ่มต้น

นางสาวลลิตา เพรศวีวัฒนา รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า ในที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (26 พ.ค.) นายพิพัฒน์ รัชกิจประการ รองนายกรัฐมนตรี และรักษาราชการแทนนายกรัฐมนตรี ได้รับรายงานจากสำนักงานสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ และสำนักงานงบประมาณ ว่า ยังมีโครงการจากทั้งภาครัฐและภาคเอกชนเสนอเข้ามาเป็นจำนวนมาก เพื่อบรรจุเข้าสู่การประชุม ครม.อย่างเป็นทางการนอกสถานที่ (ครม. สัญจร) ซึ่งเดิมกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ 8-9 มิถุนายน 2569 เนื่องจากการประชุมครั้งดังกล่าว มีขอบเขตครอบคลุมหลายจังหวัด จึงจำเป็นต้องใช้เวลาเพิ่มเติมในการพิจารณากลับกรอง และตรวจสอบรายละเอียดของโครงการต่างๆอย่างรอบคอบ เพื่อให้การดำเนินงานเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชน และสอดคล้องกับกรอบงบประมาณของรัฐ

นอกจากนี้ การประชุม ครม.สัญจรครั้งนี้ ยังได้รับความสนใจจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเป็นจำนวนมาก จึงมีความจำเป็นต้องขอเลื่อนการประชุมออกไปประมาณ 1 เดือน เพื่อให้ทุกหน่วยงานมีเวลาเตรียมข้อมูลและ

บูรณาการการทำงานร่วมกันอย่างครบถ้วน

นายดอนชา พิทยานันท์ เลขาธิการสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ หรือ สศช. กล่าวถึงกรณีการเขียนคำชี้แจงส่งศาลรัฐธรรมนูญเพื่อให้วินิจฉัย พ.ร.ก. กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ชัดต่อรัฐธรรมนูญหรือไม่ ว่า ขอให้ไปสอบถามนายปกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกฯ เป็นผู้ตรวจทานเป็นคนสุดท้าย โครงการที่เข้าในคณะกรรมการกลับกรองพิจารณาอยู่แล้ว รายละเอียดสอบถามที่กระทรวงการคลัง

ส่วนโครงการไทยช่วยไทย พลัส จากที่คำนวณไว้หลังจากนี้ ค่าครองชีพจะสูงขึ้น เงินเพื่อกำลังจะสูงขึ้น ดังนั้น โครงการนี้เป็นการลดค่าครองชีพ และช่วยพยุงเศรษฐกิจ คาดว่าจะช่วยให้จีดีพีเพิ่มขึ้น 0.4% เพราะจะมีเงินกู้จาก พ.ร.ก. กู้เงินฯ ออกมาประมาณ 2 แสนล้านบาท

วันที่ 26 พ.ค.เมื่อเวลา 12.50 น. นายภราดร ปรีศนันท์กุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะกำกับสำนักงานงบประมาณ กล่าวถึงความคืบหน้าการส่งคำขอใช้งบฯ ใน พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ของหน่วยงานต่างๆ หลังจากทีเฟสแรกเฟืองอนุมัติโครงการไทยช่วยไทยพลัสไปแล้ว ว่า ขณะนี้ยังไม่มีการขอโครงการใดเข้ามา เนื่องจากเพิ่งผ่านไปเพียงโครงการเดียว

ส่วนความคืบหน้าในการเสนอ พ.ร.บ.โอนงบประมาณ ปี 2559 ได้จำนวนตัวเลขเท่าใดนั้น นายภราดร กล่าวว่า เดี่ยวจะได้ราว 20,000 ล้านบาท ซึ่งลดลงจากก่อนหน้านี้ที่มีการประเมินไว้.

ส่งคำชี้แจงพรก.กู้ถึงมือศาล

ทำเนียบฯ ● นายกฯ เผยตรวจคำชี้แจง พร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาทแล้ว มั่นใจไม่ขัดรัฐธรรมนูญ ย้ำกู้ในประเทศดอกเบี้ยต่ำ เงินถึงมือประชาชนโดยตรงไม่มีตกข้างทาง ลั่นไม่ใช่หวังคะแนนนิยม เพราะจบไปแล้ว ตั้งแต่การเลือกตั้ง ปลัด ปชช.ตอบรับ “ไทยช่วยไทยพลัส” แพลตฟอร์ม 25.1 ล้าน สิทธิ เชื้อ 2 แสนล้านช่วยกระตุ้น ศก.-มี แรงจ่าย คลังกักมือเรียกร้านค้าเข้าโครงการ ยกสถิติขายดีขึ้น 100-200%

เมื่อวันอังคารที่ 26 พฤษภาคม 2569 ถือเป็นวันสุดท้ายที่ศาลรัฐธรรมนูญได้ให้รัฐบาลส่งคำชี้แจงการออกพระราชกำหนด (พร.ก.) ให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาผลกระทบจากสถานการณ์วิกฤตด้านพลังงานและสร้างการเปลี่ยนผ่านด้านพลังงานของประเทศ พ.ศ.2569 หรือ พร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท

โดยมีรายงานจากสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี (สลค.) แจ้งว่า ได้รวบรวมเอกสารคำชี้แจงของ 5 หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ประกอบด้วย กระทรวงการคลัง, สภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ, สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา, สำนักงานปรมาณู และกระทรวงพลังงาน ซึ่งเป็นเอกสารชี้แจงกว่า 20 หน้า เพื่อตอบคำถาม 3 ข้อที่ศาลรัฐธรรมนูญได้สอบถามมา

อ่านต่อหน้า 2

ส่งคำชี้แจง

โดยนายปรกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรีได้ตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และได้ส่งคำชี้แจงทางออนไลน์ให้นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกฯ และ รมว.มหาดไทย ที่อยู่ระหว่างปฏิบัติการกิจที่สาธารณรัฐฝรั่งเศสเรียบร้อยแล้วเช่นกัน และเมื่อนายกฯ เห็นชอบ สลค.จะให้เจ้าหน้าที่เร่งนำส่งคำชี้แจงดังกล่าวไปให้ศาลรัฐธรรมนูญ ภายในวันนี้ ตามเวลาราชการ เนื่องจากครบกำหนด 7 วันที่ศาลให้ส่งคำชี้แจง ส่วนถ้าหากศาลรัฐธรรมนูญเรียกให้บุคคลไปชี้แจงเพิ่มเติม ก็จะเป็นตัวแทน

จาก 5 หน่วยงานดังกล่าวไปชี้แจง ด้านนายอนุทินให้สัมภาษณ์เรื่องนี้ในการปฏิบัติการกิจที่ฝรั่งเศสว่า เห็นร่างคำชี้แจงมา 2-3 ครั้งแล้ว เพื่อให้เกิดความสมบูรณ์ของเอกสารที่จะไปชี้แจงต่อศาลรัฐธรรมนูญ ทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องได้พยายามทำการชี้แจงให้ได้ดีที่สุด แต่สิ่งที่เรานั้นใจที่สุดก็คือเราไม่ได้ทำโครงการนี้ขึ้นมาตามที่มีคนกล่าวอ้าง ว่าเราทำมาเพราะต้องการหาเสียง ทำมาเพราะต้องการเพิ่มความนิยม เพราะความนิยมของรัฐบาลนี้เกิดขึ้นตั้งแต่วันที่ 8 ก.พ.แล้ว ประชาชนได้ตัดสินใจแล้วว่า จะให้รัฐบาลชุดนี้เข้ามาบริหารประเทศ เมื่อเราเข้ามาเราต้องทำงาน และสิ่งที่เราได้ดำเนินการใช้นโยบายการกู้เงิน ต้องดูด้วยว่าการกู้เงินตรงนี้ไม่ได้ก่อความเสี่ยงอื่นๆ เลย เป็นการกู้เงินในสกุลเงินบาท เป็นการกู้เงินภายในประเทศ เพื่อให้ประชาชนได้มีเงินหมุนเวียนในระบบเพิ่มมากขึ้น พร.ก.เงินกู้ครั้งนี้ เงินทุกบาททุกสตางค์ถูกส่งไปถึงประชาชนโดยตรง ไม่ใช่หน่วยงานไหน กระทรวงไหน จะสร้างหรือลงทุนอะไรใช้เวลาลงทุน อีก 8 ปี 5 ปี 3 ปี ถึงจะเห็นผล ไม่มีสิ่งเหล่านี้เกิดขึ้น แต่ลงไปเพื่อกระตุ้นและเพื่อสร้างความมั่นคงทางเศรษฐกิจให้ประชาชนและทางประเทศ

นายอนุทินยืนยันว่า การที่รัฐบาลตัดสินใจกู้เงินครั้งนี้ช่วยเหลือทุกฝ่ายทางด้านระบบการเงินของเรา การที่เขาเอาเงินมาให้รัฐบาลกู้ หลักง่ายๆ ถ้าเขาไม่มีความมั่นใจ ใครจะให้กู้ การที่เขาให้รัฐบาลกู้ สิ่งที่เขาให้กู้มั่นใจว่าเงินกู้ไม่เป็น NPL แน่แน่นอน แต่ตอนที่รัฐบาลให้เป็นเงินกู้ระยะยาว 9 ปี 10 ปี เป็นดอกเบี้ยต่ำมาก แต่เป็นดอกเบี้ยที่กระตุ้นให้คนที่รับผิดชอบอยู่ ให้ความมั่นใจว่าถ้ามีคนเอาเงินมาให้กู้เท่านี้แล้วใส่เงินเข้าไปในระบบ แล้วจะตอบแทนกลับมาในรูปแบบของภาษี รูปแบบเงินหมุนเวียนในเศรษฐกิจ ความคล่องตัวในการใช้จ่ายเงินของประชาชน เราต้องคิดถึงประโยชน์ของประชาชนและ

ประโยชน์ของประเทศเป็นหลัก ดอกเบี้ยที่ได้ ถ้ากลับมาในรูปแบบของภาษีเราจ่ายได้อย่างสบายๆ เราไม่ต้องกังวลเรื่องของอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ สิ่งเหล่านี้ขอให้เชื่อมั่นว่าพวกเขาจะดูแลอย่างใกล้ชิด เงินทุกบาททุกสตางค์ต้องลงไปถึงมือของประชาชน ไม่มีตกข้างทาง เบี้ยบำนาญทาง เป็นดีโดยตรงระหว่างรัฐบาลกับประชาชนที่เป็นเจ้าของรัฐบาล

เมื่อถามว่า ตรวจสอบดูแล้วมั่นใจจะไม่มีปัญหาหรือไม่ นายกฯ กล่าวว่า เจตนาของศาลรัฐธรรมนูญเราไม่ไปก้าวล่วงว่าจะพิจารณาอย่างไร แต่เราก็มั่นใจว่าก่อนที่จะออกมาเป็นพระราชกำหนด ต้องผ่านการกรองในเรื่องของกฎหมาย ซึ่งต้องมั่นใจเป็นอย่างยิ่ง

“ถ้าถามรัฐบาล รัฐบาลไม่มีความกังวลใดๆ ว่าได้ทำการใดๆ ที่ขัดต่อกฎหมายหรือขัดต่อรัฐธรรมนูญ ถ้ามันขัดก็ทำไม่ได้ ทำไม่ได้ก็ไม่ทำ แต่ไม่มันไม่ขัด มันเป็นเรื่องที่สมควรทำ ได้เทอมได้เงื่อนไขต่างๆ ล้วนแต่เป็นปัจจัยบวก รัฐบาลต้องทำ ผู้ที่ได้รับประโยชน์สูงสุดจากการดำเนินการครั้งนี้คือประชาชน” นายกฯ กล่าว

นางณัฐจรรย์ อนันตศิลป์ เลขานุการคณะรัฐมนตรี กล่าวว่า สลค.จะเป็นผู้ถือเอกสารไปยื่นต่อศาลรัฐธรรมนูญ หลังจากนั้นขึ้นอยู่กับศาลว่าจะเรียกบุคคลให้ชี้แจงเพิ่มเติมหรือไม่

นายอนันต์ แก้วกำเนิด ผู้อำนวยการสำนักงาน กกล่าวว่า ร่างคำชี้แจงได้ส่งไปแล้ว ซึ่งเป็นร่างคำแถลงชี้แจงในภาพรวม

ด้านนายพดล เกริกฤกษ์ เลขานุการคณะกรรมการกฤษฎีกา กล่าวว่า ร่างคำชี้แจงดังกล่าวได้ส่งให้คณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจทานเรียบร้อยแล้ว

ขณะที่ นายอนุชา พิษยนันท์ เลขานุการสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) กล่าวว่า สภาพัฒน์ได้ดำเนินการกับกระทรวงการคลังและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ซึ่ง

กระทรวงการคลังถือเป็นหน่วยงานหลักที่ดำเนินการในเรื่องนี้ และมีการส่งคำชี้แจงทั้งหมดไปยังนายปรกรณ์เมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมา

ส่วนนายภราดร ปริศนานันทกุล รมต.ประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า คณะรัฐมนตรี (ครม.) ได้มอบหมายให้นายปรกรณ์เป็นผู้รวบรวมคำชี้แจง ส่วนความคืบหน้าเรื่องการอนุมัติโครงการใช้เงินกู้ตาม พ.ร.ก. 4 แสนล้านบาท ในส่วนวงเงิน 2.4 หมื่นล้านบาทที่ยังเหลืออยู่ในส่วนแรก 2 แสนล้านบาทนั้น ยังไม่มีการเสนอขอการใช้จ่าย ครม. เนื่องจากเพิ่งผ่านไปเพียงโครงการเดียว ซึ่งต้องรอนายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกฯ และ รมว.การคลัง เดินทางกลับจากต่างประเทศก่อน เนื่องจากต้องเสนอให้คณะกรรมการการกรองโครงการใช้เงินกู้ ที่มีนายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลังเป็นประธาน ก่อนนำเสนอเข้าสู่ที่ประชุม ครม.อีกครั้ง

วันเดียวกัน นายกฯ กล่าวถึงการลงทะเบียนโครงการไทยช่วยไทยพลัส ซึ่งเหลือประมาณ 5.3 ล้านลิวัว ต้องขอบคุณทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งกระทรวงการคลัง กระทรวงมหาดไทย ในเรื่องการยืนยันตัวบุคคลก่อนเข้าแอปพลิเคชันของการใช้สิทธิโครงการไทยช่วยไทยพลัส ต้องถือว่าเป็นสิ่งที่ประชาชนให้การตอบสนองต่อโครงการที่รัฐบาลตั้งใจผลักดันออกมาเพื่อกระตุ้นให้มีการใช้จ่าย และลดภาระค่าครองชีพประชาชน ซึ่งไม่ใช่คนละครึ่งแต่เป็น

60/40 น่าจะทำให้กระตุ้นการใช้จ่ายใช้สอย ลดต้นทุนของประชาชน เสริมสร้างความมั่นคงด้านเศรษฐกิจ ซึ่งสิทธินี้ไม่เหมือนตอนคนละครึ่งที่มีเวลาเพียง 2 เดือน และหมดลงพร้อมวาระของรัฐบาล

ทั้งนี้ ขอวิงวอน แนะนำให้ประชาชนใช้ทุกเดือน หากไม่ใช้แล้วสะสมไม่ได้ นี่ไม่ใช่โครงการแจกเงิน แต่เป็นโครงการร่วมกัน หากที่น้องประชาชนไม่ใช้ รัฐบาลก็ต้องเสีย ดังนั้นถ้าใช้จะเกิดแรงบวกสองฝั่ง พี่น้องใช้ รัฐบาลสมทบ ซึ่งวงเงิน 2 แสนล้านบาทที่จะเข้าไปหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจภายในประเทศ จะต้องเกิดการกระตุ้นและทำให้มีแรงจ่าย อย่ไปดูว่าใช้เงินแค่นี้จะได้กี่มากน้อย ต้องดูคนทั่วไป

“ผมได้รับฟีดแบ็กที่ฟังแล้วว่าหากมีเวลา มีโอกาส จะต้องทำต่อให้มากที่สุดเท่าที่จะทำได้ คือผู้ประกอบการ แม่ค้า แม่ขาย ที่ขายปลีก บอกว่าขายได้เยอะขึ้น บางคนได้ 5 เท่า 10 เท่า หมายถึงเกินจุดคุ้มทุน ที่เหลือคือกำไรของเขา ตรงนี้อยากขอให้พี่น้องประชาชนทุกคนช่วยกัน ถึงเรียกว่าไทยช่วยไทย พี่น้องช่วยใช้จ่าย 40% รัฐออก 60% แต่คนที่ได้คือคนที่เราไปซื้อของเขา เขาก็ไปซื้อต่อ ต่างคนต่างช่วยกัน ประเทศไทยก็จะมีการเงินที่มั่นคงขึ้น ซึ่งผมก็รอถึงต้นเดือน มิ.ย. ที่เราจะเริ่มโครงการนี้ด้วยความกระวนกระวาย อยากเห็นการใช้จ่ายเงินพวกนี้เข้าในระบบให้เร็วที่สุด” นายอนุทินระบุ

นายเอกนิติกล่าวว่า ตอนที่ทำโครงการคนละครึ่งพลัส ก็พิสูจน์แล้วว่าร้านค้าที่เข้าร่วมโครงการสามารถขายสินค้าได้มากขึ้น สามารถขยายยอดขายได้กว่า 100-200% จึงอยากชวนให้ร้านค้ามาเข้าโครงการนี้มากขึ้น

นายลวรณระบุว่า ขอเชิญชวนให้ร้านค้าเร่งทยอยยืนยันสิทธิเข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 เพื่อเริ่มขายสินค้าให้ผู้ได้สิทธิได้ทัน ซึ่งข้อมูลปัจจุบันมีร้านค้าขนาดเล็กที่ลงทะเบียน 9.9 แสนร้านค้า เป็นร้านค้าจากโครงการคนละครึ่งพลัส เดิม 9.77 แสน ร้านค้าลงทะเบียนใหม่ 1.27 หมื่นร้านค้า โดยร้านค้าที่ผ่านการตรวจสอบผ่านคุณสมบัติแล้ว 9.83 แสนร้านค้า มีร้านค้าที่ยืนยันสิทธิเข้าโครงการสำเร็จแล้ว 4.9 แสนร้านค้า ยังเหลืออีก 4.95 แสนร้านค้าที่ยังไม่เข้ามายืนยันสิทธิ

ด้านนายดอนุชกล่าวว่าการโครงการไทยช่วยไทยพลัสเป็นการลดค่าครองชีพส่วนผลของการไปช่วยพยุงเศรษฐกิจเป็นอีกเรื่องที่จะช่วยขึ้นมา ซึ่งจากที่คำนวณไว้คาดว่าจะช่วยให้จีดีพีเพิ่มขึ้น 0.4% เพราะจะมีเงินกู้จาก พ.ร.ก.กู้เงินออกมาประมาณ 2 แสนล้านบาท

น.ส.ลลิตา เพรศววิวัฒนา รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า ณ เวลา 17.00 น. วันที่ 26 พ.ค. มีประชาชนลงทะเบียนสะสมแล้วทั้งสิ้น 25,118,135 คน.

กบข. จัดประชุมใหญ่สมาชิกฯ 22 ลุยยกระดับบริการสู่ความมั่นคงหลังเกษียณ

กบข.จัดประชุมใหญ่สมาชิกฯ

● ลุยยกระดับบริการสู่ความมั่นคงหลังเกษียณ

กบข.จัดสัมมนาผู้แทนสมาชิกภายใต้แนวคิด “Freedom for Living” เสริมความรู้ด้านการบริหารกองทุน และเปิดรับข้อเสนอแนะจากสมาชิกกว่า 1,300 ราย เพื่อยกระดับการสื่อสารและสร้างความมั่นคงสู่ชีวิตหลังเกษียณ

กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) ระบุว่า กบข.ได้จัดประชุมใหญ่ และสัมมนาผู้แทนสมาชิกปี 2569 เมื่อวันที่ 25 พ.ค. 2569 ที่ผ่านมา โดยรายงานผลดำเนินงานและฐานะการเงินปี 2568 และทิศทางการดำเนินงานปี 2569 พร้อมเปิดรับฟังความคิดเห็นผู้แทน เพื่อนำไปพัฒนาปรับปรุง กบข.ให้ตอบโจทย์ทุกความต้องการของสมาชิกมากที่สุด เพื่อยกระดับให้สมาชิกผู้เกษียณมีสุข

กบข.จัดงานประชุมใหญ่ผู้แทนสมาชิก ประจำปี 2569 ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (e-Meeting) เพื่อรายงาน

ผลการดำเนินงาน ฐานะการเงิน และการรับ-จ่ายเงินของกองทุนในปี 2568 รวมถึงแนวทางการดำเนินงานในระยะต่อไป ให้ผู้แทนสมาชิกจากทุกหน่วยงานได้รับทราบ พร้อมเปิดรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะจากผู้แทนสมาชิก การประชุมครั้งนี้ได้รับเกียรติจาก นาย ลวรรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง ในฐานะประธานกรรมการกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ เป็นประธานในที่ประชุม

พร้อมด้วยคณะกรรมการ กบข.ร่วมรายงานผลการดำเนินงานในด้านต่าง ๆ ได้แก่ นายปิยวัฒน์ ศิวรักษ์ เลขาธิการ ก.พ. นายวินิจ วิเศษสุวรรณภูมิ ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง นางแพตริเซีย มงคลวนิช อธิบดีกรมบัญชี-



กลาง และ นายอาสา อินทรวิชัย รองเลขาธิการ ผู้บริหารกลุ่มงานลงทุน รักษาการในตำแหน่งเลขาธิการคณะกรรมการกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) โดยมีผู้แทนสมาชิกเข้าร่วม 528 ราย พร้อมทั้งเปิดโอกาสให้สมาชิกทั่วไปเข้าร่วมรับฟัง รวมผู้เข้าร่วมทั้งสิ้นกว่า 1,300 ราย นอกจากนี้ กบข.ยังได้จัดงานสัมมนาผู้แทนสมาชิก ภายใต้แนวคิด “Freedom for Living : ผนึกกำลังรับมือทุกความท้าทาย สู่เป้าหมายเกษียณมีสุข” เพื่อ

เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจถึงผลการดำเนินงานของกองทุนภายใต้สถานการณ์เศรษฐกิจโลกที่มีความผันผวน ตลอดจนสะท้อนบทบาทของ กบข.ในการดูแลผลประโยชน์ของสมาชิกอย่างรอบด้าน

ภายในงานยังเปิดโอกาสให้ผู้แทนสมาชิกได้ร่วมแสดงความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ เพื่อนำไปพัฒนาการให้บริการของ กบข.ให้ตอบโจทย์ความ

ต้องการของสมาชิกมากยิ่งขึ้น พร้อมทั้งมีการตอบข้อซักถามอย่างครบถ้วน เพื่อให้ผู้แทนสมาชิกสามารถนำข้อมูลไปถ่ายทอดต่อสมาชิกในหน่วยงานได้อย่างถูกต้อง

พร้อมกันนี้ กบข.จะเผยแพร่ข่าวสารและกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสมาชิกผ่านไลน์ผู้แทนสมาชิกอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้ผู้แทนสมาชิกเป็นกระบอกเสียงสำคัญในการสื่อสารข้อมูลข่าวสาร และสิทธิประโยชน์ของ กบข.ไปยังสมาชิกในหน่วยงานต่อไป

“กบข.เปิดรับฟังความคิดเห็นจากผู้แทนสมาชิกทั่วประเทศ เพื่อนำไปพัฒนาการให้บริการ และยกระดับคุณภาพชีวิตสมาชิกสู่เป้าหมาย “เกษียณมีสุข” ท่ามกลางสถานการณ์เศรษฐกิจโลกที่ยังมีความผันผวน โดยมีผู้เข้าร่วมงานรวมกว่า 1,300 ราย” กบข.ระบุ ■

ทับทิม

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1.128

Section: First Section/เรื่องเล่าปากซอย

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5450

Col.Inch: 15.23 **Ad Value:** 17,179.44

ภาพข่าว: สังคมธุรกิจทับทิม: ประชุมใหญ่

หน้า: 10(ซ้าย)

PRValue (x3): 51,538.32

คลิป: สีสี่

สังคมธุรกิจทับทิม



**งานประชุมใหญ่ผู้แทนสมาชิก กบข.
ประจำปี 2569**
วันจันทร์ 25 พฤษภาคม พ.ศ. 2569

ประชุมใหญ่ : กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) จัดงานประชุมใหญ่ผู้แทนสมาชิก ประจำปี 2569 ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (e-Meeting) เพื่อรายงานผลการดำเนินงาน ฐานะการเงิน และการรับ-จ่ายเงินของกองทุนในปี 2568 ได้รับเกียรติจาก ลวรรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง ในฐานะประธานกรรมการกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ เป็นประธานในที่ประชุม พร้อมด้วยคณะกรรมการ กบข. ร่วมรายงานผลการดำเนินงานในด้านต่างๆ



ข่าวสั้น

กบข. จัดประชุมใหญ่-สัมมนาผู้แทนสมาชิกปี 2569 เปิดเวทีรับฟังเสียงสมาชิก พร้อมขับเคลื่อนองค์กรยกระดับสู่เกษียณมีสุข

กบข. จัดประชุมใหญ่และสัมมนาผู้แทนสมาชิกปี 2569 รายงานผลดำเนินงานและฐานะการเงินปี 2568 และทิศทางการดำเนินงานปี 2569 พร้อมเปิดรับฟังความคิดเห็นผู้แทน เพื่อนำไปพัฒนาปรับปรุง กบข. ให้ตอบโจทย์ทุกความต้องการสมาชิกมากที่สุด เพื่อยกระดับให้สมาชิกสู่เกษียณมีสุข

เมื่อวันที่ 25 พฤษภาคม 2569 กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) จัดงานประชุมใหญ่ผู้แทนสมาชิก ประจำปี 2569 ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (e-Meeting) เพื่อรายงานผลการดำเนินงาน

ฐานะการเงิน และการรับ-จ่ายเงินของกองทุนในปี 2568 รวมถึงแนวทางการดำเนินงานในระยะต่อไป ให้ผู้แทนสมาชิกจากทุกหน่วยงานได้รับทราบ พร้อมเปิดรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะจากผู้แทนสมาชิก

การประชุมครั้งนี้ได้รับเกียรติจาก นายลวณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง ในฐานะประธานกรรมการกองทุนบำเหน็จบำนาญ

ข้าราชการ เป็นประธานในที่ประชุม พร้อมด้วยคณะกรรมการ กบข. ร่วมรายงานผลการดำเนินงานในด้านต่างๆ ได้แก่ นายปิยวัฒน์ ศิวรักษ์ เลขาธิการ ก.พ. นายวิจิตร วิเศษสุวรรณภูมิ ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง นางแพทริเซีย มงคลวนิช อธิบดีกรมบัญชีกลาง และ นายอาสา

อินทวิชัย รองเลขาธิการ ผู้บริหารกลุ่มงานลงทุน รักษาการในตำแหน่งเลขาธิการคณะกรรมการกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) โดยมีผู้แทนสมาชิกเข้าร่วม 528 ราย พร้อมทั้งเปิดโอกาสให้สมาชิกทั่วไปเข้าร่วมรับฟัง รวมผู้เข้าร่วมทั้งสิ้นกว่า 1,300 ราย

นอกจากนี้ กบข. ยังได้จัดงานสัมมนาผู้แทนสมาชิก ภายใต้แนวคิด "Freedom for Living : ฝันกำลังรับมือทุกความท้าทาย สู่เป้าหมายเกษียณมีสุข" เพื่อเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจถึงผลการดำเนินงานของกองทุนภายใต้สถานการณ์เศรษฐกิจโลกที่มีความผันผวน ตลอดจนสะท้อนบทบาทของ กบข. ในการดูแลผลประโยชน์ของสมาชิกอย่างรอบด้าน ภายในงานยังเปิดโอกาสให้ผู้แทนสมาชิกได้ร่วมแสดงความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ เพื่อนำไปพัฒนาการให้บริการของ กบข. ให้ตอบโจทย์ความต้องการของสมาชิกมากยิ่งขึ้น

พร้อมทั้งมีการตอบข้อซักถามอย่างครบถ้วน เพื่อให้ผู้แทนสมาชิกสามารถนำข้อมูลไปถ่ายทอดต่อสมาชิกในหน่วยงานได้อย่างถูกต้องพร้อมกันนี้ กบข. จะเผยแพร่ข่าวสารและกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสมาชิกผ่านไลน์ผู้แทนสมาชิกอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้ผู้แทนสมาชิกเป็นกระบอกเสียงสำคัญในการสื่อสารข้อมูล ข่าวสาร และสิทธิประโยชน์ของ กบข. ไปยังสมาชิกในหน่วยงานต่อไป

กยศ.จี้2แสนรายใช้หนี้คืน

รายงานข่าวจาก กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) เปิดเผยว่า ขณะนี้ กยศ. ได้ส่งหนังสือแจ้งเตือนชำระหนี้ให้แก่ผู้กู้ยืมเงินจาก กยศ. ที่ครบกำหนดชำระหนี้งวดแรกวันที่ 5 ก.ค.69 จำนวนประมาณ 2 แสนราย เพื่อแจ้งยอดหนี้คงเหลือและให้มีการแจ้งภาระหนี้ พร้อมตารางการผ่อนชำระรายปี รวมระยะเวลา 15 ปี ตั้งแต่ปีที่ 1 ถึงปีที่ 15 เพื่อให้ผู้กู้ยืมเงินรับทราบข้อมูลอย่างชัดเจนและนำไปใช้ประกอบการวางแผนทางการเงินเพื่อชำระหนี้ได้อย่างเหมาะสม โดย กยศ. คิดดอกเบี้ยเพียง 1% ต่อปี เท่านั้น

นอกจากนี้ กยศ. ยังเปิดโอกาสให้ผู้กู้ยืมเงินเลือกวิธีการชำระหนี้ได้ตามความสะดวก โดยสามารถชำระหนี้ได้ทั้งแบบรายปี หรือทยอยชำระยอดหนี้ให้ครบตามงวดตารางชำระหนี้รายปีได้อีกด้วย โดย กยศ. ขอให้ผู้กู้ยืมเงินเตรียมความพร้อมในการชำระหนี้ตามกำหนดภายในวันที่ 5 ก.ค.69 นี้

ขณะเดียวกัน กยศ. ยังจะให้สิทธิประโยชน์เป็นส่วนลดเงินต้น 3% สำหรับผู้กู้ยืมเงินที่ชำระหนี้แบบปิดบัญชี โดยผู้กู้ยืมเงินสามารถตรวจสอบยอดหนี้ผ่านแอปพลิเคชันของ กยศ. พร้อมขอคำแนะนำชำระหนี้เพื่อปิดบัญชีและเก็บหลักฐานการชำระไว้เพื่อตรวจสอบต่อไป

นอกจากนี้ ทาง กยศ. ได้ส่งหนังสือ

แจ้งองค์กรนายจ้างที่มีพนักงานหรือลูกจ้างที่เป็นผู้กู้ยืมเงินเพิ่มเติมกว่า 5,200 แห่ง ให้เริ่มหักเงินเดือนเพื่อชำระเงินคืน กยศ. ผ่านระบบรับชำระเงินกู้ยืมเงินกองทุนผ่านกรมสรรพากร ซึ่งเริ่มดำเนินการหักเงินเดือนและนำส่งเงินกู้ยืมเงินกองทุนตั้งแต่เดือน พ.ค.69 เป็นต้นไป โดยขอให้ดำเนินการนำส่งเงินภายในวันที่ 15 มิ.ย. 69 และนำส่งเงินครั้งถัดไปภายในวันที่ 15 ของทุกเดือน

สำหรับผู้กู้ยืมเงินที่มีภาระหนี้ค้างชำระก่อนที่จะเข้าสู่กระบวนการหักเงินเดือนนั้น ทาง กยศ. ขอให้ชำระยอดค้างด้วยตนเองให้เสร็จสิ้นโดยเร็ว ทั้งนี้ เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปตามกฎหมาย

ขณะเดียวกัน ทาง กยศ. ขอเชิญองค์กรนายจ้างลงทะเบียนเพื่อเข้าร่วมประชุมสัมมนาเพื่อศึกษารายละเอียด ขั้นตอน และวิธีการใช้งานระบบได้ที่เว็บไซต์ของ กยศ. และหากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ช่องทางไลน์บัญชีทางการ กยศ.

สำหรับองค์กรนายจ้างที่เข้าร่วมโครงการและให้ความร่วมมือในการหักเงินเดือนและนำส่งเงินกู้ยืมเงินกองทุนนั้น ถือเป็นส่วนสำคัญที่จะมีส่วนช่วยส่งต่อเงินทุนหมุนเวียนเพื่อสร้างโอกาสทางการศึกษาให้แก่นักเรียนและนักศึกษา รุ่นต่อไปได้อย่างยั่งยืน.

ลูกหนี้ กยศ.โปรดฟัง!

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) ได้ส่งหนังสือแจ้งภาระหนี้ให้แก่ผู้กู้ยืมเงินที่ครบกำหนดชำระหนี้งวดแรกในวันที่ 5 ก.ค.2569 ประมาณ 200,000 ราย โดยแจ้งภาระหนี้และรายละเอียดยอดหนี้คงเหลือ พร้อมตารางการผ่อนชำระรายปี รวมระยะเวลา 15 ปี ตั้งแต่ปีที่ 1 ถึงปีที่ 15 เพื่อให้ผู้กู้ยืมเงินรับทราบข้อมูลอย่างชัดเจนและนำไปใช้ประกอบการวางแผนทางการเงินเพื่อชำระหนี้ได้อย่างเหมาะสม

โดย กยศ.คิดดอกเบี้ยในอัตรา 1% ต่อปี และยังเปิดโอกาสให้ผู้กู้ยืมเงินเลือกวิธีการชำระหนี้ได้ตามความสะดวก โดยสามารถชำระหนี้ได้ทั้งแบบรายปี หรือทยอยชำระยอดหนี้ให้ครบตามงวดตารางชำระหนี้รายปีได้อีกด้วย ทั้งนี้ กยศ. ขอให้ผู้กู้ยืมเงินเตรียมความพร้อมในการชำระหนี้ตามกำหนดภายในวันที่ 5 ก.ค.2569

นอกจากนี้ จะให้สิทธิประโยชน์เป็นส่วนลดเงินต้น 3% สำหรับผู้กู้ยืมเงินที่ชำระหนี้แบบปีค้ำบัญชี โดยตรวจสอบยอดหนี้ผ่านแอปพลิเคชัน กยศ. Connect และนัดหมายชำระหนี้ปีค้ำบัญชีได้ที่ โทร.0-2016-4888.



กยศ.แจ้งผู้กู้เตรียมชำระหนี้งวดแรก 5 ก.ค.นี้

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) ได้ส่งหนังสือแจ้งภาระหนี้ให้แก่ผู้กู้ยืมเงินที่ครบกำหนดชำระหนี้งวดแรกในวันที่ 5 ก.ค.2569 ประมาณ 200,000 ราย โดยมีการแจ้งภาระหนี้และรายละเอียดยอดหนี้คงเหลือพร้อมตารางการผ่อนชำระรายปี รวมระยะเวลา 15 ปี ตั้งแต่ปีที่ 1 ถึงปีที่ 15 เพื่อให้ผู้กู้ยืมเงินรับทราบข้อมูลอย่างชัดเจนและนำไปใช้ประกอบการวางแผนทางการเงินเพื่อชำระหนี้ได้อย่างเหมาะสม โดย กยศ. คิดดอกเบี้ยในอัตราเพียง 1% ต่อปี เท่านั้น รวมทั้ง กยศ. ยังเปิดโอกาสให้ผู้กู้ยืมเงินเลือกวิธีการชำระหนี้ได้ตามความสะดวก โดยสามารถชำระหนี้ได้ทั้งแบบรายปี หรือทยอยชำระยอดหนี้ให้ครบตามตารางชำระหนี้รายปีได้อีกด้วย ทั้งนี้ กยศ. ขอให้ผู้กู้ยืมเงินเตรียมความพร้อมในการชำระหนี้ตามกำหนดภายในวันที่ 5 ก.ค. 2569 โดย กยศ. จะให้สิทธิประโยชน์เป็นส่วนลดเงินต้น 3% สำหรับผู้กู้ยืมเงินที่ชำระหนี้แบบปิดบัญชี

ธอส.เผยจัดงานประมูลใหญ่กลางปี



ผู้จัดการรายวัน360°

- ธอส. เตรียมจัด
ใหญ่งานประมูล
ขายบ้านมือสอง
ประจำปี 69 ครั้งที่
คัดทรัพย์สินคุณภาพ
เยี่ยม ทำเลน่า
เดินกว่า 12,000
รายการทั่วประเทศ
ลดราคาสูงสุด 50%
ช่วยคนไทยมีบ้าน
ง่ายขึ้นในเวลาสุด
คุ้ม พร้อมอัปเดต

สินเชื่อกพิเศษ ดอกเบี้ยคงที่ 0% ต่อปี นาน 2 ปี แฉงเปิดประมูลพร้อมกัน 6 มิ.ย. 69

นางสาวอรุณฯ พงษ์ประยูร รองกรรมการผู้จัดการ กลุ่มงานปรับโครงสร้างหนี้ ธนาคาร
อาคารสงเคราะห์ (ธอส.) กล่าวว่า เตรียมจัดงานประมูลขายบ้านมือสอง ธอส. ครั้งที่ 2 ประจำปี
69 ในวันที่ 6 มิ.ย. 69 ระหว่างเวลา 10.00-16.00 น. เพื่อสนับสนุนคนไทยให้เข้าถึงที่อยู่อาศัย
คุณภาพดี ในราคาที่คุ้มค่า โดยคัดทรัพย์สินคุณภาพดี ทำเลเด่นทั่วประเทศ ทั้งบ้านเดี่ยว
ทาวน์เฮาส์ บ้านแฝด อาคารพาณิชย์ ที่ดินเปล่า และคอนโดมิเนียม รวมกว่า 12,000 รายการ
มาประมูลในราคาสูงสุด 50% จากราคาปกติ

โดยแบ่งเป็น ทรัพย์สินในกรุงเทพฯ และปริมณฑล จำนวนกว่า 1,000 รายการ ซึ่งมีรายการ
ทรัพย์สินที่น่าสนใจ ได้แก่ คอนโดมิเนียม ขนาดเนื้อที่ 31.74 ตารางเมตร ในโครงการโลจิสติกส์และ
เขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ซึ่งเป็นทรัพย์สินที่ตั้งอยู่บนทำเลศักยภาพ ราคาประมูลเริ่มต้น
3,060,000 บาท สำหรับทรัพย์สินในส่วนภูมิภาคนำออกประมูลจำนวนกว่า 11,000 รายการ โดย
มีรายการทรัพย์สินที่น่าสนใจ ได้แก่ บ้านแฝด ขนาดเนื้อที่ 36 ตารางวา ในโครงการแพนนาเซีย
วิลเลจ อำเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ราคาเริ่มต้นประมูล 2,340,000 บาท และบ้านเดี่ยว
ขนาดเนื้อที่ 80.70 ตารางวา ในโครงการ LTF โอเชี่ยนแลนด์ 5 อำเภอเมืองนครสวรรค์ จังหวัด
นครสวรรค์ ราคาเริ่มต้นประมูล 2,285,000 บาท ซึ่งเป็นทรัพย์สินทำเลดี อยู่ใกล้แหล่งอำนวยความสะดวก
ความสะดวกครบครัน

ทั้งนี้ ผู้ชนะการประมูลต้องวางเงินประกันการซื้อทรัพย์สิน จำนวน 10,000 บาท ทุกรายการ
ทรัพย์สิน และวางเงินจำนวน 100,000 บาท สำหรับทรัพย์สินที่มีราคาขาย 10 ล้านบาทขึ้นไป พิเศษ!!
สำหรับลูกค้าที่ชนะการประมูลและทำสัญญาจะซื้อขายตั้งแต่วันที่ 8-19 มิ.ย. 69 สามารถใช้
โปรโมชั่นผลิตภัณฑ์สินเชื่อดอกเบี้ยพิเศษ 0% ต่อปี คงที่สูงสุด 2 ปีแรก

"ผู้ที่ชนะการประมูลในราคาปิดสูงสุด และทำสัญญาจะซื้อขายภายในระยะเวลาที่
ธนาคารกำหนด 60 รายแรก มีสิทธิรับรางวัลอุปกรณ์ไฟฟ้า อาทิ หม้ออัดแรงดันไฟฟ้า กระชง
ไฟฟ้า หม้อน้ำไฟฟ้า เครื่องปั่นพอกพาท กัดม้วนไฟฟ้า (กำหนดสิทธิ์ 1 ท่าน ต่อ 1 รางวัล) เดือนไซ
เป็นไปตามที่ธนาคารกำหนด"

สำหรับ ผู้สนใจเข้าร่วมประมูลสามารถลงทะเบียนเข้าร่วมงานประมูลได้ตั้งแต่วันที่
08.00 น. และเริ่มประมูลตั้งแต่วันที่ 10.00-16.00 น. โดยทรัพย์สินในกรุงเทพฯ และปริมณฑล
ประมูล ณ ธอส. สำนักงานใหญ่ ส่วนทรัพย์สินในส่วนภูมิภาค ประมูล ณ ที่ทำการสาขาภูมิภาค
ของธนาคาร สนใจ สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ G H BANK Call Center โทร.0-2645-9000
กต 5 หรือ Facebook Fanpage บ้านมือสอง ธอส. หรือดูข้อมูลบ้านมือสอง ธอส. ได้ที่
www.ghbhomecenter.com, Application : GHB ALL HOME และ Line Official
Account : @GHBALLHOME.

ธอส. โละบ้านมือสอง ชาย 1.2หมื่นรายการ อัตราดอกเบี้ย 0% 2ปี

ธอส. เปิดประมูลบ้านมือสองกว่า 12,000 รายการทั่วประเทศ วันที่ 6 มิ.ย. 69 ลดราคาสูงสุด 50% อัตราดอกเบี้ย 0% นาน 2 ปี ช่วยคนอยากมีบ้านเข้าถึงง่ายขึ้น ราคาถูกกว่าตลาด

นางสาวอรุณช พงษ์ประยูร รองกรรมการผู้จัดการ กลุ่มงานปรับโครงสร้างหนี้ ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) เปิดเผยว่า ธนาคารเตรียมจัดงานประมูลขายบ้านมือสอง ธอส. ครั้งที่ 2 ประจำปี 2569 ในวันที่ 6 มิถุนายน 2569 เวลา 10.00-16.00 น. โดยนำทรัพย์สินออกขายทั่วประเทศกว่า 12,000 รายการออกประมูลเพื่อลดภาระทรัพย์สินค้างของธนาคาร และเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้าถึงที่อยู่อาศัยในราคาต่ำกว่าตลาด ซึ่งทรัพย์สินที่นำออกประมูลประกอบด้วย บ้านเดี่ยว บ้านแฝด ทาวน์เฮ้าส์ อาคารพาณิชย์ คอนโดมิเนียม และที่ดินเปล่า โดยบางรายการปรับลดราคาสูงสุดถึง 50% จากราคาปกติ

สำหรับพื้นที่กรุงเทพฯ และปริมณฑล มีทรัพย์สินเข้าร่วมประมูลกว่า 1,000 รายการ อาทิ คอนโดมิเนียมในโครงการไลฟ์ รัชดาภิเษก เขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร พื้นที่ 31.74 ตารางเมตร ราคาเริ่มต้นประมูล 3.06 ล้านบาท

ส่วนทรัพย์สินในภูมิภาคมีมากกว่า 11,000 รายการ เช่น บ้านแฝดในโครงการแพนนาเซีย วิลเลจ อำเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ราคาเริ่มต้น 2.34 ล้านบาท และบ้านเดี่ยวในโครงการ LTF ไอซ์แลนด์ 5 อำเภอเมือง จังหวัดนครสวรรค์ ราคาเริ่มต้น 2.285 ล้านบาท

ทั้งนี้ ผู้เข้าร่วมประมูลจะต้องวางเงินประกัน 10,000 บาทต่อรายการทรัพย์สิน และกรณีทรัพย์สินที่มีราคาขายตั้งแต่ 10 ล้านบาทขึ้นไป ต้องวางเงินประกัน 100,000 บาท นอกจากนี้ ธนาคารยังจัดโปรโมชั่นสินเชื่อสำหรับผู้ชนะการประมูลและทำสัญญาจะซื้อจะขายระหว่างวันที่ 8-19 มิถุนายน 2569 โดยสามารถขอสินเชื่ออัตราดอกเบี้ยคงที่ 0% ต่อปี สูงสุด 2 ปีแรก ตามเงื่อนไขของธนาคาร

โดยผู้ชนะการประมูล 60 รายแรกที่ทำสัญญาภายในระยะเวลาที่กำหนด จะได้รับของสมนาคุณเป็นเครื่องใช้ไฟฟ้า อาทิ หม้ออัดแรงดันไฟฟ้า กระทะไฟฟ้า และกาต้มน้ำไฟฟ้า

ผู้สนใจสามารถลงทะเบียนเข้าร่วมประมูลได้ตั้งแต่เวลา 08.00 น. โดยทรัพย์สินในกรุงเทพฯ และปริมณฑลจะเปิดประมูลที่สำนักงานใหญ่ ธอส. ขณะที่ทรัพย์สินในต่างจังหวัดจะจัดประมูลผ่านสาขาภูมิภาคของธนาคาร พร้อมเปิดให้ดูข้อมูลทรัพย์สินผ่าน ghbhomecenter.com และแอปพลิเคชัน GHB ALL HOME ■

ชงกรม.ป้องกันจนท.หาประโยชน์ เอารถส่วนตัวไปชาร์จไฟฟ้าหลวง

ผู้จัดการรายวัน360° - กรม.รับทราบข้อเสนอแนะเพื่อป้องกันการแสวงหาประโยชน์ และการขัดกันระหว่างประโยชน์ส่วนบุคคลกับประโยชน์ส่วนรวม กรณีเจ้าพนักงานของรัฐนำรถยนต์ไฟฟ้าส่วนตัวไปอัดประจุไฟฟ้าของส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานของรัฐ โดยมีได้รับอนุญาต

นางสาวพลอยทะเล ลักขมีแสงจันทร์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า กรม.มีมติรับทราบรายงานผลการศึกษา และการดำเนินการเพื่อรับฟังความคิดเห็นจากหน่วยงานของรัฐเกี่ยวกับข้อเสนอแนะเพื่อป้องกันการแสวงหาผลประโยชน์ และการขัดกันระหว่างประโยชน์ส่วนบุคคลกับประโยชน์ส่วนรวม กรณีเจ้าพนักงานของรัฐนำรถยนต์ไฟฟ้าส่วนตัวไปอัดประจุไฟฟ้าของส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานของรัฐ โดยมีได้รับอนุญาต ตามที่สำนักงาน ก.พ. เสนอและแจ้งให้คณะกรรมการ ป.ป.ช. ทราบต่อไป

โดยให้ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานของรัฐ ถือปฏิบัติตามแนวทางการใช้ประโยชน์ที่ราชพัสดุ เพื่อติดตั้งเครื่องอัดประจุไฟฟ้า/สถานีบริการอัดประจุไฟฟ้า สำหรับยานพาหนะไฟฟ้า สำหรับส่วนราชการ/อปท. ที่เป็นผู้ใช้ที่ราชพัสดุ หรือผู้ครอบครองใช้ประโยชน์ที่ราชพัสดุ ที่กรมธนารักษ์ได้กำหนด



พลอยทะเล ลักขมีแสงจันทร์

ไว้แล้ว รวมทั้งระเบียบและแนวทางปฏิบัติที่เกี่ยวข้อง เช่น จริยธรรมสำหรับเจ้าหน้าที่ของรัฐ การจัดสวัสดิการภายในส่วนราชการ การใช้ที่ราชพัสดุเพื่อประโยชน์ในทางราชการ เป็นต้น อย่างเคร่งครัด และประชาสัมพันธ์ให้ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐทุกคนรับทราบ

ทั้งนี้ ให้หัวหน้าหน่วยงานดังกล่าวควบคุม กำกับ และดูแลข้าราชการ และเจ้าหน้าที่ของรัฐในสังกัด ให้ถือปฏิบัติตามระเบียบ และแนวทางปฏิบัติที่เกี่ยวข้อง โดยเฉพาะแนวทางของกรมธนารักษ์ เพื่อประโยชน์สูงสุดของราชการต่อไป

นางสาวพลอยทะเล กล่าวต่อว่า สลด. มีข้อสังเกตเกี่ยวกับประเด็นข้อเสนอที่เห็นควรให้คณะรัฐมนตรีพิจารณาให้ความเห็นชอบ กับการนำแนวทางการใช้ประโยชน์ที่ราชพัสดุ

เพื่อติดตั้งเครื่องอัดประจุไฟฟ้า/สถานีบริการอัดประจุไฟฟ้า สำหรับยานพาหนะไฟฟ้าสำหรับส่วนราชการ/องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) ที่เป็นผู้ใช้ที่ราชพัสดุหรือผู้ครอบครองใช้ประโยชน์ที่ราชพัสดุ ที่กรมธนารักษ์ได้กำหนดไว้แล้ว ไปใช้บังคับกับส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานของรัฐ ซึ่งหากมีการฝ่าฝืนไม่ปฏิบัติตามแนวทางดังกล่าว ให้พิจารณาความผิดตามกฎหมายที่มีบทลงโทษกำหนดไว้เป็นการเฉพาะแล้ว แนวทางดังกล่าวกรมธนารักษ์ ได้มีการแจ้งเวียนไปยังส่วนราชการ และหน่วยงานของรัฐตั้งแต่วันที่ 7 มีนาคม 2567 เพื่อรับทราบด้วยแล้ว ซึ่งส่วนราชการ และหน่วยงานของรัฐสามารถนำไปถือปฏิบัติได้แล้วแต่กรณี.

CLICX ชิงธงเงินดิจิทัล! ปูพรมลินเชื่อ 40 ล้านราย

● ต่อยอดการเติบโต-เสริมแกร่งธุรกิจ KTB ระยะยาว

วันนี้ (27 พ.ค.) “แบงก์กรุงไทย” (KTB) ผ่าน ADVANC และ OR เปิดตัว “CLICX” (เวอร์ชวลแบงก์) หรือ “ธนาคารไร้สาขา” แห่งแรกของไทย เดินหน้าชิงตลาดการเงินดิจิทัล เจาะลูกค้ารายย่อย-เอสเอ็มอีที่เข้าถึงบริการทางการเงินในระบบ ผ่านฐานลูกค้ากว่า 40 ล้านราย ทั้งจากแอปเปาตั้ง และจากกลุ่มพันธมิตร ด้าน บล.กรุงศรี และ CGSI มองระยะแรกต้นทุนสูงจากลงทุนระบบเทคโนโลยี ระบบบริหารความเสี่ยง และมีความเสี่ยงด้าน NPL แต่เชื่อช่วยต่อยอดการเติบโต และเสริมแกร่งธุรกิจ KTB ได้ในระยะยาว

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า วันนี้ (27 พฤษภาคม) ธนาคาร

หน้า 19

CLICX

กรุงไทย จำกัด (มหาชน) หรือ KTB พร้อมบริษัท แอดวานซ์ อินโฟร์ เซอร์วิส จำกัด (มหาชน) หรือ ADVANC และบริษัท ปตท. น้ำมันและการค้าปลีก จำกัด (มหาชน) หรือ OR เตรียมเปิดตัวธนาคารไร้สาขา (Virtual Bank) ภายใต้ชื่อ “ธนาคารคลิกซ์” (CLICX) อย่างเป็นทางการ และนับเป็นก้าวสำคัญในการขยายบริการทางการเงินผ่านแพลตฟอร์มดิจิทัล เพื่อเพิ่มโอกาสการเข้าถึงแหล่งเงินทุนให้กับประชาชนและผู้ประกอบการรายย่อยที่ยังเข้าถึงบริการทางการเงินในระบบ

นายพวง ศรีวณิช กรรมการผู้จัดการใหญ่ KTB กล่าวว่า แนวทางดำเนินธุรกิจธนาคารพาณิชย์ไร้สาขา (Virtual Bank) ภายใต้ความร่วมมือระหว่างธนาคารกรุงไทย ADVANC และ OR มุ่งเน้นให้บริการกลุ่มลูกค้าที่เข้าถึงบริการทางการเงินในระบบ (Underserved และ Unbanked) เพื่อเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงแหล่งเงินทุนและบริการทางการเงินอย่างทั่วถึง

“กลุ่มลูกค้าเป้าหมายหลัก คือ ผู้ที่ไม่มีบัญชีธนาคาร หรือไม่สามารถเข้าถึงสินเชื่อจากสถาบันการเงินแบบดั้งเดิม เนื่องจากขาดหลักทรัพย์ค้ำประกัน หรือมีรายได้ไม่สม่ำเสมอ รวมถึงผู้ประกอบการรายย่อย พ่อค้าแม่ค้าออนไลน์ และธุรกิจเอสเอ็มอีขนาดเล็กที่ต้องการเงินทุนหมุนเวียนและสภาพคล่องในการดำเนินธุรกิจ” นายพวง กล่าว

ทั้งนี้ Virtual Bank จะใช้จุดแข็งด้านเทคโนโลยีและข้อมูลในการวิเคราะห์พฤติกรรมลูกค้า โดยอาศัยฐานข้อมูลขนาดใหญ่จากผู้ใช้จากระบบของกรุงไทยกว่า 40 ล้านราย อาทิ แอปพลิเคชัน “เปาตั้ง” ควบคู่กับฐานข้อมูลลูกค้าของ AIS และ OR เพื่อพัฒนาโมเดลวิเคราะห์ความสามารถในการชำระหนี้ และนำเสนอผลิตภัณฑ์ทางการเงินที่เหมาะสมกับลูกค้าแต่ละราย

แนวทางดังกล่าวจะช่วยเปิดโอกาสให้ประชาชนที่เคยถูกปฏิเสธสินเชื่อจากระบบธนาคาร สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุนได้มากขึ้น รวมถึงเป็นอีกกลไกสำคัญในการแก้ปัญหาหนี้ นอกเหนือจากการใช้ข้อมูลและเทคโนโลยี มาประเมินความเสี่ยงอย่างมีประสิทธิภาพ

นอกจากนี้ Virtual Bank ยังมีเป้าหมายในการผลักดันเศรษฐกิจดิจิทัล และสร้างการเติบโตในรูปแบบ Wealth-Tech เพื่อให้ประชาชนทุกกลุ่ม โดยเฉพาะกลุ่มฐานรากสามารถเข้าถึงบริการด้านการออม การลงทุน และผลิตภัณฑ์ทางการเงินได้อย่างเท่าเทียมสะดวก และยั่งยืนมากขึ้นในระยะยาว

นายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง ในฐานะประธานธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) หรือ KTB กล่าวว่า ธนาคารพร้อมเดินหน้านวัตกรรมเทคโนโลยีและ AI อย่างมีความรับผิดชอบ รวมถึงเตรียมขับเคลื่อนธนาคารไร้สาขา (Virtual Bank) และขยายธุรกิจ Beyond Banking เพื่อลดช่องว่างการเข้าถึงแหล่งเงินทุนในอนาคต

นักวิเคราะห์ บริษัทหลักทรัพย์ กรุงศรี จำกัด (มหาชน) หรือ KSS ประเมินว่าการที่ KTB ร่วมกับ ADVANC และ OR ได้รับใบอนุญาตประกอบธุรกิจธนาคารพาณิชย์ไร้สาขา (Virtual Bank) ภายใต้ “ธนาคารคลิกซ์ (CLICX)” จะเป็นหนึ่งในปัจจัยสนับสนุนการเติบโตระยะยาวของ KTB และเป็นก้าวสำคัญของการเปลี่ยนผ่านอุตสาหกรรมธนาคารไทยสู่ยุคดิจิทัล

จุดแข็งสำคัญของ CLICX อยู่ที่การผสมผสานศักยภาพของทั้ง 3 พันธมิตร ซึ่งประกอบด้วยฐานลูกค้าโทรคมนาคมของ AIS เครือข่ายสถาบันบริการและธุรกิจค้าปลีกของ OR รวมถึงความเชี่ยวชาญด้านบริการทางการเงินของ KTB ทำให้เกิด Data Ecosystem ขนาดใหญ่ที่สามารถนำมาใช้พัฒนาผลิตภัณฑ์ทางการเงิน และขยายฐานลูกค้าได้อย่างมีประสิทธิภาพ

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7916

หน้า: 1(บน), 19, 20

Col.Inch: 83.52 Ad Value: 90,619.20

PRValue (x3): 271,857.60 คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: CLICX ชิงธงเงินดิจิทัล! ปูพรมสินเชื่อ 40 ล้านราย ต่อยอดการเติบโต-เสริมแกร่ง...

ในช่วง 1-2 ปีแรก คาดว่ากลยุทธ์หลักของ Virtual Bank จะเน้นขยายฐานลูกค้าใหม่ผ่านบริการทางการเงินดิจิทัล โดยอาศัยข้อมูลจาก Ecosystem ของพันธมิตรในการเข้าถึงกลุ่มลูกค้าที่ยังเข้าไม่ถึงบริการทางการเงิน (Unbanked) และกลุ่มที่เข้าถึงบริการทางการเงินได้ไม่เต็มที่ (Underbanked) ก่อนต่อยอดไปสู่การสร้างรายได้จากผลิตภัณฑ์และบริการที่หลากหลายมากขึ้น

บล.กรุงศรี มองว่าธุรกิจ Virtual Bank ยังคงมีความท้าทายในช่วงเริ่มต้น โดยเฉพาะต้นทุนการลงทุนด้านโครงสร้างพื้นฐานดิจิทัล และระบบเทคโนโลยีที่อยู่ในระดับสูง รวมถึงความเสี่ยงด้านคุณภาพสินทรัพย์จากการปล่อยสินเชื่อรายย่อย ซึ่งอาจมีอัตราหนี้ที่ไม่ก่อให้เกิดรายได้ (NPL) สูงกว่าสินเชื่อธนาคารแบบดั้งเดิม

"Virtual Bank มีโอกาสขาดทุนในระยะเริ่มต้นจากการลงทุนและการเร่งขยายฐานลูกค้า แต่ในระยะยาวจะได้รับประโยชน์จากโครงสร้างต้นทุนที่ต่ำกว่าธนาคารแบบมีสาขา เนื่องจากไม่ต้องแบกรับค่าใช้จ่ายด้านเครือข่าย

สาขาและบุคลากรจำนวนมาก ส่งผลให้สามารถบริหารต้นทุนได้อย่างมีประสิทธิภาพ และแข่งขันด้านราคาได้ดีขึ้น" นักวิเคราะห์ ระบุ

บล.กรุงศรี เผยอีกว่า การเข้าสู่ธุรกิจ Virtual Bank ของ KTB ถือเป็นยุทธศาสตร์สำคัญในการสร้างแหล่งรายได้ใหม่ รองรับ การเปลี่ยนแปลงของพฤติกรรมผู้บริโภคในยุคดิจิทัล และช่วยเสริมศักยภาพการเติบโตในระยะยาว ท่ามกลางการแข่งขันที่เข้มข้นของอุตสาหกรรมการเงินไทยในอนาคต

นักวิเคราะห์ บริษัทหลักทรัพย์ ซีจีเอส อินเทอร์เน็ตชั่นแนล (ประเทศไทย) จำกัด หรือ CGSI ระบุว่า ความร่วมมือระหว่าง KTB กับ ADVANC และ OR ในการจัดตั้งเวอร์ชวลแบงก์ภายใต้ชื่อ CLICX ซึ่งได้รับใบอนุญาตอย่างเป็นทางการแล้ว จะช่วยเสริมศักยภาพทางธุรกิจของธนาคารในหลายด้าน

KTB จะได้รับประโยชน์จากการเข้าถึงข้อมูลทางเลือก (Alternative Data) ผ่าน

อ่านต่อหน้า 20

CLICX (ต่อจากหน้า 19)

ฐานลูกค้าขนาดใหญ่ของ AIS และ OR ซึ่งจะช่วยเพิ่มประสิทธิภาพในการวิเคราะห์ และประเมินความสามารถในการชำระหนี้ของลูกค้าได้แม่นยำมากขึ้น

นอกจากนี้ ความร่วมมือดังกล่าวยังเปิดโอกาสให้ KTB สามารถขยายฐานลูกค้าไปยังกลุ่มรายย่อยและผู้ประกอบการ SMEs ที่ยังเข้าไม่ถึงบริการทางการเงินในระบบดั้งเดิม โดยเฉพาะกลุ่มที่ไม่มีเอกสารแสดงรายได้ประจำ ซึ่งถือเป็นตลาดที่มีศักยภาพในการเติบโตสูง

"KTB เป็นหนึ่งในธนาคารที่มีแนวโน้มเติบโตของรายได้ค่าธรรมเนียมจากรูทิงจการบริหารความมั่งคั่ง (Wealth Management) อย่างต่อเนื่อง ซึ่งจะช่วยสนับสนุนการเติบโตของรายได้ในระยะยาวเพิ่มเติมอีกทางหนึ่ง" นักวิเคราะห์ CGSI ระบุ ■

KTBชี้หุ้นเทคโนโลยีผันผวนหนัก แนะกองKTWCกระจายเสี่ยง

Krungthai CIO แบงก์กรุงไทย (KTB) มองตลาดการเงินโลกกลับมาให้น้ำหนักกับปัจจัยเศรษฐกิจมหภาค ท่ามกลางบอนด์ยีลด์ระยะยาวที่ยังอยู่ในระดับสูงจากแรงกดดันเงินเฟ้อ แนะนำลงทุนใช้กลยุทธ์แบบ Selective เน้นเพิ่ม Margin of Safety ให้พอร์ต และทยอยถือกำไรหุ้น Technology และ Semiconductor เพื่อนำเงินกลับเข้าสู่พอร์ตหลัก KTWC พร้อมเพิ่มน้ำหนัก Healthcare และ สะสมตราสารหนี้ระยะยาว รับมือความผันผวนของตลาด

ทีมกลยุทธ์การลงทุน ธนาคารกรุงไทย (Krungthai Chief Investment Office: CIO) ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) หรือ KTB เปิดเผยว่า Krungthai CIO ได้วิเคราะห์ภาพรวมการลงทุนประจำสัปดาห์วันที่ 25-29 พ.ค. 2569 หลังฤดูกาลประกาศผลประกอบการของบริษัทจดทะเบียนทยอยสิ้นสุดลง ตลาดหุ้นโลก

เริ่มกลับมาให้น้ำหนักกับปัจจัยเศรษฐกิจมหภาคมากขึ้น โดยเฉพาะแนวโน้มอัตราเงินเฟ้อ ทิศทางอัตราดอกเบี้ย และอัตราผลตอบแทนพันธบัตรรัฐบาล (Bond Yield) ระยะยาวทั่วโลกที่ยังทรงตัวในระดับสูง สะท้อนความกังวลของนักลงทุนต่อแรงกดดันเงินเฟ้อและต้นทุนทางการเงินในระยะข้างหน้า จึงควรเน้นกลยุทธ์ลงทุนแบบคัดเลือกสินทรัพย์ (Selective) เพื่อบริหารความเสี่ยง เพิ่มส่วนเผื่อความปลอดภัย (Margin of Safety) และสร้างเสถียรภาพให้พอร์ตในระยะยาว

สำหรับกลยุทธ์การจัดสรรสินทรัพย์ลงทุนในสัปดาห์นี้ Krungthai CIO แนะนำทยอยถือกำไรหุ้นกลุ่ม Technology และ Semiconductor ที่ปรับตัวขึ้นหรือแรงในช่วงก่อนหน้า เพื่อนำเงินกลับมาเพิ่มน้ำหนักในพอร์ตหลักอย่างกองทุน KTWC (Krungthai World Class Series) ความคู่กับการเพิ่มสัดส่วนกลุ่ม Healthcare

ซึ่งมีระดับราคาเหมาะสมและช่วยลดความผันผวนของพอร์ต และแนะนำทยอยสะสมตราสารหนี้ระยะยาว (Fixed Income) ในช่วงที่บอนด์ยีลด์อยู่ในระดับสูง เพื่อถือผลตอบแทนที่สม่ำเสมอ ขณะที่ยังคงมุมมองเชิงบวกต่อตลาดหุ้นญี่ปุ่น และหุ้นจีนฝั่ง A-Share ในกลุ่มที่ได้รับผลกระทบจากการแข่งขันด้านราคาค่อนข้างจำกัด (Anti-involution)

ปัจจัยสำคัญที่ต้องติดตามอย่างใกล้ชิดคือ การประกาศตัวเลขดัชนีราคาการใช้จ่ายเพื่อการบริโภคส่วนบุคคลพื้นฐาน (Core PCE) ของสหรัฐฯ ซึ่งเป็นมาตรวัดเงินเฟ้อสำคัญที่ธนาคารกลางสหรัฐฯ (Fed) ใช้ประกอบการประเมินทิศทางอัตราดอกเบี้ยนโยบาย รวมถึงถ้อยแถลงของเจ้าหน้าที่ Fed ก่อนการประชุมนโยบายการเงินครั้งถัดไป ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อคาดการณ์ทิศทางดอกเบี้ยของตลาดการเงินทั่วโลก

ขณะเดียวกัน นักลงทุนยังต้องติดตามสถานการณ์ความตึงเครียดทางภูมิรัฐศาสตร์ในตะวันออกกลางและเส้นทางการเดินเรือผ่านช่องแคบฮอร์มุซ ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อทิศทางราคาพลังงาน และอัตราผลตอบแทนพันธบัตรรัฐบาลทั่วโลกในระยะต่อไป ■

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/โลกธุรกิจ

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16459

Col.Inch: 23.69

Ad Value: 29,612.50

ภาพข่าว: แบ่งปัน

หน้า: 6(ขวา)

PRValue (x3): 88,837.50

คลิป: ชาว-ดำ



แบ่งปัน : นางสาวไฉนุก จุงใจจารุมาศ รองผู้จัดการธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ร่วมส่งมอบข้าวพร้อมทานตราอุ้มอ้ม ทั้ง 7 ประเภท ได้แก่ ข้าวหอมมะลิ ข้าวกล้องหอมมะลิ ข้าวหอมมะลิแดง ข้าวไรซ์เบอร์รี่ ข้าวหอมนิล ข้าว กข 43 และข้าวกล้อง กข 43 จำนวนกว่า 2,000 ถ้วย ให้แก่กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร (กอ.รมน.) ในโครงการ กอ.รมน. ปันน้ำใจ บรรเทาทุกข์ค่าครองชีพประชาชน สำหรับนำไปมอบให้กับประชาชนกลุ่มเปราะบาง เพื่อเป็นการช่วยเหลือและบรรเทาความเดือดร้อนในภาวะเศรษฐกิจผันผวน เนื่องจากสถานการณ์ราคาพลังงานที่ปรับตัวสูงขึ้นอย่างต่อเนื่อง จากเหตุความไม่สงบระหว่างประเทศในภูมิภาคตะวันออกกลาง



ธพส. ร่วมกับ OKMD เปิดพื้นที่ Co-Working Space ศูนย์ราชการฯ แจ้งวัฒนะ สร้างพื้นที่เรียนรู้ ต่อยอดการจัดการความรู้และนวัตกรรมภาครัฐ - ดร.ธีรชัช สุทธะอาด รักษาการแทนกรรมการผู้จัดการ บริษัท ธนารักษ์พัฒนาสินทรัพย์ จำกัด หรือ DAD Asset Development (DAD) กล่าวว่า ได้ร่วมกับ สำนักงานบริหารและพัฒนาองค์ความรู้ (องค์การมหาชน) (สปร) หรือ OKMD เปิดพื้นที่ Co-Working Space ชั้น 4 ศูนย์ราชการ เดลิมาพระเกียรติฯ แจ้งวัฒนะ อาคาร C จัดกิจกรรม Hackathon ภายใต้หลักสูตร "HROD Consult รุ่นที่ 1" เพื่อส่งเสริมการเรียนรู้และพัฒนานวัตกรรมองค์กร ผ่านกระบวนการทำงาน แบบมีส่วนร่วม สำหรับกิจกรรมครั้งนี้มาจากความร่วมมือในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ด้านการแลกเปลี่ยนองค์ความรู้และพัฒนาระบบการจัดการความรู้ ที่ทั้งสองหน่วยงาน ลงนามร่วมกันเมื่อปีที่ผ่านมา เพื่อยกระดับศักยภาพองค์กรและบุคลากรภาครัฐ ตลอดจนสร้าง ต้นแบบความร่วมมือเชิงบูรณาการระหว่างหน่วยงานอย่างเป็นรูปธรรม

BANKING

IBank intent on finding joint venture partner

WICHIT CHANTANUSORNSIRI

The Islamic Bank of Thailand (IBank) is continuing its search for a joint venture partner, as discussions advance with 2-3 prospective investors, according to the bank's chief.

Thaweelap Rittapirom, director and president of IBank, said the bank finished three rounds of partner selection, with the third round involving the deepest level of engagement.

Discussions were more concrete and confidential information was shared with interested parties, he noted, adding such deals are inherently difficult to conclude.

The remaining obstacles relate to certain negotiation conditions, some of which require consultation with the Finance Ministry, which has the final decision-making authority.

Key issues for investors are how the bank plans to reduce its non-performing finance (NPF), how to make the bank's business direction more attractive, and how to expand its deposit base, according to negotiations and areas where IBank recognises it must provide greater clarity.

Mr Thaweelap said if the bank can strengthen its financial position, reduce NPF levels, and improve its ability to expand retail deposits, its bargaining power in negotiations will strengthen.

Regarding the bank's business direction, investors' main concern is whether partnering with IBank under the current framework will allow them to maintain profitability and meet commercial objectives, which makes the bank's business plan critically important, he noted.

The cabinet resolution issued last year regarding the search for a joint venture partner emphasised several key principles: improving the bank's financial status, maintaining its policy direction as an Islamic bank, and continuing to serve as a tool for economic development.

As for the shareholding structure, past negotiations indicated investors want a stake large enough to give

them influence over the bank's business decisions.

The Finance Ministry intends to retain a sufficient shareholding to preserve the bank's policy direction. The exact proportion of shares to be held by the strategic partner remains open for negotiation.

Although IBank is a state-owned enterprise under the Finance Ministry and must operate according to government regulations, being a state enterprise offers advantages, such as benefiting from government agencies placing deposits with state-owned banks, said Mr Thaweelap.

"The search for a joint venture partner remains a mandate I must continue to pursue," he said.

"We are adapting to lessons learned, communicating this year that we aim to strengthen the bank to create the best possible negotiating position to close a deal."

However, the war in the Middle East has put negotiations on hold. If the situation improves, discussions will continue, said Mr Thaweelap.

IBank still sees significant business opportunities in the Muslim world, as the Islamic economy is enormous, covering sectors such as food, investment and tourism, he said.

The bank offers the Thai government a gateway into the Islamic economy, said Mr Thaweelap.

For 2026, the bank set a target of extending 8 billion baht in new loans, up from 6.25 billion last year. The bank's NPF ratio is at 16% of outstanding loans, and it wants to cut it to 10% or lower this year.

Despite a fragile economic environment last year, IBank reported an operating profit of 841 million baht, up 16% year-on-year, with a net profit of 491 million baht, its fifth consecutive profitable year.

The bank serves customers with total assets of 1.22 trillion baht, and last year it added 80,000 new customers. Customers in the five southern border provinces account for 14.5% of the population in those provinces.

'วราวุธ'ปฏิรูปอุตสาหกรรม ไบโอบูญาตรง.4ต้องได้ใน1ด.

#อุตสาหกรรม #ทันสมัย - รัฐมนตรี "วราวุธ" พลิกโฉมอุตสาหกรรมไทย ชูโมเดลสร้างมูลค่าเพิ่มอาหาร ยก "เกษตรนำมันบนดิน" ควบคุม ESG เต็มสูบ สั่งยื่นขอไบโอบูญาตรง.4 เหลือ 1 เดือน ดึงดูด FDI มั่นใจไทยคือ "Safe Haven" พร้อมผนึก SME Bank เป็น "ลมใต้ปีก" หนุนคนตัวเล็กโตยั่งยืน

"ทันสมัย" สัมภาษณ์พิเศษเจาะลึกนโยบายขับเคลื่อนเศรษฐกิจผ่านพื้นที่อุตสาหกรรมยุคใหม่ ภายใต้การนำของ "วราวุธ ศิลปอาชา"

อ่านต่อหน้า 2



พิเศษ

วราวุธ ศิลปอาชา



วราวุธ

(ต่อจากหน้า 1)

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม ที่มาพร้อมกับแนวคิดการสร้างความแข็งแกร่งจากภายในสู่สากล มุ่งเน้นการปรับตัวรับมือกับความผันผวนของโลก และการวางรากฐานอุตสาหกรรมไทยให้เติบโตอย่างยั่งยืนด้วยกลยุทธ์ "ESG" และ "ความมั่นคงทางอาหาร"

● "Food Security" นำมันบนดินไทย

ท่ามกลางสถานการณ์ความไม่สงบในภูมิภาคตะวันออกกลางและวิกฤตการณ์โลก นายวราวุธได้ให้ทรรศนะที่น่าสนใจว่า ประเทศไทยต้องกลับมาสำรวจความแข็งแกร่งของตัวเอง โดยหยิบยกแนวคิด "นำมันบนดิน" ที่เปรียบเสมือนขนมปังทวีปของโลก ซึ่งต่างจากน้ำมันใต้ดินที่เป็นเชื้อเพลิงเครื่องจักร แต่นำมันบนดินคือการผลิตอาหารเพื่อเลี้ยงมวลมนุษยชาติ

"คุณจะมีจรวดมิไซล์ มีเรือรบมากมายเพียงใด แต่ถ้าไม่มีอาหาร กองทัพก็เดินไม่ได้"

นี่คือหัวใจของ Food Security หรือความมั่นคงทางอาหารที่ประเทศไทยมีเป็นจุดแข็ง

นายวราวุธ สรุปรว่า กระทรวงอุตสาหกรรมยุคใหม่จะไม่เน้นการขายสินค้าเกษตรในปริมาณมากแต่ราคาถูกอีกต่อไป แต่จะมุ่งเน้นการสร้าง "อุตสาหกรรมแปรรูปมูลค่าสูง" เช่น การผลิตสารสกัดจากสมุนไพรและวัสดุทางการแพทย์ เพื่อเปลี่ยนไทยให้เป็นศูนย์กลางอุตสาหกรรมอาหารและสารสกัดเกรดพรีเมียม ซึ่งจะส่งผลดีโดยตรงต่อเกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อย (SME) ทั่วประเทศ

● ESG อวูฐสู้กำแพงภาษีโลก

ในมิติของการแข่งขันระดับสากล นายวราวุธ

ย้ำชัดว่า "ESG" (Environmental, Social, Governance) ไม่ใช่ทางเลือก แต่เป็นทางรอด ปัจจุบันภาคเอกชนไทยตื่นตัวเรื่องสิ่งแวดล้อมอย่างมาก ทั้งการทำ Net Zero, Carbon Credit และการเปลี่ยนผ่านสู่พลังงานสะอาด เนื่องจากโลกกำลังบังคับด้วยกฎหมาย เช่น CBAM ของยุโรป และ CCA ของอเมริกา ซึ่งหากไทยไม่ปรับตัว สิ่งเหล่านี้จะกลายเป็นกำแพงภาษีที่มีโลกทัศน์ที่

นอกจากมิติด้านสิ่งแวดล้อมแล้ว นายวราวุธยังส่งสัญญาณเตือนถึงมิติทางด้านสังคม (S) ว่ากำลังจะกลายเป็นเงื่อนไขทางการค้าที่สำคัญในอนาคต โดยการดึงคนทุกกลุ่ม ทั้งผู้สูงอายุและคนพิการ เข้ามาเป็นส่วนหนึ่งของระบบเศรษฐกิจโดยไม่ทิ้งใครไว้ข้างหลัง จะเป็นเกณฑ์มาตรฐานใหม่ที่โลกให้ความสำคัญไม่แพ้เรื่องคาร์บอน

ส่วนมิติด้านธรรมาภิบาล (G) จะต้องเป็นไปโดยคณาจารย์ที่ทุกธุรกิจต้องมีเพื่อสร้างความเชื่อมั่นในระดับสากล

● ไบโอบูญาตรง.4 จบใน 1 เดือน

เพื่อดึงดูดเม็ดเงินลงทุนจากต่างชาติ (FDI) นายวราวุธขานรับนโยบาย "Super License" ของรัฐบาล เพื่อลดอุปสรรคในการทำธุรกิจ จากเดิมที่การขอไบโอบูญาตรงประกอบกิจการโรงงาน (รง.4) อาจใช้เวลายาวนานถึง 3-6 เดือน นายวราวุธได้มอบโจทย์ใหญ่ให้กระทรวงอุตสาหกรรมหาทางย่นระยะเวลาให้เหลือเพียง 1 เดือน เท่านั้น การขับเคลื่อนเรื่องนี้จะต้องทำงานในลักษณะบูรณาการร่วมกับกระทรวงอื่นๆ เช่น กระทรวงพลังงาน กระทรวงพาณิชย์ และกระทรวงมหาดไทย เพื่อสร้างศูนย์บริการแบบเบ็ดเสร็จ (Single Window) ที่รวดเร็วและมีประสิทธิภาพ

ซึ่งความรวดเร็วนี้จะเป็นปัจจัยตัดสินใจสำคัญในการรักษาและดึงดูดให้เม็ดเงินลงทุน FDI ให้เข้ามาลงทุนในไทยมากขึ้น ท่ามกลางกระแสการมองประเทศไทยเป็น "Safe Haven" หรือพื้นที่ปลอดภัยและมั่นคงในการลงทุน

● SME Bank ทำงานเชิงรุก

สำหรับการดูแล "คนตัวเล็ก" หรือกลุ่ม SME นายวราวุธชูนโยบาย "One Mind" (อุตสาหกรรมหนึ่งเดียว) โดยสั่งการให้ SME Bank (ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย) ทำงานเชิงรุกร่วมกับทุกหน่วยงานในกระทรวง เช่น กรมโรงงานอุตสาหกรรม และกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม สนับสนุนด้านการบริหารจัดการคน การปรับปรุงประสิทธิภาพโรงงาน และการปรับธุรกิจให้เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม เพื่อให้ SME ไทยเติบโตได้อย่างยั่งยืนในโลกยุคใหม่

"SME Bank จะไม่เป็นเพียงผู้ให้กู้เงินแล้ว จบไป แต่ต้องเป็นลมใต้ปีกที่ช่วยพยุงธุรกิจรายย่อยให้บินได้ไกลขึ้น"

● "Silver Economy" อุตสาหกรรมแห่งอนาคต

นอกเหนือจากอุตสาหกรรมเป้าหมายอย่าง AI, Data Center หรือ Robotic แล้ว นายวราวุธยังมองเห็นโอกาสมหาศาลใน "Silver Economy" หรือเศรษฐกิจผู้สูงอายุ ซึ่งรวมถึงธุรกิจ Longevity และ Wellness เพื่อตอบรับกับกาที่โลกกำลังก้าวเข้าสู่สังคมสูงวัย

โดยมองว่าเป็นโอกาสของคนรุ่นใหม่ (Gen Y, Gen Z) ที่จะทำธุรกิจบริการและนวัตกรรมเพื่อดูแลผู้สูงอายุ รวมไปถึงการส่งเสริมกลุ่มธุรกิจ Upcycling และ Recycling ซึ่งเป็นผู้นำของเสียกลับมาสร้างมูลค่าใหม่ โดยอาศัยประสบการณ์

ทับทิม

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1.128

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 27 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5450

หน้า: 1 (กลาง), 2


Col.Inch: 55.76

Ad Value: 62,897.28

PRValue (x3): 188,691.84

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: สัมภาษณ์พิเศษ: 'วราวุธ'ปฏิรูปอุตสาหกรรม ใบอนุญาตตรง.4ต้องได้ใน1ด.

จากการทำงานที่กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม และกระทรวงการพัฒนาสังคมและความ
มั่นคงของมนุษย์ มาต่อยอดให้เกิดผลลัพธ์ที่เป็น
รูปธรรมในเชิงเศรษฐกิจที่กระทรวงอุตสาหกรรม 

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: การตลาด/ท่องเที่ยว

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1(บน), 13, 16

Col.Inch: 127.81

Ad Value: 210,886.50

PRValue (x3): 632,659.50

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ถอดรหัส 3 CEO 3 บทบาท ส่งไม้ต่อ 'การบินไทย' สู่อันดับ Best Comeback



ถอดรหัส

3 CEO 3 บทบาท

16

ส่งไม้ต่อ 'การบินไทย'
สู่อันดับ Best Comeback

ถอดรหัส 3 CEO 3 บทบาท

ส่งไม้ต่อ 'การบินไทย' สู่อันดับ Best Comeback

หากย้อนกลับไปในช่วงที่มีดมนที่สุดของ “การบินไทย” ภาพที่ทุกคนจำได้คือ องค์กรที่ขาดทุนสะสมมหาศาล ผูกพันถูกจอตึงพร้อมคำถามที่ดังไปทั่วประเทศว่า “สายการบินแห่งชาติจะไปต่อได้จริงหรือ?”

แต่หากมองย้อนกลับไปในช่วงเวลาที่อยู่ภายใต้ “แผนฟื้นฟูกิจการ” กลับกลายเป็นยุคที่การบินไทยมีระบบบริหารจัดการที่เข้มงวดและมีวินัยมากที่สุด ในประวัติศาสตร์ เพราะทุกการตัดสินใจไม่ได้ขับเคลื่อนด้วย “อารมณ์” หรือ “แรงกดดันทางการเมือง”

แต่มี “เข็มทิศ” ที่ชัดเจนจากแผนฟื้นฟูที่ผ่านการกรองอย่างหนักจากทั้ง “เจ้าหน้าที่” และ “ศาลล้มละลายกลาง” “ชาญศิลป์” ซีอีโอผู้ห้ามเลือด

กว่าที่ “การบินไทย” จะมาถึงวันนี้ได้ องค์กรต้องผ่านมือผู้นำหรือ CEO ถึง “3 คน 3 สไตล์” ที่เข้ามาทำหน้าที่สำคัญ ในจังหวะเวลาที่ต่างกัน เปรียบเสมือนการรักษาผู้ป่วยในห้องฉุกเฉิน

ประกอบด้วย CEO 1 : **ชาญศิลป์ ตรีนุชกร** (อดีต CEO ปตท.) ซีอีโอผู้เป็น “ผู้ห้ามเลือด” ช่วงโควิด-19 ระบาดปี 2563-2564

ในวันที่ยังคงระเหิมภาวะวิกฤตเฉียบพลัน โจทย์ใหญ่ในเวลานั้นจึงไม่ใช่ “การเติบโต” แต่คือ “การสร้างกำลังใจ” และ “การอยู่รอด” เพราะเงินจะหมดเลือกจะหมดตัว

บทบาทของ “ชาญศิลป์” ในเวลานั้นจึงไม่ต่างจากแพทย์ห้องฉุกเฉิน (ER) ที่ต้องรีบหยุดเลือดก่อนที่ผู้ป่วยจะสิ้นใจบนเตียงผ่าตัด ว่ากันว่า การตัดสินใจหลายอย่างเต็มไปด้วยความเจ็บปวด ทั้งการลดค่าใช้จ่ายครั้งใหญ่ ปรับโครงสร้างองค์กร และเจรจากับเจ้าหน้าที่ท่ามกลางความกดดันมหาศาล

กล่าวอีกนัยคือ “ชาญศิลป์” เข้ามาทำหน้าที่ในวันที่ไม่มีพื้นที่ให้คำว่า “ยอดนิยม” มีเพียงภารกิจเดียวคือ หยุดการทรุดตัว และพิสูจน์ให้โลกเห็นว่าการบินไทยยังมีลมหายใจพอที่จะไปต่อ หารายได้

ทุกวิถีทาง เช่น Cargo In Cabin ออรัย ล้นฟ้า ปาฟองโก้ Time To Gold ให้เช่า ตึก & SIM และขายสินทรัพย์ (Asset) ที่เก่าไม่ใช่ประโยชน์

รวมถึงลดค่าใช้จ่าย ลดเงินเดือนผู้บริหารและพนักงาน พนักงานบางส่วนสมัครใจและเสียสละลาออกกว่า 7,000 คน เก็บเงินลูกหนี้จาก 130 วันเหลือ 25 วัน ดึงเงินที่ค้างในต่างประเทศกลับประเทศ รวมถึงเจรจาเช่าเครื่องบินรูปแบบใหม่ คือ ถ้าบินถึงจ่าย เป็นต้น

และที่สำคัญคือ การทำแผนฟื้นฟูจากมืออาชีพระดับโลกร่วมกับผู้ทำแผน 6 ท่านจนสำเร็จ ตั้ง Vision, Mission และ Core Value ใหม่ ให้นั้นลูกค้า และมีการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง และเป็นเลิศในการปฏิบัติการ

“สุวรรณนะ” ซีอีโอผู้ทำแผล

CEO 2 : **สุวรรณนะ สิญญะเรือง** (อดีตลูกหม้อ TG) ปี 2564-2565 ซีอีโอผู้เป็น “ผู้ทำแผล”

เมื่อสัญญาฉบับแรกกลับมาขึ้นตอนต่อมาก็คือการ “จัดการแผล” โดยในยุค

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: การตลาด/ท่องเที่ยว

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1(บน), 13, 16

Col.Inch: 127.81

Ad Value: 210,886.50

PRValue (x3): 632,659.50

ศิลปิน: สีสี่

หัวข้อข่าว: ถอดรหัส 3 CEO 3 บทบาท ส่งไม้ต่อ 'การบินไทย' สู่อ Best Comeback

ของ “สุวรรณนะ” เป็นช่วงเวลาของการจัดระเบียบใหม่ (Re-organization) จัดสวัสดิการใหม่ สัญญาจ้างใหม่ คัดสรรคนลงโครงสร้างใหม่ ปรับระบบปฏิบัติการด้านช่าง นักบิน ลูกเรือ Cargo และ Ground Handling ฯลฯ

และสร้างเสถียรภาพภายในภายใต้ระเบียบวินัยของแผนฟื้นฟูที่เข้มงวดรวมการจัดซื้อ ตั้ง Call Center ทุกหน่วยงานถูกกำกับด้วยตัวชี้วัด

(KPI) ที่ชัดเจนและการตรวจสอบที่ละเอียดถี่ถ้วน

หลายคนในองค์กรยอมรับว่าเป็นคือช่วงเวลา “เหนื่อย” และ “กดดัน” ที่สุด แต่ก็ยังเป็นช่วงที่ “ระบบ” ของการบินไทยถูกรื้อฟื้นให้กลับมาทำงานอย่างมีประสิทธิภาพและมีธรรมาภิบาลอย่างที่ไม่เคยเป็นมาก่อน

“ชาย” ซีอีโอผู้ดูแลแผล
CEO 3 : ชาย เอี่ยมศิริ (อดีตลูกหม้อ

CFO) ปี 2566-ปัจจุบัน ซีอีโอผู้เป็น “ผู้ดูแลหลังแผลตกสะเก็ด” หลังจากที่ CEO 2 ท่านแรกผ่าตัดเย็บแผลไปแล้ว

เมื่อร่างกายเริ่มฟื้นตัวความท้าทายก็เปลี่ยนจาก “การเอาตัวรอด” เป็น “การกลับมาแข่งขันอย่างยั่งยืน” หลังการเปิดประเทศ บทบาทของ “ชาย เอี่ยมศิริ” คือการพาการบินไทยเดินหน้าต่อในโลกการบินยุคใหม่

โดยเริ่มเห็นภาพการขยายเครือข่ายเส้นทางบิน การจัดหาเครื่องบินทั้งเช่า



ชามุศิลป์ ตรีนุชกร



สุวรรณนะ สิบบุญเรือง



ชาย เอี่ยมศิริ

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: การตลาด/ท่องเที่ยว

วันที่: พุธที่ 28 - อาทิตย์ 31 พฤษภาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5883

หน้า: 1(บน), 13, 16

Col.Inch: 127.81

Ad Value: 210,886.50

PRValue (x3): 632,659.50

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ถอดรหัส 3 CEO 3 บทบาท ส่งไม้ต่อ 'การบินไทย' สู่อันดับ Best Comeback

ของเก่า จัดหาใหม่ การบริหารเงินสด เงินสดคงเหลือ การบริหารฝูงบิน ที่คล่องตัว การยุบรวมสายการบิน ไทยสมายล์ และการสร้างรายได้ที่เติบโต ต่อเนื่อง ฯลฯ

ความสำเร็จไม่ได้เกิดจาก "ฮีโร่"

"แผนฟื้นฟู" วินัยที่ถูกบังคับเพื่อความ ยั่งยืน หัวใจสำคัญที่ทำให้การบินไทย ไม่หลงทาง คือ โครงสร้างการตรวจสอบ หลายชั้น ตั้งแต่ผู้ทำแผน คณะกรรมการ เจ้าหนี้ ศาล ผู้บริหารแผน ไปจนถึง ฝ่ายบริหาร

โครงสร้างนี้บังคับให้องค์กรต้อง "มีวินัย" อย่างยิ่งยวด การตัดสินใจ ทุกอย่างต้องยึดผลประโยชน์ของ องค์กรในระยะยาวมากกว่าการแก้ ปัญหาเฉพาะหน้า ซึ่งนับเป็นจุดเปลี่ยน สำคัญที่ทำให้การบินไทยกลับมาบินได้ จนถึงวันนี้

บทเรียนจากการฟื้นฟูครั้งนี้สอนให้ รู้ว่า การกอบกู้องค์กรที่บาดเจ็บหนักไม่ ได้เกิดจาก "ฮีโร่" เพียงคนเดียว แต่ เกิดจากการ "ส่งไม้ต่อ" ของทีมผู้นำที่มี ทักษะต่างกัน มุ่งทำประโยชน์ให้องค์กร ด้วยความสุจริตในจังหวะเวลาที่เหมาะสม ที่สุด

จาก "ผู้ห้ามเลือด" ในวันวิกฤต สู่อำนาจ "ผู้ทำแผน" ในวันจัดระเบียบ และ "ผู้ดูแล" ในวันที่ฟ้าเริ่มเปิดอีกครั้ง

The Best Comeback

กว่าจะเป็น "การบินไทย" เวอร์ชันใหม่ จาก "ขาดทุนสูงสุด" ปี 2563 มาเป็น "กำไรสูงสุด" ในปี 2568 (หลัง ออกจากแผนสำเร็จ 16 มิถุนายน 2568)

เรียกว่า การบริหารองค์กรนี้ต้องใช้ หัวใจและพลังของ CEO ถึง 3 คนในการทำงานร่วมกับผู้บริหารและพนักงานเป็น หนึ่งเดียวร่วมกับผู้ทำแผน ผู้บริหารแผน กรรมการเจ้าหนี้ กรมบังคับคดี ศาล ล้มละลาย กระทรวงการคลัง กระทรวง คมนาคม

ที่สำคัญที่สุดคือ ลูกค้าที่รักและ สนับสนุนการบินไทยตลอดมา กระทั่ง ทำให้ "การบินไทย" พลิกฟื้น กลับมาเป็น The Best Comeback ในวันนี้

อย่างไรก็ตามแม้ปัจจุบันแผลจะเริ่ม ตกสะเก็ด และกลับมาเติบโตอย่าง โดดเด่นด้วยตัวเลขกำไรสูงถึง 3 หมื่นล้าน ในปีที่ผ่านมา และยังมีความสามารถใน การทำกำไรได้ต่อเนื่องในไตรมาส 1 ปีนี้ ถึง 1 หมื่นล้านบาท แต่วันนี้ "ความ ท้าทายใหม่" ยังรออยู่ ทั้งราคาพลังงาน และการแข่งขันที่รุนแรง

ดังนั้น บทหนึ่งของ CEO ในยุค นี้คือ การสร้าง "ภูมิคุ้มกัน" เพื่อให้ การบินไทยแข็งแกร่งพอที่จะบินสู่ฟ้ากว้าง ได้อย่างสง่างามต่อไป